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Ioceawaemcsa namamu 3acayxennvix
yuumeaneu Poccuu:

bopuca I'epmanosuua 3usa
Hocuga Sxoenesuua Bepebeiiuuka
Apona Pysumosuua Maiizenuca
Taucuu Heanoenvt Kypcuw
Braodumupa Jleonudosuuwa Hnvuna

IIpenuncrosue

IIpennaraemas cepusi KHMT afipecoBaHa IIMPOKOMY KpPYT'y y4alIuxcs
CPEeIHHUX IIKOJI, KJIACCOB U LIKOJ C yr1y61eHHBIM H3yYeHHEM MaTeMa-
THKH, abUTypHEHTOB, CTYIEHTOB Me1arornyecKux BY30B, yUUTENEIA.

KHur# MOXHO HCIOIB30BaTh KaK CAMOCTOSITEJIbHbIE yYeGHbIE [T0CO-
6us (caMoy4uTeNH), KaK 3aJaYHUKH 110 JAHHOM TeMe U KaK COOPHUKHU
IMIaKTHYeCKuX MaTepuaoB. Kaxnas KHura cHabxeHa mporpaMmoit
3JIEKTUBHOTO Kypca.

s yyammxcst MOXHO MPeNIOXUTH CIeNyIOIYIo cXxeMy paGoTsI: mpo-
YKUTaB BCTYIUIEHHE U PaCCMOTPEB NPHUMEPHI peLlIeHHsI, CAMOCTOSATELHO
peluaTh TPEHHPOBOYHBIE paGOTHI, 3aTeM IIOCMOTPETh peLIeHHUs 1, OC-
MBICJIMB HX, ITONPO6GOBaTh PELIMTh NPOBEPOYHbIE PaGOTHI, TPOBEPSS
UX peIleHNs 10 KHUTe U T.I.

KHMIr# NOMTHOCTBIO MOAXOAAT AJIst CAMOCTOSITELHOTO OBJIaIEHU sl TOMN
WJIA MHOM TeMOW M PacCYMTaHBl Ha MOCNeNoBaTeNbHOEe 06yyeHHne oT
HayaJbHOTO YPOBHS IO YPOBHSI, HEOOXOAMMOro abuTypHeHTaM.

Ons yunteneit 3TH KHUIM NPEROCTaBAAIOT LIMPOKUA BbIOOP MpHeMOB
U MEeTOHOB paboThl:

3T0 MOryT OBITh 3aJaHUA YYALIUMCS IJIS CAMOCTOSITENIbHOM paboThI
C MoCHeqyiolUM KOHTPOJIEM YYUTE.

B03MOXHO HCTIOb30BaHNE KHUTH KaK 3aJavyHUKa 17151 paboTHI B KJjlacce
M 11 DIOMAaIIHUX 3aJaHHA.

ITon6op Marepuasa Mo3BoisieT CyllecTBEHHO OuddepeHLpoBaTh
ypoBeHb TpeGoBaHMA K y4aIMMCsl TIPH NMPOBEAECHUH KOHTPOJBHBIX
¥ 3a4eTHBIX paborT.

VpoBeHb CIOXHOCTH ¥ 06beM MaTepHaia B KHUTaX CepuH, 6€3yCI0BHO,
U36LITOYEH, U YYUTENb JOJXKEH CaM BbIOMpPaTh CJI0XHOCTb U 06BbeM
Marepuaja B COOTBETCTBMH C BO3MOXHOCTSMH yYaIlMXCs ¥ 3ala4aMH,
CTOSILIUMM Tepel HUMH.

A. X. IIIaxmeiictep



ITporpamma 31eKTHBHOIO Kypca A ysamuxcs 7-11 Knaccos

(32 ypoka).
NeNe | Ha3Banne TeMbl Crpanmu:
ypokoB | B ckoGkax ykazaHsl HOMepa 3alaHUH
1-2 |Jluneiinas gpynxuyus. 5-42
3-5 [Teopus. 5-12
CamocrosresbHas pabora 1 13
YipaxHeHus
Bapuanm 1 (1, 3). Bapuanm 2 (2, 3)
6—7 |Bapuanm 3. Bapuanm 4 (1,2) 14-37
CaMocrosrenpHas pabora 2
Bapuanm 1 (4,7, 8).
8-9 |Bapuanm 2 (1,4, 8). 38
CaMocrosTenbHas pabora 3
Bapuanm 1 (1,3,4,6,8, 13, 14).
Bapuanm 2 (3, 10, 11, 12, 15, 16). 39-42
10-11 | YpaBHenus npsambix. Buas caMmerpnn 43-82
INpakrukym 1 (1(a,b) 2, 3) 44-53
12-13 |Hpaktukym 2 (1, 2, 4 (4acTu4HO)) 54-59
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25-26 |TpenupoBouHas pabora 3
Bapuanm 1 (2 (vactuuHo), 3 (a,b), 4 (b), 6).
Bapuanm 2 (4acTH4HO). 109-127
27-32 |T'paduxn H napameTpbl 128-156
Ipakukym 3 (1, 2(a), 3, 4, 6 (4acTuuHo), 7 (a,b)) 128-150
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INporpaMma paspaboTaHa o MatepHasaM KHUTH M anipoONpoBaHa
Ha NpaKkTHKe 3acayXeHHbIM yuutenem PO E. b. JlusmnueMm.




JInHenHas
$yHKUUSA

I'pagpux aunetinot pynxuuu

Omnpenenenne 1.! ITox dyuxume#t Mpl GyaeM noHMMaTh Ta-
KOM 3aKOH HJIM IIPABHJIO COOTBETCTBHUSA MEXIY 3JIEMEHTaMH
MHOXecTB A u B, mo KoTopoMy Ka>KIOMYy 3J1€eMEHTY MHO-
XKecTBa A COOTBETCTBYeT BIIOJIHE OIIpelesIeHHbIli 3JIeMeHT
U3 MHoXkecTBa B.

OnDe"eﬂeHne 2. MHO)KeCTBO BCE€X TOo4YeK HJIOCKOCTH, KOoOp-
JAMHATBI KOTOPLIX yJ0BJIETBOPAIOT GYyHKIMOHAILHOMY PaBeH-
ctBy y = f(z), Ha3biBaeTcs rpadmkoM yHKUMH,

T.e. I'(y = f(z)) = {(zo; ¥o) | yo = f(x0)} (I — rpadux).

Onpenenenne 3. JInneitnoit pynkumeii HaspiBaeTcss PyHKIMAA
Buga y = kx+b, rge k u b — KOHKpeTHbIe 3aJaHHbIEe YUCJIA.

Tax Kak mpsMasi OJHO3HAYHO ONPENeSieTcsl ABYyMs ee Pa3jiuyHbl-
MH TOYKAMH, TO IJis mnocTpoeHus rpacduka byukuuu y = kr + b
JIOCTATOYHO MIOCTPOUTH ABE TOYKHU rpaduka (UM yKa3aTb UX TOY-
Hble KOODJMHATHI).

HeitcteurensHo, nycts A (—2;3) € I'(y = kz + b),
T.e. Touka A npuHamiexxuT rpadpuxky Gyakuuu y = kr + b,
u B(1;4) e I'(y = kx + b).

1 A. X. IlTaxmelicrep. Muoxkectsa. ®yuxuuu. [Tocnenosarensuocru. CII6.,
M., 2008, 2014. C. 85-92.



6 JInneltnas GyHKnus

T 3=k -(-2)+b [3=-2k+b [b=3+2k
8 Y 4—k.14b °

4=k+b b=4-k "’
2
(34 2k =4 —k); {1=3k ; { _r-
3
3HayuT, QyHKUUs OyaeT UMeTh BUL: |y = %m + 3% .

CreoBaTe/IbHO, ABYX TOYEK, IPHHAJIEXKAMMX rPpaduKy GyHKIUH
y = kz+b, ZOCTATOYHO AJis OAHO3HAYHOI'O OIPEIE/ICHUs] 3HAYEHU
k ub.

ITpumep. Hanumure ypaBHeHue rpadukoB y = kz (y = kz + b,
rae b= 0), JaHHBIX Ha YepTEXKe.

Pemuenue.

a) A (1;4) € I'(y = kx).
Iozncrapisist KOOPAMHATHI TOYKH A; B ypaBHEHHe NPSIMOH
y=kz, nonyanm 4 =k-1; k=4, te [l;: y=4z|

6) A2(4;2) € I'(y = kx).

Hoxncrapisisi KOOPAMHATEL TOYKH A B ypaBHEHHE NPSIMOH

y = kx, monyuum 2 =k - 4; k=%,T.e. ly: =%w.

B) A3(—3;3) € I'(y = kz).
IMoncraBisAsi KOOPAMHATHL TOYKH Az B ypaBHEHHe IpPSMOM

y = kz, nonyunm 3 =k-(-3); k=-1,re [l3: y=—z]|



I'paduk suneitHOM DyHKIMHK 7

r) A4(—2;4) e I'(y = kz).
IloncraBnsis KoopauHATHI TOYKM A4 B ypaBHEHHE NpsIMOM
y = kz, nomy4um
4=k-(-2); k=-2,re (ly: y=-2z|
n) As(-3;—1) € I(y = kx).
IloncraBnsis KoopAMHATHI TOYKM As B ypaBHEeHHe IPSMOi

5: Y=

o~

Z|.

Wi

y = kz, nonyyum —1=k-(-3); k= %, T. €.
e) Ag(—4;2) e I'(y = kz).

IloncraBnsis KoopAMHATHI TOYKU Ag B ypaBHEHHE IpsSIMOM

y = kz, nonyuum 2 = k-(—4); k= -—%, Te. |lg: y= —%a: .

IIpumeuanus
1. Ina y=kz O(0;0) € I'(y = kz).
2. Iycrs Ag (z0;y0) € I'(y = kz).
MoxkHo moka3aTh, 4TO k = % —
yrioBoit koaddunuesr gusa y = kz,

HEe3aBHCUMBIN OT BbIOOpa TOYKH Ag. YA A
0
tro — AB _ 4By _ o _ kzg _ ot A A
EX=0OB = 0By, =0 & _ ") o
k — O o 1 :xo -
roe K =tga — - 0 B Bo >
yrioBo#t ko3 durment?. y=kx
Yb6enuMmcs B 3TOM Ha NpUMEPax:

4:

a) Ay (L;4); k=1=4 r) Ag (=2;4); k:_izz_z;

2 1 — 1

6) A2(4;2); k=7 =35; n) As (=3;-1); k= =3 = 3;
B) A3 (~3;3); k=35 = —1;¢) As(~42); k=2 = -1,

3. Tema OTAENBHOrO Pa3roBopa — 3TO JOKA3AMEALCME0 TOTO,
4TO JI06ast mpsiMasi, HemapaJleIbHasi OCH OPAMHAT, 38/1a€TC
ypaBHeHHEM Bujaa: y = kx + b.

|oa I

2 A. X.IlTaxmeiicrep. ITnanumerpusi. CII6., M., 2011. C. 63, 64 u Tpuro-
Homerpus, CII6., M., 2013. C. 18-19.



8 Jluneitnas byHKIUSA

I'pacduxku nuneitnbix pyHkumit y = kx + b

k>0;b=0 k<0;b=0 k=0;b=0
YA YA YA
\K\’f” \é*
> , ¥=0 g
0 x 0 x 0 x
k>0;6>0 k<0;6>0 k=0;6>0
0
b Wf‘x \‘-z-,(y YA
8
b3 b y=b b

—_—
(=}
=\
(=}
—
A
(=}
A 4

k>0;b<0 k=0;b<0
YA VA
0 A -
x
0
X —
W y=b |b
I'padbukm ypaBHenuss ¢ = a
a>0 a<0 a=0
b7 W o A YA
1 1
R R
al a - -
0 x 0 x 0 x
(=]
I
R




I'padux nuseitHo# dyHKUUN 9

IIpumeuanus

1. Heobxogumo oTMeTHTBH, 4YTO OOUMA BUA 70601 NPAMOH,
IIpHHaJJIeXallell IIJIOCKOCTH, ONpeJesieH B BHAE YPaBHEHHS
[mz +ny+c=0] npu m? +n? #0.

n=20 C
I = —-=

a) Ilpu {m £0 z -, (mpaMas napanensua Oy ).
B srom ciyyae mz + ny + ¢ = 0 pyHKUHOHAILHBIM
COOTBETCTBHUEM HE SIBJISIETCS.

n#0 __m__z m _

6) Ilpu {m;éO y = —,%— ; nomaras —° = Kk,
—% = b, nonyyuM npuBbluHbIA BUJ y = kx + b, npu-
yeMm npsMast Bua y = kx + b Bcerma HemapaJuiesbHa,
ocu Oy.

B) Ilpu {::00 y= —% (npsimast napannensaa Oz ).

2. Ecin y npsmeix f(z) = kyz + by 1 g(z) = kex + b:
a) kj # k2, TO HNpsiMBIe MEPECEKAIOTCS;
6) ki = k2 u by # by, TO IpsiMble NAPAJLIENbHB,
B) k1 = kg u by = by, To npsiMble coBnagaloT (mapas-
JIEJIbHBI).

3. Harnsignoe mpaBmiio: eciM «HATH» 1O rpaduky yHKIUH
ciieBa Hampago (IO cTpesike HampaBieHust ocd Oz ), TO ecin
MBI [P 3TOM NOAHUMAEMCS BBEPX, TO (PYyHKIHsS BO3PACTAIO-
Imasi, a eCJId ONYCKAaeMCsl BHU3 — YObIBaIOIIas.

4. Torpa mpsimbie 13, lo m ls u3 npuMepa — rpaduKu BO3-
pacrarommx GyHKuui, a nopsaMble l3, ly u lg — rpaduxu
yObIBaOIUX DYHKIMIHA.

5. OrmeruM, uto ipu k > 0 dyukuusa y = kx + b — Bospac-
Tajomas, a npu k < 0 — yOGbIBaromasi, He3aBUCUMO OT b.

6. I'paduk npsiMoit y = kxr WMHOTrIA HA3BIBAIOT gpadiuxom npa-
MOTi IPONOPUUOHAALHOCTIU, & YUCIO kK — KoaPduyuenmom
NPONOPYUOHAADHOCTU.



10 JIunefinas yHxnus

Ypasnenue y = kx

PaccmorpumM moctpoenue rpadpukoB GyHKIMH Yy = kT IpH pas-
JIMYHBLIX 3HaYeHusAX k.

Bosbmem nyis mpumepa k=2; k=35; k=-3uk=-—

1. k=2; y=2z. YA

NI
Wl

CocraBuM Tabumiy 3HaYeHUi: 2t--4Aa

KoopaunaTs
T1Y| rouex o

1{2|A(1;2) g 1
0[0[O(0;0) y=ax
[TocTpouM mo AByM TOYKaM
rpaduk y = 2.

1 1
2. k=§; y =35z

KoopaunaTet
TOYEK

)
1A(2%1)
0|0 (0;0)

=-3; y=-3z.

KoopaounaTst y=-3x

TOYeK (0]
1|-3|A(1;-3)
0| 0 {O(0;0)

=V

SERE R

b

1 1
4. k=—§; Yy = —3Z.

Koopaunats _
1Y | rogex y=

3|-1]1A(3;-1) o 3
ITpumeyanus

1. O6parure BHUMaHue, rpaduk GyHKIUA Yy = kKT 6cezda mpo-
XOUT Yepe3 TOYKY Hadajla KOODIUHAT.

...........

2. 3HaueHust T ¥ y noabupaeM AJis yoo6CTBa Tak, 4TOOBI 3TO
OB OJHOBPEMEHHO LieJIble YUCIIA.



YpaBueHue kz =a 11

Ypasnenue kx = a

PaccMoTpum ypaBHenue kr = a.

1. Ecu {Z; 0’ ypaBHeHue npuHuMmaer Bug 0 -z = 0,
T.e. 0 =0 — wucruna.

3uauurt, moboe = (Vz) ecTh pelieHre ypaBHEHUS.

2. Ecu {a: 0’ ypaBHeHue npuHuMaer Bug 0 - z = a,
T.e. 0=a#0 — JI0Xb.

3HaunT, pemeHns: HeT (HET KOPHEW ypaBHEHHUs).

3. econ k#0 TOrma T = %, T.e. CyIIECTBYET €IUH
N a—mo60e’ J]; k) . e }’111 y rﬂ;

CTBEHHOE pellleHHe YPaBHEHHUs.

MOoXHO OTMETHUTb, YTO IIPH 3TOM:

eci {k>0 A {k<O,Toa:>0;
a<0

a>0 "
ecid k>0mm k<0,TO:12<0;
a<0 a>0

ecyId a=0 0o =0
k — moboe ’ -



12 JInneitnasi pyHKIMA

I'eoMerpuyeckass UHTepHpeTanys
pellieHUsl ypaBHEeHUs1 kx = a

YpaBHEeHHE MOXKHO PACCMAaTPUBAaTh KAK PABEHCTBO ABYX GyHKIHUHA,
y = kx u y = a, a HaxXOXJeHue KOpHe#l eCThb HAXOXJeHue abcC-
LHCC TOYEK MEpPeceYeHusl UX rpaduKOB, IIPEACTABIIAIONNX U3 cebs
npsiMeie I; u lo.

YA
k=0
L { k=0
= I, -
Torma Uy : y=0, lp: y=0. 1 0 >
Ise npsamele 13 u ly ciuBarorcs
B OJIHY, 3HAYHUT, €CTh OECKOHEYHOe
MHOXKECTBO peIlleHu#.
YA
k=
2. { 0
a 95 0 ll 0
Torma l;: y=0, la: y=a#0. x
JlBe npsiMble [} U l; mapaJsiielbHBI, l, y=a
3HAYUT, HET OOLIUX TOYEK, ¥ PerieHui
HET.
3 k#0
" | a — moboe’ YA

Torza mpsAMble l; u Iy mepecekarorcs.

3HAYMT, CyIIECTBYeT €IUHCTBEHHOE .
a
DellleHye T = 7. : : /10 x
2 1
Ha nannom pucynke k > 0, HO MOXHO ——#

HJLTIOCTPUPOBATH pelleHUe IpH
JI0OBIX 3HaKax k 4 a.




CaMocrosiTesibHas paboTa 1 13

Camocmoameanvrasa paboma 1

Jans! rpacduku npsaMeix Buga y = kz + b. Onpenenure 3HaueHus
k u b nns upameix ly, la, l3 u ly.

1. YA l

=V




14 JIunefinaa yHKIMA

Ynpaoicnenus
Bapuanrt 1
1. IlocTpoitite rpaduk yHknuit Buga y = kr + b, 3aJaHHBIX
Tabuniei:
k\b|—-1|2|-3| 4
21l |lg (I3 |la
=3|ls |lg |l7 |l

4|ly |lol|li1 [li2
—1|l13 |l14|l15 | L16

liry=2x-1, lip: y=4x+ 2;
lry=-3z-3; Ley=-z+4.

2. Cpasuute rpadpuky GYHKIMN U YKaXKUTE UX B3aMMHOE pac-
[IOJIOXKEHHE C Y4eTOM HX YIVIOBBIX K03 PHUIMEHTOB, Ipeod-
pa3oBaHUs rpadUKOB U HAJIMYUSA OOIINX TOYEK:

a)l.lssy=-3z—-1uly y= -3z
hry=—-z—-1uljzpy=—z.
2. l5 Hl13.

6) lpoy=4r—1mnl:y=4z+4.

3. a) 3amTpuxyiTe 4YeThIPDEXyTOJbHUK, OCPDAHUYEHHBIX IIps-
MeiMu lo; lg; I35 I7.

6) Beryuciure AnvHy ero HauGosblIeR AUATOHAJH.

B) BriunciuTe miomaibh 4eTHIPEXYTOJbHUKA, OrDaHUYeH-
HOTO JAHHBIMH NPSIMBIMH.



YnpaxHenust 15

BapmnanTt 11

1. Iloctpoiite rpacduk dyukumit Buga y = kx + b, 3amaHHBIX
Tabauneir:

k\b[—1] 2 -3 4
211 |lo |l3 |la
=35 (lg |17 |lg
4lly |lioll1 [li2
—1|l13 |l14|l15 |16

ls: y=-3z-1;, ligwy=—-c+2;
li1: y =4x - 3; lg: y=2z+4.

2. CpaBHuTte rpaduky GyHKIUH U YKAXKUTE UX B3aUMHOE pac-
IIOJIO>KEHHE C YYETOM HX YIVIOBBIX K03 UIMEHTOB, Ipeoh-
pa3oBaHUs IpadUKOB U HAJIMYUS OOIINX TOYEK:

a)l.lpy=2c+2ulyy=2z;
hoy=4z+2mnljy y=4z.
2. 1o u lqp.

6) lpny=-3z—-3ulgy=-3x+2.

3. a) 3amTpuxyiiTe YeTHIPEXyTOJbHUK, OTPaHUYEHHBIH Nps-
MeiMu [y; lg; Is; Is.
6) Brruuciure anuHy ero Haubosblell JUAroHAJIN.

B) Brlunciure miomaip 4eTHIPEXYTONbHHUKA, OTPaHHYEH-
HOT'O JAHHBIMU MPSMBIMHU.



16 JIuneftnaa QyHKIUA

Bapwuanrt III
1. IMocrpoitre rpaduk dbyHkuuit Buga y = kr + b, 3amaHHBIX
TabuLel:
k\b|-1| 2 |-3| 4
21l |lg [l3 |lg
=3|ls |lg |l7 |lg

4|ly |lio|li1 |l12
—1{l13 {l14|l15 |l16

lg: y=4z-1; ly=2x+2
lissy=—x-3; lg:y=-3z+4.
2. CpaBuute rpaduku pyHKIUH U YKAXKATE UX B3aUMHOE Pac-

[IOJIOXKEHHE C Y4EeTOM HX YIVIOBBIX K03 pHUIMEHTOB, Mpeosd-
pa3oBaHUs rpadUKOB U HAJIUYUSA OOLUIUX TOYEK:

a)l.ly3: y=2z-3nlj: y=2z;
lhiry=4—-3nlj;:y=4a.
2. l3nl11.

6) lpy=2cx+4unl;:y=2z-1.

3. a) 3amTpuxyiiTe YeTHIPEXYTOJIbHUK, OTPAHUYEHHBIA Ipsi-
MmbiMHE lg; l12; l13; lis.
6) Brruuciure anuHy ero HaubosblueR qUArOHAJIH.

B) Brorunciure IJIoaab 4Ye€TbIPpEeXyrojbHUKa, OrpaHHU4Y€eH-
HOro JaHHBIMHU IIPpAMBIMH.



YpakHeHust 17

BapmnanT IV

1. Tlocrpoitte rpaduk byHkuuit Buga y = kr + b, 3a7aHHBIX
Tabsnnei:

k\b[—1] 2 -3 4
211 |y |l3 |la
=3y |lg |7 |l
4lly ||l [h2
—1{l3 |l1a|l15 |l16

ls3: y=2x-3;, lLoy=4z+4;
listy=—-xz-1; lg: y=-3x+2.

2. CpaBaute rpaduku QYHKIMHA H YKAXKUTE UX B3aUMHOE pac-
II0JIOXKEHHUE C yYEeTOM MX YTIJIOBbIX K03 (HIMEHTOB, Mpeos-
pa3oBaHUs rpa¢UKOB U HAJMYUsS OOIIHUX TOYEK:

a)l.lgsy=-3c+4nlyy= -3z
he:y=—-z+4nljgy=—z
2. lg u l16.

6) hisry=—z-3ulipsy=—-c+2.

3. a) 3amTpuxyliTe 4eTHIPEXyrOJbHUK, OTPAHHYEHHBIN mps-
meiME l10; l14; U115 l1s.

6) Boruuciute nyiuHy ero HanGoJblLIeH AHATOHAJIH.

B) Borunciure IIomaab 4eTbIpeXyrojJbHUKa, OrpaHUYeH-
HOro JaHHbIMHU NPAMbBIMHA.



18 JIuneitnas pyHKnus

Pewerue ynpastcrenudi

BapmnasTt 1
1. 1: y=2x-1.
T Koopaunarst
Y | rouex
0{—1|A;(0;-1)
2| 3 |B1(2;3)
llO Y= 4z + 2.
T Koopaunarsi
TOYEK 294
2 |A10(0;2) /
—1]=2[Bio (-1; -2) —1/10 >
‘ X
BIO:- —2
YA
l7: y=-3z-3. L y=-3x-3
KoopauHsaTst
T1Y |rovex B, >
=347 (0;=3) -1\ |0 *
-1/ 0 |B7(-1;0)
A, K3
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le: y=—-x+4.

- Koopaunats!
Y| rouex

0[4]A16(0;4)
Big (4;,0)

YA
\ Am y= —x+4
4
Bm -
0 4‘
116

2. CpaBuuM rpaduky OyHKIMHE U YKaXKeM UX B3aMHOE pacIo-
JIOXKEHHE C Y4eTOM HX YIVIOBBIX K03 DHUIMEHTOB, Mpeobpa-
30BaHusI rpa¢dUKOB U HAJTMYMS ODIMUX TOYEK.

a) lsry=-3z-1; Ilg:y=-3z.
YA A
- -3x-1 --3
Yy X ne Yy X
Ag\.--l2
\lo - i \B
T ¢ 10 %
B6
l5
hgiy=-z-1; ligy=-—z
YA YA
y=-x-1 y=-x
, s ,
13|0 INJO
> 1A ]
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Jlunetinaa pyHknus

6)

1.

Iepsoe: rpaduk y = —3z — 1 mosydeH mapaJsijiefib-
HBIM [EPEHOCOM rpaduka y = —3Z BHHU3 HA €QWHHUILY,
TaK KaK Y HUX OAHMH M TOT 2Ke yIJIOBo# K03(ddHuIueHT
k = -3, a b omn4aercsa Ha equHUIYY. AHAJIOTUYHO rpa-
duK y = —z—1 — nonyyeH napaJsuiebHbIM IEPEHOCOM
rpaduKka y = —& BHU3 Ha €JUHHUILY.

Bmopoe: oueBunHo, 4To 06a rpacduka npaAMeIxX ls H I3
[POXOAAT Yepe3 TOYKY ¢ Koopaunatamu (0; —1).

lo: y=4z—1; li2: y=4x+4.
YA YA
y=4x-1 y=4x+4 La
4 AlZ
3l
o/ ! - Byl o -
1 x -1 x
)

Ilepsoe: oueBumHO, uTO 00a rpaduKa MapaJsIebHbI
(k=4).

Bmopoe: oTHOCHTENBHO ApYr APYyra OHU CABHHYTHI Ia-
paJIIeJIbHBIM IIEPEHOCOM Ha 5 equHUI] (BBEpX WM BHU3
B 3aBHCHMOCTH OT IIPSIMOM OTCYeTa).

IIpumeyanus

I'paduku npsimeix ls, li3, lg u lj2 mocrpoens! (cM., co-
orBerctBenHo, BapuanTsl 11, IV, III u IV) Ha cTrpannnax
23, 33, 28, 33.

. y=—-3x — 1 — yOuiBalomasa pyHKIHSI,;

y=—r — 1 — yOGuiBawoimas QyHKIIHST;
y = 4r 4+ 4 — BospacTamomas GpyHKIHA;
y = 4r — 1 — Bospacramowas yHKIHA.
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3. a) BamTpnxyﬁTe 4eTBIPEXYTOJIbHUK, OrPAHUYEHHBIN nps-
MBIMH l2, ls, 13 u l7.

6) Bobruuciure muHy ero Hanbosblelf AnaroHasIM.
B) Bbiunciure miomaih TAKOro 4€THIPEXYTONbHHUKA.

JLJ1sl MOCTPOEHHsT YE€THIPEXYTONbHUKA HAWZEM TOYKH Hepece-
YeHUs JAHHBIX IPSMBIX:

lh: y=2x+42,
lg: y=-3x+ 2,
l3: y=2z -3,

l7: y=-3z - 3.

. y=2r+2 _
loNlg: {y=—3x+2’ 2r+2=-3z+ 2,
Torga £ =0, y=2,

T.e. B(0;2) — obmas To4ka npsambIX ly u lg.

. y=-3z+2 —om
lgNl3: {y=2m—3 ; 3r+2=2zx-3,
Torma x =1, y= -1,

T.e. C(1;—1) — obmas Touka lg u [3.

) y=2x-3 A _am_
IsNliy: {y=—3m—3’ 2z — 3 3z — 3,
torga =0, y= -3,

T.e. D(0;—3) — obwas Touka I3 u l7.

) y=2r+2 — _an_
loNly: {y=—3x—3’ 2z +2 3z — 3,
Torga ¢ = —1, y=0,

T.e. A(-1;0) — obuwas Touka Iz u l7.



22 Jlunettnas byHKIUA

6) OueBuano, uro BD =5 — HauGonbllas AHArOHAJb.
B) Sapcp = SaaBp + SacBp = 25A4BD;
SAABD = %BD -AO; SaaBD = % -5-1=2,5kB.en.

Toraa [Sapcp =35].

ITpumeuyanne. OueBuaHo, 4TO MomyJb abcuuce Touek A
u C pasen Boicore AABD u ACDB.



Pemenue ynpakaenuit

23

Bapmuanr 11

1. I5: y=-3z-1.

- KoopaunaTst
TOYEK
-1 2 |45(-1;2)
0 |-1|B5(0;-1)
ligy: y=—x+2.
T KoopaunaTst
Y| rouex
0/2]A14(0;2)
2|0|B14(2;0)
l11 Y= 4z — 3.
KoopaunaTe
T Y | rouex
—3| A1 (0; -3)
1| 1 |Bi1(1;1)
ly: y=2z+4.
- Koopaunatst
Y| touex
0 |4]A4(0;4)
—2(0| B4 (—2;0)

=-3x-1
%
y=-x+2
%
Ly
Y
y=4x-3 l,
1t-- Bu
ol /1 e
A
g
YA
4 A,
B, %
/—2 0 x
l, =9
y=2x+4
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2. Cpasuum rpadpuku GYHKIMA U yKaXKeM HUX B3aMMHOE pac-
[IOJIOXKEHHE C TOYKH 3PEHHUs] MX YIVIOBBIX K03 (PHUIIUEHTOB,
npeobpa3oBanus rpadUKOB U HAJNYHMSA OOIIUX TOYEK.

a) lory=2z+2 u ly: y=2z.

YA YA
y=2x+2 / y=2x
244, 2|1
-1 / 0 . o/ L
B, x 1 x
lZ
hoy=4z+2 n ljg: y = 4z.
YA YA
y=4x+2 | [ho y=4x 4|
2/A10 ;
; % R
BlO : ---1-2

Ilepsoe: rpaduk y = 2z + 2 NONy4eH NapLJIIEIbHBIM
nepeHocoM rpacduka y = 22 BBEPX Ha JBE €IUHULBI, TAK
KaK y HHX OJIMH M TOT Xe YIJIOBOi Koadduiment k = 2,
a b ommyaercs Ha 2. AHajoru4Ho rpaduk y = 4z + 2
[OJIy4eH NapauleJbHBIM HepeHocoMm rpaduka y = 4
Ha JiBe eauHUIBI BBepX (k =4).

Bmopoe: o4eBuano, 4To 0b6a rpaduka — Yy = 2T + 2
u y = 4x+42 — npoxoIdAT Yepe3 TOUKY C KOODAMHATAMHU
(0;2).
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6) lr: y=-3z-3; lg: y=-3z+2.
YA YA

2
B, - 0 -
-1\ [0 x . x
AjX-3
y=-3x-3 \ y=-3x+2

Ilepsoe: oueBMaHO, 4TO 0063 rpaduKa MapasulebHbI,
TaK KaK y HHX OJUH U TOT K€ YIVIOBOH KO3 duuueHT
k=-3.

Bmopoe: 0THOCUTENLHO APYT APYra OHM CABUHYTHI Ia-
paJuieJIbHBIM [IEPEHOCOM Ha 5 equHuUI (BBEPX MJIM BHHU3,
3aBHCHT OT IPSIMOM OTCYETa).

IIpumeuanns

1. I'paduxu npameix lg, lig, l7 u lg nocrpoens (cM., co-
orercTBenHo, BapuaHnThl 111, I, I u IV) Ha cTpanuumax
28, 18, 18, 34.

2. y =2z + 2 — Bo3pacraomas GyHKIH;

y = 4z + 2 — Bo3pacTaiomas QyHKIH;
y = —3z — 3 — yOniBaromas GyHKIU;
y = —3xz + 2 — yObiBatomasa HYHKIHA.



Jlunetinaa pyHkuus

3. a) BamTpnxyﬁTe YeTLIPEXYTOJIbHUK, OIPDAHUYEHHBINH IIpd-
MBIMH ll, l4, l15 u lg.

6) Berunciure anuHy ero HaubosbLIeH AUATOHAIIH.
B) BeruncinTe miomaap Takoro 4eThIpeXyroibHUKA.

s MOCTpOEeHNs YeTHIPEXYTOJIbHUKA HallleM TOYKH TIepece-
YeHUs JAHHBIX NPSIMBIX:

Lhi:y=2x-1,
ly: y=2zx+4,
l5: y=—3.’12-—1,

lg: y=-3x+4.

) y=2r-1 1 e
liNls: {y=—3:l,‘—1’ 2r—1=-3x -1,
Torga ¢ =0, y= -1,

T.e. B(0;—1) — obuas Touka npsambix l; u ls.

. y=2zx+4 e
lyNls: {y=—3m—1’ 20 +4=-3x -1,

Torma ¢ = —1, y =2,

T.e. C'(—1;2) — obujasi Touka npsambIX Iy u ls.

. y=2r—-1 o
1 Nlg: {y=—3:c+4’ 2z — 1= -3z + 4,

Torma r =1, y=1,

T.e. D(1;1) — obwas Touka mpsaMbIX [} u lg.
. y=2r+4 _
laNlg: {y=—3z+4’ 2c +4 = -3z +4,

Torma ¢ =0, y =4,

T.e. A(0;4) — obmwas Toyka NpAMbIX ly u lg.
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D
1Y/ 1 >
Bx-1
y=-3x+4

y=-3x-1
6) OueBuzHo, uto AB =5 — nHaubosblnas JUaroHalb.

B) SacBD = SaacB + SaBpa = 2Sa4cB;
Space = %AB +CO1; Space = % +5-1=2,5kB.ex.

Tora [Sacep =)

IIpumeuanue. OueBugHo, uTo MoAysab abcuucc Toyek C
u D pasen Boicore AACB u ABDA.



28 Jlunettnas GyHKIMS

Bapmasnr 111
1. lg: y=4x - 1.
Koopaunatsi .
T\ Y | rouex x
0[-1|Ag(0;-1)
1| 3 |By(1;3)
l, y=4x-1
YA
ly: y=2c+2. /
KoopaunaTst 2 A
T Y] royex 2
0 [2|A2(0;2) -1/ |0 -
—1[0]B; (-1;0) B, x
A y=2x+2
YA
y=—x-3
\B:s _
115:y=——x—3. -3 0 x
Koopaunats
T 1Y | rouex A
—3|A15(0; -3) -3 15
—3| 0 |B15(=3;0)
Ls
YA
L
lg: y=-3x+4.
r KoopaunaTs
TO4YEK
04| As (0;4)
1{1{Bg(1;1) >
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2. CpaBHuM rpacdukn GyHKUUH U yKaxKeM UX B3aMMHOE pac-
[OJIO>KEHHe C TOYKH 3PEHHs] MX YIVIOBBIX KO3(PUIMEHTOB,
peobpa3oBaHus rpadMKOB U HAJMYHS OOIIMX TOYEK.

a) l32y=22x—-3 n lj: y=2z.

YA
y=2x
2---l
o/ | .
1 x
A, /5
hiry=4-3u lj:y=4z
YA I YA
y=4x-3 1 y=4x 4|..
! ":Bu - 0 >
0| /1 x 1 x
A
11}_3

Ilepeoe: rpacduk y = 2x — 3 mnosydeH napaJjiiesbHbIM
IEePEeHOCOM IpaduKa y = 22 BHU3 Ha TPH €IUHUIELI, TaK
KaK y HUX OJMH M TOT XKe YIJIOBOH Koadduuuent k = 2,
a b ornmyaercs Ha 3. AHajorudHo rpacduk y =4r —3
HoJyYeH NapaJljieJibHbIM IepeHocoM rpaduka y = 4z,
TOX€ BHU3 HA TPH €IUHUIIBL.

Bmopoe: o4eBugHo, 4to 0ba rpaduka — y = 2z — 3
u y = 4z—3 — mpoxXoisT Yepe3 TOYKY C KOODAUHATAMHU
(0; —3).



30 JluneftHas dyHKIUA

6) lsy=2x+4 L:y=2zr-1

y=2x+4 y“/
444

4

A 4

\
[\\]
(=}
A 4

Ilepsoe: oueBUaHO, 4TO 06a rpaduKa MapaJiiebHbl, TaK
KaK y HUX OJMH M TOT e yIJIoBol Koadduuuenr k = 2.

Bmopoe: orHOCHTENBHO OPYr Opyra OHM COBHHYTHI Ha-
paJLIesIbHBIM TIEPEHOCOM Ha 5 enuHuI (BBEpX WJIM BHHU3,
3aBUCUT OT MIPSIMOY OTCYETa).

IIpumeuanus

1. I'pacdpuku npsimeix I3, 111, l4 u I3 mocrpoens! (cMm., co-
orBercTBeHHO, BapuanThl IV, I, II u I) Ha crpanunax
33, 23, 23, 18.

2. y=2xr —3 — Bo3pacraouas QyHKIUS,

y = 4x — 3 — Bo3pacraolas QyHKIINUS;
y = 2z + 4 — Bo3pacTaiomas QyHKIYS;
y = 2z — 1 — Bo3pacTaiomas QyHKIHS.



Peruenne ynpaxkuenuit 31

3. a) 3aIJ.ITpI/IxyI'/'ITe 4eTbIPEXYTOJIbHUK, OUPDAHUYEHHBIA Npd-
MBIMHU lg, 112, l13 n l16'

6) Bbrunciure 4yiuHy €ro HaubOJbINEH JUATOHAIIH.
B) Beruncnnre mioma p TAKOro Y€THIPEXYTONbHAUKA.

JIis mOCTpOeHHs YeThIpeXyroJbHUKA HalIeM TOYKH Nepece-
YyeHUd JAHHBIX IPAMBIX:

lg: y=4zr -1,
lig: y=4z + 4,
l132 y=—£L‘--1,
he: y=—-x+4.

y=4zr -1

; dr—-1=-z-1,
y=-r—1

lo Nly3: {
torma £ =0, y=—1,

T.e. A(0;—1) — obuiast TouKa NpAMBIX lg U l13.

) y=4zr—-1
lo Nly6: {y=—m+4’

Torga =1, y=3,

4r—1=—x+4,

T.e. B(1;3) — obmwas To4Ka OpAMBIX lg u ly6.

y=4zr+4

;o dr+4=-zx-1,
y=-z-1

lig Nly3: {
Torma = -1, y=0,

T.e. C(-1;0) — obwas Touka MpsAMBIX l12 # l13.

) y=4r+4
ha Nhe: {y:—z+4’

rorma z =0, y =4,

dr+4=—-z+4,

T.e. D(0;4) — obwas Touka npambIX l12 u lie.



32 Jluneitnaa Gpyukms

6) OueBungHo, uto AD =5 — Haubonbluas JUArOHAJb.

B) SacpB = Saacp + SaaBp = 2Sa4cD;
Spacp = %AD -OC; Spaacp = % -5-1=2,5kB.ex.

Torza [Sacos = 5.

ITpumeuanme. OuyeBuaHO, YTO MOAy/b abciuce Todek C
u B pasen Beicore AACD u ADBA.
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Bapwuant IV
1. l3: y=2z-3.
T KoopaunaTs
Y |rouex
0(-3|A3(0;-3)
2 1By (3:1) 4/
ly / y=2x-3
YA
y=4x+4 b
lig: y=4z +4.
494,
z KoopauHatst
TOYeK
0 |4]{A12(0;4)
—1|0|B12(-1;0) B, 0 >
/—1 x
YA
y=-x-1
l13 LYy=—-x— 1.
Byslo0 -
KoopauuaTet "1\ A *
T 1Y |rouex -1 4
—1]A13(0; -1)
10 [Bis(—1,0) b




34 JInnettnas dyHkuus

YA

le: y=—-3z+2. lg

Koopauaatst
Ty TOYEK 2 A°
2 [46(0;2) \

1[—1|Bs (1;-1) 0 »

-1}
=-3x+2

2. CpaBHuM rpadukn PyHKUUH U yKaxkeM X B3aMMHOe pac-
[IOJIOXKEHHE C TOYKM 3PEHUS MX YIVIOBBIX KO3 (PHUIUEHTOB,
npeobpa3oBaHus rPadUKOB H HAJIHYUSA OOLIMX TOYEK.

a) lggy=-3z+4 n lg:y=-3z.

YA YA
la
-3
' \o s
% ) %
y=-3x+4 y=-3x
heey=—-z+4uljgy=-z
YA y=—x+4 o S
l
16 14.1e
4
B
--{1
B g i\JO >
0 4Y -14 x
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Ilepsoe: rpaduk y = —3z + 4 monydyeH HapaJiielib-
HBIM IlepeHOCOM rpaduka y = —3z BBepX Ha 4YeThIpe
eIMHMIBI, TAK KAK Y HUX OOUH U TOT XK€ YIVIOBOM K03-
dunuent k = -3, a b omnyaercsa Ha 4. AHAJOrHYHO
rpad¥K Yy = —r+4 mosydeH napajiiebHBIM IEPEHOCOM
rpaduKa y = —, TAKXK€ BBEpX Ha YeThIpe €IUHHIIBI.
Bmopoe: odeBuaHo, 4TO 00a rpacduka — y = —3x + 4
Uy = —2+4 — NPOXOAAT Yepe3 TOUKY C KOOpAUHATAMHU
(0;4).

6) lis: y=—c—3; ly: y=-z+2.

A

M y=—x-3 \\y4 y=-x+2
Al4
2
\315 \Bu

-3 0 0 2

N 4

A 4

A

3 15
\lls ll4

ITepeoe: oueBnaHO, 4TO 00a rpaduka HapajiesbHB,
TaK KaK y HHX OJUH U TOT Xe yIJIOBOH KO3 HIMeHT
k=-1.

Bmopoe: OTHOCUTENBHO ApYr Jpyra HUX Trpaduku
CIBHHYTHI IapajlIe/IbHBIM [IEPEHOCOM Ha NATb eJUHHUIL
(BBEpX WJIM BHH3, 3aBUCAT OT NIPSIMO} OTCYeTa).

IIpumeyanus

1. I'paduxkn mpameix lg, lig, l15 ¥ l14 HOCTPOEHHI
(cMm., coorBercTBenHo, BapuanTs 111, I, IIT u IT) na crpa-
Huax 28, 19, 28, 23.

2. y = —3r +4 — y6oiBalomas QyHKIHS;

y = —z + 4 — yObiBatomas QyHKIHUS;
y = —r — 3 — ybniBatomas QyHKIHUS;
y = —r + 2 — yb6biBalomas PyHKIHS.



JluneftHast yHKIMA

3. a) 3am1‘pnxyﬁTe YeTbIPpEXYT'OJIbHUK, OrpaHUYEeHHbIN IIpsi-
MBbIMH llo, l14, l11 u l15.

6) Boruncnure nyiuHy ero HaubosbLIed JUaroHaJIN.
B) BbrunciuTe miomanp TaKoro YeThIPeXyroJbHUKA.

Jlj1s MOCTPOEHHUsI YeThHIPEXYTOIbHUKA HallileM TOYKM Iepece-
YeHUsi JaHHBIX MPSIMBIX:

lip: y=4x+ 2,
liy: y=—-z+2,
l11: y=4x-—3,
l15: y=—:c—3.
. y=4r+2 _
lio Nlg: {y=—a:+2’ dr+2=—-x+2,

Torga ¢ =0, y=2,

T.e. A(0;2) — obuiast Touka mpaMbIX lig u li4.

y=4r+2

; dx+2=-x-3,
y=-zc-3

lioNlys: {

Torga T = —1, y= -2,

T.e. B(—1;—2) — obumas To4ka npambix lig u li5.

y=4z -3

y=—z4+2 4dr — 3= —x + 2,

lin Ny {

Torma =1, y=1,
T.e. C(1;1) — obwas Touka npsamMbIX l1; u l14.

y=4z -3

y=—z-3 r—-3=—-x -3,

linNls: {

Torma £ =0, y= -3,

T.e. D(0;—3) — obOwas Touka npambix lj; u lis.
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a)

6) OueBuzHo, yto AD =5 — Hanbonblas JuaroHajb.

B) SaBpc = SaapB + Sapac = 2Sa4BD;
SaABD = %AD -O1B; Saapp = % -5.1=2,5KB.ex.

Toraa [Saznc =)

IIpumeuanne. OueBuzgHO, YTO MOAyasb abcumcc Toyek B
un C pasen Beicore AADB n ADAC.



38 Jlunettnaa pyHKUMA

Camocmoameanvras paboma 2
(ITocmpoenue zpagpuxos no ypasneruro)

Bapuanrt 1

IToctpotiTe rpaduku ypaBHEHHI:
1. 2z+y+3=0;

y+2=0;

3z+y—2=0;

-r—-2y+1=0;

-3z+2y—1=0;

—2r—4=0;

3z + 2y =0;

-3y =0.

® NS TN

Bapmanr 11

ITocrpoiitre rpaduku ypaBHeHwHii:
1. 3z+2y+1=0;

3z —6=0;

0,5 —y+1=0;

—z+3y—3=0;

T—y—2=0;

—2y—-5=0;

-0,5z + 2y = 0;

2z = 0.

e N



CamocrosiTenbHas pabota 3

Camocmosmeavras paboma 3
(Hazxoorcdenue ypasrenus npamoti
no 3adarnnomy epagduxy)

Bapmuanr 1

Hamummure ypaBHeHHe npsiMo#t 1o 3aJaHHOMY rpaduky.

YA

YA

1. Y —— '
0 P 3
3 x 0 P
S, 3 O, :
3. VA
1
0 % %
5 YA YA
3 ..
//
0 3 x of 2 x
YA
7.
\—_3 0 - -
_1\
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Xal

YA

10.

al

12.

al

YA

140

YA

11.

YA

13.

YA

16.

15.

1| SO
-1 10




CamocrositenbHas pabora 3 41
Bapmuanr 11
Hanummure ypaBHeHne npsiMo#t 1o 3aJaHHOMY I'paduKy.
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YpaBHEHUS NPAMBIX, ILJIOIAIA
orpaHm4yeHHbIX uMu dpuryp. Buabl cummerpun
U UX BJMSTHUE Ha BHJ YPABHEHMI MPAMBIX

ITpaxmuxym 1

1. Tpeyrosnbuuk onpezeneH toukamu A (—2;1), B(3;2),
C (—1;-2). Haiigure:
a) ypaBHEHHUs! NPSIMBIX, COAEPXKAIUX CTOPOHBI TPEYTOJb-
HUKA;
6) mwIomaLs TPEYroiabHAUKA, 3aaanHoro Toukamu A, B, C;

B) KOOpAMHATHI TOYKA [) — d4eTBepTOi BEepIIMHBI ApaJI-
3

Jenorpamma’ ¢ Bepmudamu A, B, C;
I) KOODAMHATHI TOYKHU [lepecedeHus [uaroHaJeii 3Toro na-
paJjlieJIorpaMMa.
HaHo:
A(-2;1)

B(3;2)
C(-1;-2)

<Y

a) HaliauTe ypaBHEHUS
npsameix AB, BC, AC;
6) naiimure SAABC;

B) noJsiarasi, 4ro To4ku A, B, C — BepumMHBI napaJiieso-
rpaMMa, HaiauTe KOOpAUHATHI Toukn D — deTBepTOil Bep-
IIMHBI 3TOr0 MAPAJIJIeIOrPaMMa;

I) HaliiuTe KOOPAMHATHI TOYKH IlepecevyeHns AuaroHaJjen
napaJjuliejiorpaMma.

a) Ilpsamas AB:

AeT(y=kz+b) 1=k-(-2)+b (-1
BeT(y=kz+b)’ 2=k-3+b ’
2
1=-2k+b b=1% 1 2
{5k=1 ; { _15,T.e. AB:y=§x+lg.
-5

3 MMapasinenorpaMMoOM Ha3bLIBAETCS YETHIPEXYTOJBHHK, IPOTHBOMOIOXKHbIE
CTOPOHBI KOTOPOrO IONAapHO NapaJlIebHbl.
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JIuneitnas yHKuus

IIpamaa BC:
{BGF(y=kx+b). {2=k-3+b

Cel(y=kz+b)’

2=k (-1)+5> T

{4=4k {k=1 T.e. [BC: y=z—1]

—2=—k+b’

b=—1"

Ilpamasa AC:

AcT(y=kzs+b) [1=k-(-2)+b
{CEF(y:kx+b)’ {

2=k (<145’ T

{—2=—k+b’ {b:— ,T.e.lAC. y_—31-_5J_

6) Haiinem Saapc. M
Omnuiem okono AABC T
NPsSIMOYTOJIbHAK, CTOPOHAM
KOTOPOI'O IIPHHAIJIEXKAT
Toukd A, B u C, cTopoHsl
KOTOPOro MapaJijiejibHbl OCSM
opauHaT u abciwcc.

|
™

N

Torma M (-2;2), P(3;-2), T(-2;—2) — BepmuHbl
npaMmoyronbanka M BPT.

OueBnaHO, 4TO
SmBpT = SaamB + SacBp + Sacta + Saabc.

1.

Suppr = TM - MB, tne TM = 4, MB = 5,
T.e. SMBpT =4-5=20.

SaamB =%'AM-MB, rne AM =1, MB =5,
Te Saamp =13 5=25.

SacBp = %-CP~BP, rne CP = 4, BP = 4,
T.e. SACBP=%'4'4=8.

Saarc = 3 - AT -TC, tae AT =3, TC = 1,
T. €. SAATC=%'3-1=1,5.

SaaBc =20—2,5—-8—15=8.
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B) Haiinem xoopaunartel Touku D, monaras,

yt0 ABDC — mnapaJuiesiorpamm.

1. Tak kak AB||CD 24
(CD: y=kiz+b)

R | 2

u AB: y—5m+15,
toraa C € T(y = kiz + by),

ak1=%.

Torma —2 =ky-(—1)+b1; -2 = —%+b1; b= —1%.

CnepoBatenbho, CD: y = %x - 1%.

2. Ananoruuno AC || BD
(BD: y=kyz+by)
n AC: y=-3z-5.
3Hauur,
B € I'(y = kax + b2),
u ko =-3.
Torma 2 =ko-3+bg; 2=(-3):-3+by; b2 =11.

CnenoBarenvio, BD: y = —3z + 11.

3. Pemasi cucreMy ypaBHeHm#t mias npsmbeix CD
u BD, naiinem KoopauHaThl TOYKH D:

y=gr-1% . 1 = .
5 55 rx—lf=-3z+1L

(A0

y=-3z+11’
z—9=—-152+55; 16z=64; z=4; y=-1
Urak, D (4;-1).
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Jlunetinaa QpyHKIMA

r) HaitneM KoopAWHATBI TOYKH Il€pecevyeHHs IUaroHaJel
napajiesorpamma ABDC.
NssectHo ypaBHenue npsamoit BC:y =z — 1.
Haitnem ypaBHeHue npsimoit AD: y = ksx + bs.

{Aer(k3z+b3), {1=k3-(—2)+b3. [—1I

D e T'(ksx + b3)’ —1=k3-4+b3
ks = —x
2=—6k3; 13.
b3=§

CanenoBarensHo, AD: y = —%w + %
PemuM cucreMy ypaBHEHUH M HalieM TOYKY mepecede-
Hust npsameix AD u BC:
1. .1

y=-32+3, —%w+%=w—1;

y=z-1
—z+1=3z-3;, z=1; y=0.
CnenoBarensno, AD N BC = M; (1;0).

JI1000NBITHO OTMETUTD, YTO CYIIECTBYIOT ABa APYTHX MapaJi-
JenorpaMMa ¢ BepmuHamu B Toukax A, B u C: ABCD
u ACBD. Hatinute KOOpAUHATHI YeTBEPTOM BEPIINHBI H KO-
OpIMHATHI TOUKHU IepeceveHus auaroHaseit M stux mapaJ-
JIeJIOrPaMMOB.

ITpoBeauTe pelleHHe CAMOCTOSITELHO M TPOBEPLTE, YTO:
ana ABCD: D (—6;-3); M (—1%; —%) :
mns ACBD: D (2;5); M;3 (%, 1%) .

Hpnmeqalme. Mo>XHO MocYuTaTh IIpoiie, €C/Ii 3HaTh:

a) OUaroHaJy HapaJijielorpaMMa I[IePeceKAIOTCsl U TOYKOM
HepeceyeHus JeATCs TIOHoIaM;

6) dopMysy KOODAMHAT CepeUHbI OTPE3Ka Yepe3 KOOP/Hu-
HATBI €r0 KOHIIOB:
nyctb A (z1;y1), B(z2;y2), C (zo;y0) — cepenuna or-

pe3ka AB, Torma rg = ﬂ%a; Yo = yﬂzﬁ
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2. [ns npsmo#t [, 3amaHHOM ypaBHeHHeM 3z — 2y = 6, Hamu-
IINTe ypaBHEHUE NIPAMON, CUMMETPUYHON elf OTHOCHUTEJILHO:
a) ocu Oy; 6) ocu Oz; B) mpsiMO#t y = &; T) IpsMoit
Yy = —z; 1) HadyaJjia KOODJAMHAT.

Omnpenenenne 1. Touka A Ha3bIBaeTcs LEHTPAJIbHO-CMMMET-
pyuuHOli Touke B oTHOCHTEabHO TOukM O, eciu:
a) Touku A, B,O oaHoBpeMeH- B
HO IPMHALJIEXAT npamoit [; A Q
6) paccrosuue AO = OB,
rae Touka O npuHagIexut orpe3ky AB.

O6osnauaerca Zo (A) = B wim Zp (B) = A.

Onpenenenne 2. Touka A HasbiBaercs
cMMMeTpHUYHON Toyke B OTHOCHTEJBHO
ocu I, ecam:

a) npsmasa (AB) Ll;

6) ABNl=0 u AO = OB.
O6Gosnayaerca S;(A) = B
um S; (B) = A.

a) 3aganuMmcst BONIPOCOM, IIPM KAKHUX YCJIOBUSIX INpSAMAs
li: y = kiz + by cummerpuuHa npsmoit [ 3x — 2y = 6
otHocuTeabHO ocu Oy.

YA YA
3x—2y==6 3x-2y=6

=V




Jlunettnasa GpyHKuMs

1. O4eBHIHO, YTO TOYKa IepecedyeHus NpsMbIX | u [y
coceio Oy — onHa u Ta xe, B (0;—3).
Suaunt, by =b=-3, t.e. l1: y=kiz - 3.

2. Touku nepeceyenus: npsiMbix I U l; ¢ ocbio abe-
ICC TaKXe JOKHBI ObITh CHMMETPUYHBIMH OTHO-
cutesibHO ocu Oy:

I:3xz-2y=6; y=0 z=2
A(2;0) € Oz, 3naunt A; (—2;0) € Oz.

Torpa npsimasi A;B (l;) cummerpuyna mnpsimoit
AB (1) ornocurensHo ocu Oy.

_ . BGF(y=k1w+b1) .

3=k -04+b . by =-3
0=k -(-2)+b’

)

ki=-3

T.e. lj: y=—%x—3, wm | -3z —2y =6

O6paTuTe BHUMaHHE, YTO [0 CPABHEHHUIO C JAHHON
npsMmo#t 3z — 2y = 6 y npsiMo#f, cHMMETPHUYHOMN
e#t orHocuTenbHO oc Oy, MeHsieTCss 3HAK K03g-
¢dumenTa Npu T, OpUYEM MEHSIETCS TaKXKe M BHJ,
MOHOTOHHOCTH, T. €. BO3PACTAIOIIAasi HA YObIBAIOLLY IO
U HaoOOPOT.

6) IombITaeMcst Tak »Ke BBISICHHTH YCJIOBHSI TOrO, 4TO
npsaMas lp: y = kor + by cuMMeTpu4HA npsMOi
l: 3z — 2y = 6 orHocuTenbHO ocu Oc.
1. OueBHAHO, YTO TOYKa IEpecevyeHus npsaMbIX [ u Iy
C OChIO abCIHCce JOMXKHA OBbITH OJHON M TOH XKe.
Hna l: 3z — 2y = 6 npu y = 0 <z = 2. 3Ha-
qnt A (2;0) — TOYKa nepeceveHus npsMbIX | U Iy
¢ ocbio abcruce.

A€eT(y=koz+be); 0=ky-2+by; b2 =—2ks.
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YA
2. Touku nepeceyeHust

[PSMBIX C OCBIO
OPIWHAT JOJIXKHBI OBITh
CHMMETPUYHBI
OTHOCHUTEJIbHO OCH
abcuuce.

Hna 1: 3z -2y =6

mpu z =0 y= -3,
T.e. B(0;-3) cum-
METPHYHA OTHOCUTEJIBHO
ocu abciuce Touke Bs.

CrnenoBaTenbHO, KOOPAU-
HaTel Touku By — (0;3).

Tenepp HanumeMm ypaBHeHHe npsimoit ABj:

AeT(y=kozx+bo) . O0=ko-2+4bo
Bzel-‘(y=k2.’lt+b2)’ 3=ky-0+b’

ky=—3 3
2 2,T.e.ABg=lgzy=—-§x+3, 3z + 2y = 6.
b =3

O6patuTe BHUMaHHe, YTO B yDABHEHHH NPSIMOH, CHM-
METPHYHON TaHHOU OTHOCHUTENHHO OCH abIyicc, MeHseT-
CsI TOJILKO 3HaK IpH ¥y: 3x —2y =6 u 3z + 2y =6.

OTMeTuM TaK>ke, YTO IIPDU 3TOM MEHAETCHA BUJ MOHOTOH-
HOCTH.

B) OIuH U3 BapUAHTOB IOMCKA pelleHHii — HalTH BO3-
MOXKHYIO TOYKY IepecedeHusi OpsaMbix [: 3z — 2y = 6
u l3: y = z. IIjns 3TOrO pemuMm cucTeMy ypaBHEHHIA:

3z —2y=6 =6 .
{y=l‘ ’ {y=6’E(6’6)'

Jlerko Buzethb, 4o Touka As (0;2) cuMMeTpUYHA TOUKe
A (2;0) orHOCHTENBHO MpPSIMOR Y = Z.
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Ty
\
1 1 N
T T
[« 1 SEEEETEETEE PP EEPPPTEPR
=V

Tenepsb ocTaeTcs HanucaTh ypaBHenue npamoit AsE (l3):
{EGF(y=k3iv+b3) . {6=k3-6+b3.

A3 €T(y = ksz +b3)’ 2=ks-0+b3’

ks = 2 2
373, re A3E:y=§a:+2mm 3y — 2z =6.
b3 =2

Ecnu npucMoTpeTbes, MOXHO 3aMETUTh, YTO ypaBHEHHUE
sro#t npsamoit (3y — 2z = 6) nosnyyaercss U3 UCXOJHOTO
(3z —2y = 6) 3aMeHOM T Ha Yy U Yy HA T, [IPU ITOM
BHJl MOHOTOHHOCTH He MeHseTCs.

ITpumeyanmne. Tak Kak HaHHOe ypaBHEHHE IPSIMON
3z — 2y = 6 ecTb MOHOTOHHAsi Ha BCEH YHMCIOBOM ocH
dyukuus, To pyukuus 3y — 2x = 6 sABAsETCS IO OTHO-
IIEHUIO K Hell B3auMHOoOpaTHO#. (UroObl HaiiTi dyHK-
nuio, oOpaTHYI0 JaHHOH MOHOTOHHOH Yy = f(z), HyX-
HO NIOMEHSATb MecTaMu OykBbl £ U §y — Z = f(y) —
U HaWTH M3 IOJyYEeHHOrO PABEHCTBa Y KaK U3 ypaBHe-
Husi. Tem caMbIM nosryunM obpatHyio K y = f(z) dyHk-
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o y = g(z).) D10 usBecTHO Giaromapsi cieryromei
TeopeMe.

Teopema. I'pacdhukm a106BIX B3aUMHOOGPATHBIX
byHKIMi CHMMETPUYHBI OTHOCHTEJIBHO TIPAMON
Yy =z.

OTMeTHM, YTO Ba’KHEHIIMM YC/IOBHEM CYILIECTBOBaHUS
dyHkun, o6paTHON NAHHOH, SIBJISIETCS MOHOMOHHOCMY
UCXONHOM (1mepBUYHOM) DYyHKIMH, YTO 0OECIIEYNBAET TO,
YTO KaXKJj0oe CBOe 3HaueHNe DyHKIUs IPHHUMAET TOJIBKO
OJIUH pa3.

Paccyxasi 110 aHAJIOTUM C IyHKTOM B), HAlJeM TOYKY

repeceveHust IpsMbIX 3z —2y =6 u y = —x:
3z —2y=6 z=12
y=-z  |y=-12"

OueBugHO, 4TO TOYKa F4 mO/IKHA IPUHAMIEXKATDH Ipsi-
Mol lg, cumMmeTpudHO#t mpsimoit I: 3x — 2y = 6 oTHOCH-
TEJIbHO OCH Y = —Z.
Haiimem Touky B4, CUMMeTpUYHYIO TOuKe B oTHOCH-
TenbHO mpsiMmoit y = —x. OueBugHO, uTO By mHMeer
koopaunaThl (3;0).

YA
3x-2y=6
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)

Ocraercst HaiiTu ypaBHeHue npsimoit ByEy (14):

B4€P(y=k4.’r+b4)' 0=ks4-3+b4 )
EyeTl(y=kar +bg)’ —12=ks-124by’

2

12=18k; {%4=3
by = —2

)

T.e.y=§a:—2mm =3y + 2z = 6.

CpaBHuBasi JaHHOE ypPaBHEHHE C HCXOAHBIM, 3aMETHM,
YTO Mbl IIPOCTO MEHSIEM MECTaMH KO3 (UIHUEHTHI pH
z ¥ y (W1Iu MeHsleM MeCTaMH & Ha —Y M Y Ha —I ).

IIpexx e Bcero BCOMHMM, KaKOBbI YCJIOBHSI CHMMETPHY-
HOocTH TOYKH A (Z0;yo) OTHOCHTENBHO Hayaja KOOp-
JIUHAT.

[ycrs Touka Aj (T1;91) YA At
CHMMETPHUYHA, JTaHHOMH. Yor---- ,
Tak kax OA = OA; ’icl O + R
n O € AA,, B
o Al(;l;yl) h

Y1 = —Yo, 3HAYUT

Zo (A (z0;90)) = A1 (—Zo; —Yo)-

Heobxomumo Haiitu s,
rae Zo(l) =Is.

PaccmorpuM rpacuk /
3z — 2y =6. A
Tak kak Zp(A) = A4s,

To A(2;0) — As(—2;0). B
Tak kak Zp(B) = Bs, /
To B(0;-3) — B5(0;3). 3x-2y=6

YA

Q
=V
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IIpumeuaHue.

YpaBHenue npsamoit ls, CHUMMETPHYHON OTHOCHTENIHHO
HaydaJjla KoopAuHAT npamoilt 3z — 2y = 6, TakoBO, 4TO
Touku As u By, npuHaaiexarue eif, yIOBIETBOPHIOT

ypaBHeHuIoO l5: y = ksx + bs:

A5( -2; 0) € F(y ksx + b5)
Bs (0;3) € I'(y = ksx + bs)

0=k5-(—2)+b5
3=k5-0+b5 ’

YA

/Z;x+2y=6

1/

2ks = bs k5—15
bs=3 = \bs=3 °

CiemoBaTebHO,
y =15z +3,
w 2y — 3z = 6.
3x—-2y

nT + my = ¢| CHMMETPUYEH OTHOCUTEJIBHO:!

1.

ocu Oy — rpaduxy npsamoit [—nz +my = c|

(z—= -2z, y—y);

(z—z, y—-y);

(z—y, y—2);

(z— -y, y— —x);

(z— -z, y— —y).

. ocu Oz — rpacduxy npamoin

. ocu y =T — rpaduky npsaMoit

. ocH y = —x — rpaduKy npsaMoi

{B

B obmem ciyvae rpaduk ypaBHEHus IPAMOH

5\

. HadaJia KOOpIMHAaT — rpaduKy mpsMoit [—nT — my = c¢|
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ITpaxmuxym 2

1. Haitnure miomaas GuUrypbl, OrpaHuYeHHOH TIpadHuKaMu
byskmuit: 2z +5y=-3; —-zrz+y=95 -8r+y=-9.
IToctpoumM rpacukn JaHHBIX QYHKUUN U Haligem rpadpude-
CKM BO3MOKHbIE TOUYKH MX Il€peceveHusl.

—r+y=5 z |y II‘(O(zi)e]:(,zmHaTbl
5[A(0;5)
—5(0|B (-5;0)
2c+5y=-3 |z |y i{oot;im HaTbL
—1]4: (1;-1)
—4| 1 |B;(—4;1)
8r+y=-9 |z|y ﬁ(:;}:})(,ﬂﬂHaTbl
1[—1|A43 (L; -1)
2|17 32 (2; 7)
v Ananurnyecku
[IPOBEPUM
NPUHA/JIEXKHOCTD
B, touku Bj (—4;1)
NIpsiMOH
4 ’ —T+y=>35.
l Anasnorudso
2p+py 38 | ybeaumcs,
B | uyro B3 (2;7)
0 [PUHAJJIEXKUT
B ~ 1 > mpsMoit
L —r+y=>=5.
—x+y=5 ™S
' 181+ ﬂ =r9
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M YA B

Urak, Tpeyronbuuk BiByA; — 7
ucKoMas burypa, miomaIhb
KOTOpPO# HY>KHO HaliTu.
PaccMoTpuM npsiMOyTro/ibHUK,
CTOPOHBI KOTOPOT'O COAEPXKAT
BepmnHel AB1ByAs u na- B

1
paJuieJibHbI OCAM KOODJAWHAT. 0 2

9to npsaMoyronbHuk MBoNP. -4 ]
P -1| 4, N

9 4

OueBuaHo, 4TO
SMB,NP = SAB MB, + SAa,B,N + SaPB A, + SAB By Ag-

SABMB, = % -BiM - MBy; SaB,MB, = % 6-6=18.
Sna,B,N = % - AoN - NBy; Saa.B,N = % .1-8=4.
SAPB A, = % -B1P-PAy; SapBa, = % .9.5=-5.
SuB,Np = PM - MBy; Sup,np =8-6=48.

Utax, SAB,B,a, = 48— 18 —4 — 5 =[21].

. Hailinure miomans ¢urypsl, orpaHud4eHHOil rpaduKaMu
bymxupi: —z+2y=7; 4dr+y=8 c+y=-L

ITocTpoum rpaduku maHHbIX QYHKIUN U Haitnem rpadude-
CKM BO3MOXKHBIE TOYKH MX IE€PECEYEHHUS.

_ Koopaunars
zt+y=-1 Z 1Y | rovex

—1{A(0;-1)
~1[ 0 [B(=1,0)

_ KoopaunaTst
z+y=8 T1Y] rouex

1[4[A; (1;4)
2[0[B; (2;0)

—z+2y=7 z |y ﬁ?:g:{m HATH

—3|2|A2(-3;2)
-1|3 Bz (-—1;3)
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, ITpoBepkoit
B ybequMcst B TOM, 4TO
\ y=g Touka A; (1;4)
F+y=F1 Cxlr2y=|7 | TPMHAAIEXHT Npsi-
B] A Mot —z+2y="T.
\ Amnayoruyso
g \ [IPOBEPHUM
2 0 B [IpUHAJJI€2KHOCTD
1 A -
B > Touku Az (—3;2)
2 \ npaMmoit z +y = —1.
\ Baxkno Takxe
X BBISICHUTbD, 4TO
Touka K
\ TMPUHAIJIEXKUT
npsaMbiM 4z +y = 8
unr+y=-1
Urak, Tpeyronbuuk As A1 K — YA
M 4 4 N
HCKOMas urypa, miomaap
KOTOpO# HeoOX0oauMO HaMTH,
PaccMorpum npsMoyronbHuk, A,
CTOPOHBI KOTOPOT'O COEPXKAT 0
BepunHbl AAA1 K =3 \ 3 >
U TapaJijieibHbl OCSIM
KOODJMHAT.
9TO NPSIMOYTrOILHUK
MNKP. -4
P K

OueBnaHo, 4TO
SMNKP = Spaa;Ma, + Saa Nk + SaPak + Sasya k-
Sndgnay = 3 A2M -MAL; Sppma, =5-2-4=4
SAAlNK=%‘A1N‘KN; SAAINK=%-2~8=8.
SAaPAK = % -PA;y - PK; Sapak = % -6-6=18.
Sunkp =PM-MN; Synkp =28-6=48.
SAA2A1K=48—4—8—18=.
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3. Haiimure mnomanp Gurypel, orpadudeHHoOM rpadukaMu
byskupit: z -2y=11; 6z+5y=-2; Tzr+3y=-8.
IocTponM rpadukn maHHbIX DyHKUME U Haiigem rpaduye-
CKH BO3MOXKHbIE€ TOYKH HUX IE€pPECeYeHHs.

z—2y=11 z |y ﬁﬁ]:{,ﬂnnwm
-1|-6| A(-1;-6)
5 [—3| B(5;-3)
6x + 5y = —2 T ﬁﬁp:{mnmw
—2| 2| Ai1(=2;2)
3 |—4| B1(3;-4)
Tt+3y=-8 |z|y ﬁﬁ‘,’fm‘m"
—5| A2(1;-5)
-2[ 2] B3(-2;2)
y ITpoBepum
+ IPHHAJIEXKHOCTD
T \ Touek Az (1;-5)
H B1 (3; —4)
il \\ B IpsiMoit
Tz —2y =11

=Y

>
- /I
// °
/
\

D
B,

1

X

x2y=117T A

Wrak, Tpeyronbuuk Ay By A2 — uckomas ¢urypa, niomais
KOTOPO# HEeOOXOIUMO HAMTH.
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PaccMOTpUM IPSIMOYTOJIBHUK, A, 9 M
CTOPOHBI KOTOPOT'O COJEPKAT
Bepmuabl AA; B As

U TIapaJuIesIbHbI OCSIM ) 3
KOODJMHAT.

9TO0 NpsIMOYTOIBbHUK
AIMNP.

) 4

B

1
P -5 4 N
QOueBuIHO, YTO 2

SaMNP = Saa,MB, +SaaBiN +Sna,4,p +Sn4,B A,
SpamB, =155 Sasin=1; Sasa,p = 10,5;
Sa,mMmnp =35, Torma Saa, B4, =85

. Han tpeyronpuuk AA; By Az, HaiineHusiit B 3anade 3. Ilo-

CTPOHTE TPEyrOJbHUKH, CAUMMETPUYHBIE €My OTHOCHTEJILHO:
a) ocu abcuuce; 6) ocu OpAMHAT; B) HaYaja KOODAUHAT.

Cummetpus Tpeyronbunka ABC orHocuTenbHo ocu Ox 3a-
nuceiBaercss So.(AABC).

Cummerpusi Tpeyroibiuka ABC OTHOCHTEIBHO HAYaJIa KO-
opauHat 3anucbiBaercs Zo(AABC).

Haitnem cuMMeTpHyHbBIE TOYKH.

a) [nsi TpeyrojbHUKA, CAMMETPUYHOIO
OTHOCHUTEJILHO OCH abCIHCC:
A1 (=2;2) — A1 (=2;-2);
SOw(Al) = /1§
B (3;—4) — By (3;4);
SOz(Bl) = i;

Az (1;-5) — A3 (1;5);
SOz(A2) = AI2'
Soz (AA1B142) = AA| B AS,.
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6) Jln1s TpeyronbHHKa, CHAMMETPUYHOIO
OTHOCUTEJIbHO OCH OPJUHAT:

A1 (-2;2) — AT (2;2);
Soy(A1) = 8

B (3;-4) — B{ (-3; —4);
SOy(Bl) = Bi/;

Az (1;-5) — A3 (-1;-5); )
Soy(A2) = Aj. B
Soy (AA1BiAy) = AAIBI AL,

IIpumeuaunsa
1. Cl=A1A2ﬂA,1 ,2; CQ:AIBI nAll i,
C1,Cq € Oz.
2. K1=A:B1N A’{Bi’; Ky, =A1A2n A’{Ag,
Ky, K € Oy.

3. Jusa «ronosacTukoB». Halimure miomanp Gurypsr:

578
a) AAlBlA2 N AAllBiAlz m

6) AAIB1A; N AAYBAY 1352

B) Jlns TpeyroJbHHMKA, CAMMETPHY-
HOI'o OTHOCHUTEJIbBHO Ha4daJia
KOOpAWHAT:

Ay (=2;2) — AV (2;-2);
Zo(Ar) = AY;

Bi (3;—4) = B} (=3;4); ,
Zo(B1) = BY; —3-2-
Ag (1;-5) — A (-1;5);
Zo(Az2) = AY.

Zo (AA1B1Ag) = AAYBYAD.
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Tpernuposowras paboma 1

1.

Ipsimasi [; mpoxomut 4epe3 Touky M (—2;10) u napasutens-
Ha mpaMoit y = —9z + 5. Hamumure ypaBHeHune npsmoit [
U KOODJMHATHI TOYKH ee IepecedeHnst ¢ ocblo abciucc.

. Ipunannexar s rouku A (1;2), B(-2;-1) u C(5;6) on-

HOM TpsIMOit?

. IIpsimast 1; nmpoxozut gepes Touky A (3;4). YriioBoit koad-

dunuent manHo# npsimoit pasen 0,75. Halimure ypaBHeHue
npsiMo#t [; M KOOpAHHATHI TOYKH €€ MEPECEUYEHHS C OChIO Op-
JMHAT.

IIpsimasi I} mepecekaer ock abcuucc B Touke A (2;0) u mpo-
xogur dvepes Touky B (—1;3). Ilpunamiexur jam TOY-
ka C (6;15) nanHOM npsiMoii?

. Hanumure ypaBHeHHMe NpsiMOM, HMPOXOASALIEH UYepe3 TOYKH

A(-1;-2) u B(3;1). Haitaure KoOpAUHATHI TOYEK €€ Iie-
peceyeHus C OCAMM KOOPAMHAT.

Hana npamas l;: 3z — 4y = 12. Hanumure ypaBHeHue Npsi-
MO, CHMMETPHYHON [; OTHOCHTENBHO OCH abCIucC.

IIpsamas 5z + 4y = 20 cumMerpuyHa npsiMoi#t [; OTHOCH-
TeJbHO ocH opauHaT. Hanumure ypaBHeHue npsamoit [j.

Hausl Tpu Toukm: A(2;1), B(-1;2) u C(-3;-2). Tou-
ka D takoBa, uro ABCD — mnapannenorpamMMm. Haiinure
KOOPAMHATHI TOYKM [) M KOOPAMHATHI TOYKH I€peCcedYeHHs
JHaroHajie napaJeaorpaMma.

. Tpeyronbuuk ABC 3anas Bepmmbamu A (—3;1), B (1;-2)

u C(4;2). Ioctpoitre:
a) AA1B1C1, cummerpuunbiit AABC oTHOCHTENBHO OCH
abcruce;

6) AAyByCa, cummerpuunbit AABC OTHOCHTEIBLHO OCH
OpIMHAT;
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B) AA3B3C3, cummerpuysbiii AABC OTHOCHTEIBHO Ipsi-

MOH y = x;
r) AA4B4Cy, cummerpuunsiit AABC OTHOCHTENBHO Npsi-
Mol y = —z;

n) AAsBsCs, cummerpuutbii AABC OTHOCHTENBHO Ha-
YaJjia KOODIMHAT.

*e) asi TPyOOMIOOGMBBIX M HACTOWYMBBIX <«I'OJIOBACTHKOBY.
715t MyHKTOB a)—]) CAaMOCTOSITEIbHO HAlANTE IIOIIAAN
duryp, apasgomUXCca OOMIMMHA YACTIMH COOTBETCTBYIO-
[IUX TPEYrOJIbHUKOB.

10. Tlocrpoitte AAgBgCq, cummerpuunnit AABC — A(-3;1),
B(1;-2), C(4;2) — orHocuresbHo Touku O (2;3), u yka-
YKATE KOODAUHATHI €ro BEPILHH.
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Pewernue mpenuposouroti pabomus 1

1. Ipamas l; mpoxoaut yepe3 Touky M (—2;10) u napasienn-
Ha npsamoit y = —9z + 5. Hanumure ypaBHenue npsmoit [
U KOODAWHATHI TOYKH ee IepecedeHusl C OChI0 abcuuce.

Tak kak l;: kx + b mapannenbHa npsamoit ly: y = —9x + 5,
0 k=-9, u l;: y=-9z+b.
Ho M (-2;10) € I3, 3na4yur 10 = —9- (—2) + b,

ciaenoBaTesbHO b= —8 u |11: y=-92 -8 |

[lpy y =0 z = —g, T. €. TO4UKa (—8';0) — TOYKa Iiepece-
yeHus npsaMoit y = —9z — 8 ¢ ockio aberuce.

2. Ipunapnexar mu touku A(1;2), B(-2;-1) u C (5;6) oxn-
HOM MpsiMOiA7

HomnyctuMm, cymectByeT npsiMasi y = kz + b, rpacduky Koro-
po¥i pHHAJJIEXKAT BCe TP JaHHbIe TOYKU. Torma

A(;2)eT(y=kz+0) 2=k-1+b
B(-2;-1)eI'(y=kz+b); -1=k-(-2)+b;
C(5;6) e '(y =kz +b) 6=k-5+0b
k+b=2 k=3 (k=1)
%k+b=-1 (I-1) { -2-14b=-1 (b=1);
k=1

b=1

6 = 6 — ucruHa

3HayuT, |y = ¢ + 1| — npsiMasi, KOTOpO# IPHHAJIEXKAT BCE
TPU TOYKHU.
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3. Ilpsimasi l; npoxonut yepe3 Touky A (3;4). Yriosoit koad-
dunuent nannoit npsimoit pasen 0,75. Haiinure ypasHeHue
npsiMoit l; ¥ KOODJMHATHI TOUYKHU €€ MEPECEUEHUsI C OCbIO Op-
JMHAT.

AB;4)el(y=kx+0b), re. 4=k-3+0.

Tak kak mo yciosuio k = 0,75, To 4 =0,75-3+b; b= 1,75.
[l1: y=0,75z + 1,75|.

Tak kak mpu ¢ =0 y = 1,75, To TOuYKa nepecedeHus MNpsi-

Mot y = 0,75z + 1,75 ¢ ocbio OpIMHAT UMeeT KOOPIUHATHI
B (0;1,75).

4. Tpamas [} nepecekaer och abenuce B Touke A (2;0) u mpo-
xomur dYepe3 Touky B (—1;3). Ilpunagmexur am TO4-
ka C (6;15) mauuo#t npsimoit?

A(2;0)eT(y=kx+0b)

B(-1;3) el (y=kz+1b)’

0=k-24+b b= -2k

3=k-(-1)+0b’ b=3+k"
Torna 3+k=—2k; k=-1ub=2,re. [li1:y=—-z+2]|
Cel(ly=-z+2), re. 15=-6+2; 15=—-4 — J0Xb.
Buayur C € lity=—-x+2.

5. Hamumiute ypaBHeHHe IPsSMON, NpPOXoAdAlled 4epe3 TOYKHU

A(-1;2) u B(3;1). Haitaure koopIuHaTEl TOUEK ee mepe-
CedeHHUsl C OCAMU KOODJIMHAT.

{A(—l;2)€[‘(y=km+b)' {2=k-(—1)+b.

B(3;1)e(y=kz+b) ’ 1=k-3+0 °
b=2+k 1 ap. _ 1.
{b=1—3k’ 2+ k=1-3k; 4k=-1,

1 3
k=%; b=2—%=1%,1‘.e. l1:y=—;4-a:+171.

IIpu y =0 z =7, A(7;0) — Touka mepecedenus [
¢ ocbI0 abciuce.
Ilpu =0 y = 1%; B (0;1%) — ToYKa mnepecedeHus [y
C OCbIO OPJIHHAT.
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6. Jana npsmas li: 3z — 4y = 12. Hanumure ypaBHeHue mpsi-

MOH, CHMMETPHUYHOHN [; OTHOCHTEJIBHO OcH abcuuce.
Tak kak 3z —4y = 12, To y = -3 + 0,75x.

ITocTpoum rpaduk y = 0,75z — 3.

I KoopaunaTsr
Y | rouex

0|-3|A(0;-3)
1[0 [B(40)

YA

y=0,75x-3

Al
0 >
B %

A

Tak kak Touka A; (0;3) cummerpuuna touke A (0;3) orHo-
CHTeJIbHO ocH abeice, To npsiMasi A; B Takke cummerpuy-
Ha npsMoii AB OTHOCHTEJILHO ocu abcuucc.

Tak xax A; € A1B u B € A1B, 10

3=k-0+b_ [b=3
O=k-4+b° \k=-075"

Torga | A1B: y = —0,75z + 3| unn [ A;B: 3z + 4y = 12].
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7. Ilpamas 5z + 4y = 20 cuMMmeTrpudyHa OpsiMOi [l; OTHOCH-
TeJIbHO ocH opauHaT. Hamuimre ypaBHeHue npsamoit lj.

Tak kak 5z + 4y = 20,
TO Yy = —%m+5.

IToctponmM rpaduk.

Koopaunats!
TOUeK

0[5[A(0;5)
4[0[B (4;0)

T

OueBnnHo, uyto TOuka Bj(—4;0) cuMMeTpu4Ha TOUYKe
B (4;0) oTHOCHTENBHO OCH OpIMHAT, & 3HAYUT, U COOT-
BETCTBYIOIIME MNpPsIMble CHMMETPUYHBI OTHOCHTEJIBHO OCH
OpJHUHAT.

B (-4,0) eT(y=kz+b) O=k-(—4)+b
Toma{A(0§5)€F(y=km+b) ’ 5=k-0+b °

b=5"

k=2 5
4 Te. y=7T+95| um 5r — 4y = —20.

8. Hanwl Tpu Toukn: A(2;1), B(-1;2) u C(-3;-2). Tou-
ka D TtakoBa, yro ABCD — napayienorpamMM. Haiinure
KOODJAMHATH TOYKM D M KOODAMHATBHI TOYKH NEPECEeYeHUst
JHAroHaJIel MapaJjuieIorpaMMa.

a) HanunmeM ypaBrenue mnpsimoit AB.

A(2;1)eTl(y=kz+b) 1=k-24+b
B(-1;2)eT(y=kz+b)’ \2=k-(-1)+b’

winy

-1 = 3k; k=—%,'ror,11a1=—%-2+b; b=1

Suauurt, |[AB: y = —%x+ 1% .
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6)

Tak kak ABCD — napasuenorpamym, o CD || AB,
T.e. y= —%z+b, u C(-3;-2) e CD,
3HAYUT —2 = —% -(=3)+b; b=-3.

CaenoBaresibho, |CD: y = —%z - 3.

C mpyrot#t croponsl, AD || BC. Wcxons us 3Toro, Haif-
neM ypaBHenue npsimoit BC.

B (—1;2) (S P(y =kixz+ bl) .
C(—3; —2) € F(y =k + bl) ’

2=k-(=D+b o
{—2=k1-(—3)+b1’ 4=2k; k=2,

torga 2=2-(=1)+b; b =4
Bnaunt, | BC:y =2z +4]|.

AD || BC, 3nauur AD: y = 2z + bs.
Ho A(2;1) € I(y = 2z + by),

Te. 1=2-24by; by=-3.

Takum obpasom, | AD: y = 2z — 3.

Haitnem Touky nepecedyenusi npsimbix CD u AD.

_ 1
{1‘/‘23“’33; —lr-3=2-3
y=2z—

T.e. =0, y= -3, 3Ha4uT, .

Haitnem ypaBuenus nuaronaneit AC u BD.

ITpsmas AC:

{AGF(y=k3z+b3)' {l=k3°2+b3 )
C el (y=ksr+bs)’ —2=k3-(-3)+b3’

3 =05ks; kz= %,’romal=2-g+b3; by = —%.

SHuauur, (AC: y = %z - % .
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IIpsimasa BD:

DeT(y=ksx+by) —3=ky4-0+by
BeT(y=kyr +by)’ 2=ks - (-1)+ by’

by = -3, k4 =—5. 3naunr |BD: y = —5z — 3|.

Jns HaxoXAeHUsI TOYKHU MepecedeHHsl JUaroHaJjedl pe-
LIUM CUCTEMY YPaBHEHMI:

[T

Y=5T75 , -Sr—-3=3z—§ T=-3,
y=-5r—3 5

TOTJa Y = —9- (—%) -3 y= —%.

CJ'Ie,IlOBaTeJ'IbHO, TOYKa NepecedYeHUusa JuaroHaJjef —

M=4CnBD; |M(-3i-3)|

I'paduyeckass WLIIOCTpaUs PELIEHUs 3aJa4u:

Ilpumeuanue. Ecin 6b1 3ajmaua 6blia copmyaupoBaHa
HecKOJIbKO 6osiee MMpPOKO, moTpeboBaloch 6bl paccMOTPETh
eme OBa clydas. Hanpumep, BO3MOXKHa crlenyromas ¢op-
MyaupoBKa: «TpH BepIIMHBI MapasliesorpaMMa MMEIOT KO-
opmunathl A (2;1), B(-1;2) u C(-3;—2). Hattnure xoop-
OUHATHL Toukd D — 4YeTBepTOl BepUIMHBI NapaJlIeorpam-
Ma». B 3TOM ciiyyae BO3MOXKHBI GbLIM OBl M CIy4au napal-
nenorpammos ACBD u ACDB.
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9. Tpeyronbunk ABC 3apman Bepmmmnamu A (—3;1), B(1;-2)
u C(4;2).

a)

6)

IMocrpoum AA; B;Ci, cummerpuunsiit AABC otHOCH-
TeJIbHO OCH aDCITHCC.

A(-3;1) = A1 (=3;-1)
B(1;-2) — B; (1;2)
C (4;2) — C1 (4;-2)

Soe(AABC) = AA B, C.

IMoctpoum A Ay ByCh, cummerpuunbii AABC otHOCH-
TeJIbHO OCH ODJAUHAT.

A(=3;1) — A5(3;1)
B(1;-2) — By (-1;-2)
C(4;2) = Ca(—4;2)

Soy(AABC) = AA3ByC.

IMoctpoum A A3B3C3, cummerpuunbiit AABC orHocH-
TeJIbHO NpsAMOR Yy = Z.

A(=3;1) — A3(1;-3)
B(1;-2) — B3 (-2;1)
C (4;2) — C3(2;4)

Sy—+(AABC) = AA3BsCs.
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r)

)

IMocrpoum AA4B4Cy, cummerpuunbiit AABC otHOCH-
TeJIbHO IPAMOHA Yy = —I.

A (—3; 1) — A4 (—1;3)
B(1;-2) — B4 (2;-1)
C(4;2) = Cy(-2,-4)
Sy=—s(AABC) = AA4B4Cy.

IMoctpoum A AsBsCs, cummerpuunbiit AABC otHOCH-
TeJIbHO Ha4vaJla KOOPIUHAT.

A(=3;1) — A5 (3; 1)
B(1;-2) — B5(-1;2)
C (4;2) — C5(—4;-2)
Zo(AABC) = AAsBsCs.

QOueBHIHO, 9TO

AC || AsCs;
AB || AsBs;
BC || BsCs.
4-5° 225 115453 54.71 761
1. 3-17-31° 2- 2_8' 3' 12138 ° 4' 27,32‘7.312- 5. 7.

Pemenue cMm. Ha c. 70.
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Peiwienue 3anaum 9 e).
1. Soz(AABC) = AA;B1C.
IlocTpouM na omunom yeprexxe AABC u AA;B1Ch.

9 4

AABCNAA1Bi1Cy = MMlMgMgMéM{.
Haitnem Snraf, MyMsmymy-

1) HanumeM ypaBHeHHsI IPSIMBIX:

3
fl=-8k+b Jk=-3 ("3 5
AB.{—2=k+b,{b=_§, y——433 47
4
f-2=k+b  Jk=3 [4 0]
BC{2=4k+b’ {b:—l‘?’y—:}m_ll’
1
CJ1==-3k+b =z _1 10

YuursiBasi cumMmerpuio Soz(AABC) = AA;BCi
(y— -y, £ > x) (cMm. c. 53):

A1B;:y= %w + %;

Blc']: Y= -—%m + 1?0;

1 10
A1Cr: y = —Fr— .
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2) HaiizeM KOOpAuUHATHI TOYEK II€PECEYEHHUS] COOTBETCTBY-
folUX cTopoH Tpeyroabhukos ABC u A, B1C.

3 5
y=-%c—3% 5

= Z:B+Z
1 10
y=zr+ %
ACNA1By = M, g 57 ;
Y= Zx+z
5 .25 5 25
M, (ﬁ; 1—7) , Torma M (1—7;—1—7) .
1 10
=T+ 5
AC N B,Cy = My; {y "y "0
Y= —§w+§
4050 40, 5
Mo (3—1, ﬁ) , TOrga Mé (ﬁ’_ﬁ) .
y=sz— % 5
BC N B;C, = Ms; 3 4 310 ;. Mg (5;0) .
Y= ——w+?

3) SmmiMaMasmym = Sanuy M+ Sy My MMy S AMy Ma M-

1
Sammm; = §M{M1 - Hppr gy tRe M{M; — pasmocTb
opauHat To4ek M; u M, a Hpypiag, = MM — pas-
HOCTb abcuucc Touek M u M;.

oS = (8 - () (8 - (-6) -

25 100 4.54

Hal‘«‘w;em S M1 Mz Mé M{ .

Tak kak M; My MjM| — Tpanenus, T0

M, M!+M, M,
_ Ay e 0As0.
Snn MyMyMy = 2 - My My;
25 50
5 217 t31) (a0 5\ _ 553713
MiM: MMy = 2 "\31 7 17) T 17?:31% ¢
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4)

1

SamaMsmy = 5 - MaMy - MMy

S _ 1 (30 _ (_50Y). (5 _ 40\ _
AMaMsM; = 9 1 31 27 31

_ 50 515 _ 53

— 31231 312

TakuMm 06pa3om,
54.4 5%.3.7-13 4.3

SMM11\£2M3M£M' =317+ T3z + 312 =
=%-(4-31%5-7-9.1“9.172) =

4
= 31—75231—2 - (3844 + 4095 + 2601) =

_ 5%10540 _ | 4.5%
~ 3172.312 ~ |3-17.31

(10540 = 22.5.17-31).

Bo3Mmoxxen 6ostee mpocToit criocob.
AB =5, BC =5, AC =52, Torna ZABC = 90°.
MoxxHo 310 aamem'rb U MHaye:

3
AB: y——4$—4, ch 32—_,—Z-§=—1.
UssecTHo, YTO 1IpH npsMble Y = k1z+b;
u Yy = ko + b B3aUMHO nepnenouKyYAAPHDL.
Snaunt AM;B; My — npsMOyrojibHbIHA,
® Sy MyMsMyM; = SMB M B — 25AM, By My -

SmBiM;B = % “M3M - BB,

rae MaM = 3 — (—g) =% BB =4

2
Torna Sy, MsB = ?5
1

SAM131M2 = 5 . BlMl . Ble, rae

52 25\2 1
BlMl=\/(1—ﬁ) +(2-8) =5

402 50\2 15
BlM2=\/<l—3—l) +(2—3—1) =37

455
CiienoBaTensno, Spran MyMsMyM, = 377.31 -
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2. Soy(AABC) = AA3ByCs.

M}

7N IR

AABC N AA;ByCy = AKA3P.

Tak kax

AC: y=—%z—%
BC:y=%z—13—0,
AC: y—.ll.a:+1—79
TO

AgCs: y = ‘—?;:c - ;15-

B,Cy: y——4a:—1—30- (cM. c. 53).
ACo: y = —7.'1: + 7

Torna

ACN 4G =K, me. K (0;7);

ABN ABy =P, te. P (0; —g) .

Taxk xak AA;l PK, to AKA3P — penbrouf, MO3ITOMY
Saxa,p = 5AAz - PK.

AAy=3+3=6; PK=%— (—Z) B

SHAIUT, OAKAP = 5 " 98 "0 = |98 |
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3. Sy=o(AABC) = AA3BsCs.
YA

[N S ‘_\:____--__-.--

A 4

|
w+------

AB:y:—%m—?1

1) Ananoruuso (cM. c. 53), Tak Kak |BC: y = %;1; - 1?0 ,

AC: y=%x+l—70

3 5
A3By: x = -3y — 3 A3B3: y = —%x - g
4 10
T0 B3C3: x=3y— 3 , T¢ BsCy: y._.%x+g ,
A3Cs: z = %y + 1—70 A3Cs: y =Tz — 10

2) HaiimeM KOOpAMHATBHI TOYEK IIE€PECEYEHHs] COOTBETCTBY-
romux cropon AABC u AA3B3Cs.

Ocb cummerpun — npsiMast I: y = .

—_3,_53
ABni=P; {y' -4 p(-5-0).
y=g
110
— Py =7t 5.2).
AC NI = Ps; {y:x ; P3(3,3)
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3)

y=lx+1—0
AC N BsCs = Py; T n(-oh).
V=413

170717
P,P,1l u BB3ll, 3nauntr, B3BP, P, — Tpanenus.

Sy=z(P1) = P>, 3naunt, Py (29- @) .

Haitnem ypaBuenue P Ps.
Piel(y=-c+b); 2=-8.(1+b b=
10

PP:y=—z—- 17

_1o,
17

Amnanoruuso Haitnem ypaBHeHue BBj.
BeT(y=-z+b); 1=-2-(-1)+b b=-1;
BB3: y=—-x— 1.

Torma TO4YKH MmepecevyeHus ¢ OCbI0 CHUMMETDHUU P?? u Py
O6yayT TaKoOBBI:

10
_ po. y=-z-17. o(_5._5Y.
PPN = PY; {y:x 175 Py (—tri—15);
_p. Jy=-z-L _11
BBsN 1= Py {y=z . R(-3 3):

Haitnem SppB,p,Psp, =SAPB;B+SBB;P P, +SAP PP,

Burunciaum HeO6XO,D;PIMbIe JAJIAHBI CTOPOH:




JInneitnas pyHkuus

Tenepsb onpenenuM nIomMAaay COOTBETCTBYIOIUX DUryp:

1
SapBsB =5 - BB3 - PFy;
1
SAPB;B = 5-3\/5- %\/5=

BB3;+ P, P
SBBsP P, = _112'_1_2 Py Po;
VIV 5 101.2.52
SpBspP, =~ F17V2= ri
1
Sappp, = 5+ PLP3 - P3Py
1 13
SAP1P3P2 = § \/_ \/_ 3 17

32 2. 52 101 |, 5213 _
SBPBsPPP, = 57 + Ty + 37 =

_ 3%.172422.3.52.101+2-52.7-13- 17 _

2:3.7-172
__ 7803+30300+77350 _ |115453
- 2:3.7:172 12138 |
4. Sy=_z(AABC) = A4B4Cs.
YA
A, 3

¥
.
1
'
1
2
1

\

N ’

__.:-__,_,-
AN

=V

1
)

|
)
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1) YuurbiBasi CAMMETDHIO OTHOCHTENBHO OCH l1: Yy = —Z
(cM. c. 53), 3aMeHMM T Ha —Yy M Y HA —ZI.

3 5 3 5
AB: y= -3t =1y -
Tax kak BC:y=§x ?0, TO —x_—-g-y ?0
AC: y = %x+70 —x=—%y+70

A4By y = —4x+§
T.e. B4C4 Yy = :l?—?
ACy: y=Tx+10

2) Haitnem toukm mnepecedenus AABC u AAy4ByCy
¢ 0ChI0 cuMMeTpuu .

4 10
BCNl; = {y—ﬁx‘?; K (F:-7)
y=-z
1 10
ACNL =K° {'y=7””+'7"; K (-51)
y=-z
Hanee Halinem
y=tz+ 1 5 45
ACN ABy = Ky { _Te s Ka(3pa):
Yy=-3T73

Tak kak Sy=—z(K3) = Ko,

TO A4C4 NAB = K2 (—%; —%)

Tak kak K2K31l;, To K2K3 umeer Bug y = + b, HO
K; e '(y =z +b), Torna

g? 1+b T.€. b—31,3Haan Ky K3: y—-:v+31.

=z+ 0= 20, 20
h NKyK3 = KY; {5_2531? K?( 31 31)
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4 10
Yy=3r— 7

3) BCNAyBy = Ky; 3 4 35 ;i Ky (1‘?5,—-%) .
y=—§cc+§

Tak kak Sy=—z(K4) = K1, T0 K1 (%, —1—85') .

Ilo aHajoruu C mNpeIbIAYIIAM HaiJEeM ypaBHEHHE
npsimMoit K1K4 ¥ KOODAMHATHI TOYKM IIEPECEYEHHUS
¢ ocbio .

65

KiKyy=x— 24

65. 65
LULNK{Ky = K{, rue K{ (48’ ﬁ)
4) Brimonnum BBIYHCJ/IEHUA], HeO6XO,D;PIMbIe IJIsd HaX0o2KIe-
HUS IUIoLIa e (bI/Il"yp, COCTABJIAIOIIHNX (jmrypy
KK1K2K0K3K4:

_ 5 , 45)\2 5 45\2 _ 252
K2K3‘\/<31+31) +(‘3_1‘_1) = 3rV2

00— /(_5 20\ (5 _20\*_ &
KiK —\/( it 1) +(4“ 1) = gr37V2.

10 _ /(85 20\% , _ 52119
Kik? = /(@ +51) 2= g5y v2

KK =/(R-%8)" 2= 5%5v2

5) Skk,Kk:KOKsKs = SAKyKkOKs T SKiKaKake T SAKK Ky
1
Sarakok, = 5K2K3 - KYKO;
ﬂ 13[

SAKQKOKa
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_ KyK3+K K,
SK1K2K3K4 - 2 2 14 * KIK?

OueBugno, uto K1 K9K3K4 — Tpanenus
(K1Ky || K2K3)

5 \/_+233f 52119-/2 _ 5%.79-119
Ky K2KsKy = " T3i331 = oT3731r

SAKK Ky = 5 -K1K4 - KK{;

g 1 5%/2 5%/2 5
AKK\Ke = 3" 723.3 "243.7 ~ 26.02.7"

54 54.79-119 54
SKK1K2K°K3K4 2-312 + 27.92.312 + 96.32.7 —

4
— srapey (26032 T4 7-79-11042-312) =
51 5471761
=9o7T32.7312 " (4032 4 65807 + 1922) = T RTT312|

5. Zo(AABC) = AsB5Cs.

=V

IV IR

1) Yurem, YTO NIpH LEHTPAJbHON CHUMMETPUH T — —I,
y — —y (cm. c. 53).

AB: y——3m—2,
toraa AsBs: —y=%x—-%;1~.e. AsBs: y = — % +%



80

Jlune#inaa QyHKIHA

2)

3)

BC:y= %z - 1?0,
Toraa BSCS' - y = “%l’ - ]3—0, T. €. B5C’52 Y= %x+ 13—0

AC:y 7$+ 7,

torga AsCs: —y = —%a:+ 1—70, T.e. AsCs: y = %x - %

HaiineM KoopAMHATHI TOYEK MEPECEYEHHUsS] COOTBETCTBY-
fomux cropod AABC u AA53505.

Y= a: + =

ACN BsCs = My; o M (—g; g),
y=37 + 3

3HAYAT TakK Kak Zo(M;) = My, To My (% g)

1 10
A TV G O ¢
5 2 ~5'5)

ACN AsBs = My: {7 ;
y= Za:+z

3HAYMT Tak Kak Zo(M3) = M5, 10 M5( %)

w

5

—_——T — =
AC N BsCs = M; v="1 4; M —1—1;2,
_ 10 5’5

y—-a:+?

Lhk

3HAYAT Tak Kak Zo(M) = M3, 10 M3( %)

SMM MyMsMyMs = SMBsMsB — 2SAM, Bs M, -

OtmernMm, yro AsBs | BC. TlokaxkeM 3To0.

4
A535:y=—3.’1:+4, BC: y=3T— 130

Taxk kak k; =—Z, u kg = %

TO-—%~§=—1,I¢I k1~k2=—1,

9TO U 'rpe6OBa.nocr> AOKa3aThb.

Torna M BsM3B — unpsimoyronbHuk, a M;BsM; —
IPSIMOYTOJIbHBINA TPEYTOJbHUK.
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4) Berunciium HeO6XOAUMBIE IJIMHBI OTPE3KOB:

Torna:
SmBsMsB = MBs-MB;  SypsmsB=2-4=38.

1 1 1
SamiBsM, = 5-Mi1Bs-M2Bs;  SamiBsm, = 5°1:1 =35,

1
5) SmmMpMsMaMs =8 —2- 5 =[7].

KoneuHo, 31eCh y4YTEHbl Pe3yJIbTATHI IIYHKTOB 3) U 4).
y

10. Tocrpotite AAgBgCg, cummerpuunbiit AABC — A(-3;1),
B(1;-2), C(4;2) — orHocuresnbHo Touku O (2;3), u yka-
JKHUTE KOODAUHATHI €r0 BepIIKH.
Zo,(AABC) = AAgBgCg; YA
A(=3;1) = 46 (7;5); B
B(1;-2) — Bs (3;8);
C (4;2) — Cg (0;4).

-]
y

’
L s
7

q-_----._------..._..
A 4
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Camocmoamenvras paboma 4

*9,

10.

1 BapuaHT I1 BapuanT

lh:2x+y=3 l1:3x+2y=7
lp: 3z -2y =1 lyox—y=-1
ls3: c+4y=-9 ls:x—6y=9

. Haiigure mnomanes urypsl, orpaHUYeHHONX NpsaMbIMU i,

l2 u l3.

Haitgute koopaumHaTel BepmmHbl D mapasuiesorpamMma
ABCD, rne A=11Nly; B=lnNlg; C=lIlynls.
Haitnure KoopauHaTH TOYKM NEpecedeHHsl AUaroHajed ma-
paJuiesiorpamma ABCD.

VYKaxkuTe KOOPAUHATHI BEPIIUH I1apaJljielorpaMMa
A1B1C1D;, cummerpuudoro ABCD OTHOCHUTENBHO OCH
abcuucc.

Ykaxkute KOOpAWHATHI BEPIIHUH ITapaJuiejiorpaMmMa

Ay ByCo Dy, cummerpuytoro ABCD OTHOCHUTEIBLHO OCH Op-
JIHHAT.

. YKaxXuTe KOOPAUHATHI BEPIIUH MMapaJsiieorpaMma

A3B3C3D3, cummerpuudoro ABC D OTHOCHTEIBHO NPSIMO
y==zx.
YKaxkuTe KOOPAMHATHI BEPIIKH NapaJljielorpaMMa

A4B4CyDy, cummerpuudoro ABC'D 0OTHOCUTEIBLHO IPSIMOi
y=-—-I.

. YKaxkure KOOpAHWHATBHI BEPpUINH IIapaJijieJiorpaMmMa

AsB5C5Ds, cummerpuynoro ABCD oTHOCHTE/IBHO HavaJla
KOODJMHAT.

Haitaure ninomany ¢uryp, sSBISOIMXCS OOMMMH YaCTIAMHU
duryp nyHkToB 4-8.

YKaxuTe KOOpIUHATHI BEPIIUH MapaJsijieorpaMma

AgBgC¢Dg, cummerpuunoro ABCD OTHOCHUTENBHO TOY-
ku O (2;3).
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KycouyHo-smmHeliHbIe (pyHKIUN
ITpumepvr KYycouro-aunetinvr Gyrryut
IIpumep 1. Iocrpoiite rpadpux bynknuu:

2-z, z<-1

2r—-1, -1<z<1

2, 1<z<2

3—z, >2

(Purypnas ckobka 0oGO3HaYaeT B JAHHOM ClydYae He CHCTEMY,
a 3HAK COCTaBHOM (pyHKUHUH.)

Hna 3TOrO MOCTPOMM HAa KaXKJOM U3 IIPOMEXYTKOB rpadbuKu
bynKuum, a 3aTeM «cobepeM» UX Ha OJHOM YepTeXe, T.e. B OfI-
HOIl cHCTeMe KOOpJMHAT.

Ty Ty
y=2-z; |[-1{3| y=2x—-1; |[-1[-3]|

-2|4 11

T|y y=2-x YA
y=3-=z; |2|1}

: 3

Omnpenenenue 1. MoayinemM 4mMcjia @ Ha3bIBAETCH CAaMO 4MC-
JO a, eCI1 OHO He OTPHMIIATEJIbHO, U YUCJIO —a, €CIU G OT-
pHULaTebHO.

|a|={ a,a>0

—a,a<0’
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IIpumep 2. Ilocrpotite rpaduk byukuun y = 2|z — 1| + z.

r—1,z2>21

Tak Kak |:1;—1|={1_m s<1’ ™

a) z21 . z21 .
y=2lz—-1+z’ y=2r-2+z’

r>1 ad |-
2 ap o L}
vy= 2]4

T|y
y f ; -z’ 0}2
v= 1[1
a) 6)
YA YA
y=3x-2 y=2-x
4 ------- )
2
14 | 1 \;
0//1 2 % of 1 2‘\’x

3uauur, rpaduk dyskuun y = 2|z — 1| + = ecTb 0bbeaUHEHHE
JBYX Jlydel, MOJIy9eHHBbIX B MyHKTaX a) H 6).

y=2x-1]+x

i 4
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IIpumep 3. Ilocrpoitte rpadux Gynxuun y = lz=2] ~ z—-2 +z.

D(y): z#2.
Tak Kak T 7# 2, To Apo6b MOXKHO COKpaTHTb Ha (T — 2):

e —2| = r—2, 22
T 12-z,2<2°

T >2 z <2
a) {y _2@=2) 2z-2) 6) { Y= z(z-2) 2(2-z)

-2 -2 9z  z-2 7%

z>2 <2
y=2r—2 y=2

YA YA

y=2x-2
y=2
R 2
0| 12 % 0 2 x

2_ 2|z—2
3uaunT, rpaduK GYHKIMH Y = Tx_gf - Jx—_-z—[ +z nocite «c60pKu»
BBILJIAJAT TaK:

YA

_ x-2x _ 2|x-2|
Y= 2 X

A 4

(=]
D f------
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z2-1
|z—1]

ITpumep 4. Ilocrpoiite rpaduk dyHKIMH Yy = + 3.

z—1,z2>1 .
|x_l|—{1—w,w<1' D(y): =z #1.

z>1 r<l1
a) (z—=1)(z+1) +3 6) y = (z-1)(z+1) +3

y= z—1 - l1-z

z>1 z<1

y=z+4 y=-—-c+2

YA YA
y=x+4

5-II

4l y=-x+2
2

o] 1 % o 1 2 %

2_
3HauuT, rpaduk GyHKIUM Yy = |z:c——ll[ + 3 mocine «cbopku» Oymer
TaKHUM:
)’A}

— x1
y_ Ix‘ll +.’C

N

.
e R St

oy
1

A 4

,
Ny
4
.
,
.
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2 ll
ITpumep 5. Iloctpoiite rpacduk byHKIMM §y = + 2.
2?1 = z? — L a: -120(z<-1, z> 1)
T l1-22,22-1<0(— 1<x<1) ‘
-1 1~
+ " + > D(y): z#1.
z>1
-1 1
{224 o {7150
y=z+3 y=
YA YA
y=x+3
4 -
1 y=—x+1,
9°--12 ! 12
-3 Lo i . N\, .
/a1 % -1 | 1~ x
|22 1|
3uauut, rpaduk GYyHKIUN Y = ) cbopku» Gynmer
TaKNM:
YA
y=25l+2
4 -8
Sry

|
w
o
N

:d}
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IIpumep 6. Iocrpoiite rpaduk byukiun y = 2|z — 2| — |z|.

o —2| = T—-2,c22 2| = z, 20
Tl12-z,z<2’ T l-z,z<0°

Pasobbem unciioByio ock Ha poMexyTkn N0 -~ 7\2
KOPHSIMHU MOJMO/LYJ/IbHBIX BbIPa>KE€HUIA: '

=Y

[Monyuynnu Tpu nmpoMexyTKa. OTIaesbHO

Ha KaXXJIOM U3 HHX PacCMOTPUM b
rpaduK JaHHOU PYHKINH, a 3aTeM
4

CKJIEUM Bce TpHU rpaduka.

z<0
2) {y=2(2—x)+z;

.4 >
<0 0 R
y=4-z’
YA
z20 t
6)  £<2 ; y=4-3x
y=22-z)-=z
20 2
T <2 . 0 ; >
y=4-3z E
e St )
A
b7 ymxd

B){m>2 ; 2 4/‘
y=2z-2) -z 0 / %
{w . e

y=z—4
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3uaunt, rpaduk GyHkuun y = 2|z — 2| — |z| Gyaer BbIIAAETH

TaK:
YA
\ y = 2Jx—2/~|x]

Ilpumep 7. Iocrpoiire rpaduk dyukuuu y = |z — 2| — |z — 4.

|$-2|={x_2’$>2

2—x,a:<2;

_Jz-4,z24

Ix_4l_{4—:c,a:<4'
a 2 6 4 8

»
Y T >
X

a)llpu r<2: y=2-zc+z—-4=-2.
6) llpn 2<2<4 y=z—-24+z—-4=2r—6.
B)[Ipn 2 >4 y=z-2+4-z=2.

YA
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IIpumep 8. Ilocrpoiite rpabuk dyukuun y = |z + 2| + |z — 3.

) T < -2 . T <=2
¥ \y=-z-2-2+43" \y=-2z+1"
6) -2<r<3 ) -2<z<3
y=cz+2-z+3’ y=>5
5) >3 ) >3
y=z+2+2x-3’ y=2r-1"
YA
y=—-2x+1 y=2x-1
\ 5 %=|x+2|+|x—3|
?‘\‘ y=5/’?
—2 o]/ 3 e

3_ 22—
IIpumep 9. IlocTpoiite rpadux bysxkuun y = 'i2_fl + (x|z| 2,

r—a3 r< -1
3 g = -z, -1<z<0 2] = z,z>0
T Yz-23,0<z<1 "l -z, <0’
-z, c>1
HOycts t(x) =2 —z=2(x2 - 1) = 2(z — 1)(z + 1).
T # +1
D@%{xzo;
= - x x

(3mech MCIONB30BaH METOJ HHTEPBAJIOB JUIsl PELIEHHs] Hepa-
BEHCTB.)

|z
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YA
a) {:v <-1 .
y=-c-2x-1)’ y=-3x+2
< —1 ---15
y= -3z + 2 ’ é“\‘
12
Lo} R
-1 \ x
YA
6) -1<z<0 . “ y=-x+2
y=z—-2z-1)’ 3
{ -1<z<0 \2
=—-z+2 P
y bol 2 _
-1 x
YA
1 y=x-2
) 0<z<l1 .
y=-z+2(zx-1)’ o 127
0<z<1 -1 /“’ ’
y=z-2' A-2
YA
r) z>1 . y=3x-2
y=z+2(z-1)’ 1t-
z>1 »
. 0f/1
{ y=3z—2 i
_2"
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3HauuT, UTOroBLIM rpaduk OyaeT

BBIIVIAETh TaK.

YA

%
2%~ x| +2(x’—x)
x-1 | x|
%
\2 4 6 _
0 : x
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B)y=’|$—4|—2|.

z=6
|.’1?—'4|=2le4 |:(l:=2' a ? 6 4 8 ? :
X
z—-6, 26
_)Jb6-—z, 4<2<6
le=dl=9 s 9 2<r<a’
2—z, <4
Yy

y= ||x—4|—2|

L 4 14

0 2 4 6

1A 4

Janee monobHble mpuMephl OyayT 6Gosee moAapobHO pa3du-
paThCs B IJIaBe, NOCBSIIEHHON NOCTPOEHUIO IPadHKOB METO-
nom npeobpasoanmii. Cm. A. X. [TITaxmeitcrep «IlocTpoenue,
npeobpa3oBaHusa U HcciIenoBaHue rpacdukoB. IlapaMeTpsly,
yacts II.
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AHam3 u yreHue rpaduKoOB
ITpumepvr anaausa u wmerus epagduxos

B sTrom naparpade Ha npuMepe paHee MOCTPOEHHBIX B naparpade
«KycouHo-uneitHble GyHKIUN» rpadUKOB MOYYNMCS aHAJIU3UPO-
BaTh PsiJi HHTEPECHBIX CBOMCTB M XapaKTEPUCTHK caMoil pyHKIIUH.
s aToro ucnosb3yeMm HarssgHble rpadudeckue oOpas3bl.

IIpumep 1. Paccmorpum rpaduk dyHKIAN
2—z, r<-1
_J2z-1, -1<z<1
Y=19 o, 1<z <2
3—z, 22

YA

l

A 4

=)

N
o
)

Omnpeaenenne. Ecim rpadpnk dyHKIIUN MOXKHO HAYEPTUTD, HE
OTpBIBas PyKH OT 4YepTexka, TO TaKasi (DyHKIUsI Ha3bIBaeTCHA
HeNnpepLIBHOIA.

B manHOM cityyae MBI HMeEM JEJI0 C Pa3pbIBOM rpaduka pyHKIMK
B TOYKax ¢ abumccamu, paBHbiMu —1, 1 u 2.

HanoMHuM HarisifHOe NPaBMJIO: €CIU <«UATH» IO rpaduky
dyHKUMHM ciaeBa Hanpaso (IO cTpeJiKe HanpasJjeHus ocu Oz ),
TO €CJIM NPH 3TOM MBI MOAHMMAaEMCsl BBepX, TO yHKuus
BO3pacTampomiasi, a ecjii OmycKaeMcss BHM3 — yGbiBaromias
(cM. c. 9).
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BuumarenbHO ynTas yepTexK CjieBa HallpaBO IIO OCH a,6cuncc, oT-
METHM, YTO:

Ha (—00;—1) dyuxuus ybbiBaer;

Ha [—1;1) dbysrKIusa BO3pacTaeT;

Ha [1;2) dyHKUMA HOCTOAHHA;

Ha [2;400) dbyHKIUA y6BIBAET.

IIpu sTom orMeTum, yTo:

a)

6)

Ilpumep 2. y =2z — 1| +z. YA

a)

IIPOMEXYTKH MblI 6€peM, UCXO/(sl U3 YCIOBUS 3aJaHusl PyHK-
LM,

BO3pacTamas uin yopiBaoias GYHKIMS Ha3bIBAETCH MO-
HOMOoKHOU DyHKIMEH;

cTloBa 603pacmaem U ybviéaem O3HAYAIOT, YTO JAHHOE CBOM-
CTBO BBINOJIHSIETCS] TOJIBKO Ha KOHKPETHOM HPOMEXKYTKE HJIH
IIPOMEXKYTKAX, HO HE XAPAKTEPHO JIs JAaHHOK (YHKIUM Ha
Beeit obslacTu onpeenenus (06paTUTe BHUMaHNE Ha OKOHYA-
HUS 3THX CJIOB).

QyHKIUSA HenpepbIBHAA — 3PUTEJb-
HO, rpadu4eCcKU BUIHO, 4TO I'paduK
ee MOXKHO Ha4YepTUTb, HE OTPbIBAsI

PYKH OT YepTexKa. 1

Ha (—o00;1] dbyukuus y6biaer.

T
X

0o 1 2

Ha [1;4+00) dbynxuus BospacTaer.

OtMeTuM, 4YTO 3puTENbHO B I'pPadUKa HAIIOMUHAET ylie-
Jibe, BOAJVHY, AMy. B 3TOM cilydae rOBOPAT O MHHAMAJIbHOM
3HAYEHUU WK O MUNUMYME B TOUKe ¢ KoopauHatamu (1;1).
O603HaYaIOT 3TO TaK: Ymin = 1 Wik Y(1) = Ymin = 1.

IIpu sToM z = 1 — abcuucca MUHUMyMa, y = 1 — MUHHE-
MyM (MJIM ero 3HaueHwue).

B mikonbHOM npakTHKe rOBOPST, 4TO £ = 1 — TOYKa MUHHU-
MyMa, 8 Yy =1 — MuHUMYM YHKIMH.
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2_ 2|z—2
Ilpumep 3. y = al’z_gcf - 1:_2| +z

a) B rouke ¢ koopaunHaTamu (2;2)

| N
Kr

rpaduK PYHKIUN IpPEephIBAETCH,

HJIM, KaK HHa4Ye roBOpSAT, rpaduk

=V

[ CY T

YHKINM TEPOUT Pa3phbiB B TOY- 0

Ke ¢ abuuccolt x = 2.

6) Ha (—00;2) dynkuus nocrosiuxa,
Ha (2;+00) dyHKIMsS BO3pacTaer.
B) OTMeTHM, 4TO 3PUTENIBHO 1O rpaduKy BUIHO, YTO Yy = 2 —

HaumeHnvwee 3HaYeHNe GYHKIMH, TO €CTh Ha rpaduke QyHK-
MM HeT TOY€eK, OPAMHATHI KOTOPHIX ObLIN Obl MEHbBIIIE IABYX.

Wnn: opaunaTh! M06BIX TO4eK rpacduka Gosbille I paBHbI
JABYM, TO €CTb Y = 2.

IMHMYT Yyors = 2.

2_
Ilpumep 4. y = rm_—lll + 3. YA

a) 'paduk dyHkmu npepoiBaercs 5

B TOuKe ¢ abcuuccolt = = 1.

6) Ha (—o0;1) dyukuus yGeiBaer, 2

Ha (1;+00) dyHKUMA BO3pacTaerT. 1

N4

«¥

B) OrMetum, 4TO 3pHUTENBLHO, rpadu- 0
YeCKH BHUIHO, YTO (pyHKIHUs
He ¥MeeT HaMMEHbIIEro 3Ha4yeHusl, TO eCTb y > 1.

Wnn: opaunaThl m100bIX TO4YeK rpacduka (YHKIMH CTPOro
6oJIbllle €QUHHUIIBI.
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2 YA
Ilpumep 5. y = |:vm_—11| + 2. /
a) I'paduk pyHKuuM TepnuT pa3phIB 41
B TouKe C abciuccoit T = 1. 9
6) Ha (—o0; —1] ¢dyukuus Bospacraer,
Ha [—1;1) dynkuus yOuiBaer, 1\ _
Ha (1;+00) dbyHKuMs BO3pacTaer. /3 -10f 1 x
B) OTMeTuM, 4YTO 3pUTENBHO, rpaduYecKH B TOYKE C KOODAHU-
Hatamu (—1;2) nMeercss maxcumym (IIOXOXKe Ha BEPLIHHY),
npuueM T = —1 — abcupcca MakcuMyma, a y = 2 — 3Hade-
HME B TOYKE MaKCHUMyMa, HJIH IIPOCTO MAKCUMYM (DYHKIMH.
WUHorna roopsAT, 4yTo r = —1 — TOYKA MaKCHMyMa,
a y =2 — MakCUMyM (byHKIHUH.
3anuchBAIOT TaK: Ymax = 2, WK Y(—1) = Ymax = 2.
IIpumep 6. y =2|z — 2| — |z|. YA
a) OyHKIUs HelpepbIBHAS. \
6) Ha (—o0;2] dynkuus yOsiBaer, 4

B)

r)

a)
6)

Ha [2;+00) byHKIMs BO3pacTaerT.

B Touke ¢ abcuuccoit x = 2

2

CyHmeCTBYyeT MUHUMYM 0 : §
Ymin = —2, WA Y(2) = Ymin = —2. \/
y = —2 ABJsfeTcs B JAHHOM CJIy- —2p
4yae U HAMMEHbIIUM 3HaYeHHEeM DYHKIUH: Yyuumn = —2.

YA

Ilpumep 7. y = |z — 2| — |z — 4.

2 ...............
DyHKIMs HENPEPbIBHAS. /
Ha (—o00;2] — moctosiHHa, 5 2 4 >
Ha [2;4] — BO3pacTaer, /
Ha [2;+00) — MOCTOSIHHA. =
Yy = —2 — HaNMeHblllee 3HAYCHUE. Yuauu = —2;

B)

y = 2 — HauOOJIbIIIEE SHAYECHUE: Ypaus = 2.
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YA
IIpumep 8. y = |z + 2|+ |z — 3|

a) @yHKIUs HelpepbIBHAS.

6) Ha (—o0; —2] — yOGbiBaer,
Ha [—2;3] — mocTosiHHAa,

Ha [3;400) — BO3pAacCTaeT.

B) y =5 — HauMeHblllee 3Ha- :

[OCY S ——

A 4

yeHHe QYHKIUR: Yyaure = O. -2 0

—z| 2(z%-zx
ITpumep 9. y = |$2_1| + ( £ )

YA

a) 'paduk pyHKIMM TepnuT pa3pbiB
B To4Kax ¢ abciuccamu —1, 0 u 1.

6) Ha (—o00;—1) — yObiBaer,
Ha (—1;0) — y6niBaer, 13
Ha (0;1) — Bospacraer,

Ha (1;400) — BO3pacraer. -1

A 4

B) MUHHMAJILHBIX MM MAKCHMAJIb- —11--5
HBIX 3HAYeHHUil HeT. -2

r) HawmbGosnbuiero uim HauMeHbIIero
3HAYEHUS HeT.

IIpumep 10. y = ||x—4| —2‘.

a) DyHKIHUs HenpepbIBHAS.

6) Ha (—00;2] — ybbIBaer, oN =~~~/

Ha [2;4] — Bo3pacraer,
Ha [4;6] — yGbiBaer, OI 2 4 6
Ha [6;+00) — Bo3pacTaer.

q
1 4



IIpumeps! aHau3a u YyTeHUs rpaduKoB 99

B) £ =2 — TOYKA MHHEMYMA Ymin = 0,
T. €. y(2) = Ymin = 0;
T =4 — TOYKA MaKCUMYMa Ymax = 2,
T.e. Y(4) = Ymax = 2;
=6 — TOYKa MUHUMYMA Ymin = 0,
T.€. Y(6) = Ymin = 0.
3putesbHO Ha rpaduKe JBe «SIMBI» M OJHA «BEPIIMHA».

r) y =0 — HauMeHblIee 3HaAYEHUE DYHKIUH, T. €. Yyuau = 0.
Hawubosbiero 3navyenus GpyHKIUN HET.

ITpumeuanne. 2Kenatoumm 6osee yriybieHHO U TOAPOOHO pa3o-
OpaThCs ¢ UAESIMH, OTPaXKEHHBIMHM B JaHHOM INPAKTHKyMe, PEKO-
merayeM: A.X.IITaxmeficrep. BBenenune B maTemaTuyeckuit aHa-
mu3. CII6., M., 2010. C. 22-25, 65, 238, 243.
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Tpenuposowran paboma 2

ITocTpoiiTe rpaduku dyHKIUA U UcCIeqydTe Ha:

1.
2.
3.
4.
5.

1.

2.
3.
4.

5.

IIPpOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH;

MaKCHMaJIbHbI€  MUHHUMAaJIbHbIE 3HAYEHU,
HaJInyue HauOOoJIbIIero 1 HauMEHBIIEro 3H&‘I€Hﬂﬁ;
IMIPOME>XKYTKH 3HaKOIIOCTOAHCTBA;

obJiacTy ompenesieHUsT U 3HaAYEeHUH.

y=2z -2z +1|;

_ z?—g-2 | |21
Y= "Ter] 1
y=2lz+2|+ |z -1+ z;

y=l2—|x—1|’+x—2.

Ioctpotire rpacduk ypasuenust |6z+5y+7|+|2z+3y+1| = 4
¥ HalijuTe IUIOIAIb OTPAHMYEHHON UM (DUTYPHIL.

IIpumeuyanne. HanomunMm, 4ro:

a) 006J1aCTh onpeaeyieHus Cb}’HKIlHH €CTb MHO2>KECTBO BCe€X 3Ha-

9eHHH T, Jjis KOTOPBIX ONPEJENeHO (PyHKIMOHAIBHOE COOT-
BercrBue (obosnavaercs D(f));

6) obracTbio U3MEHEeHHsI WK 00JIaCThIO 3HAUYEHUsT PYHKLUUH Ha-

3bIBAETCSI MHOXKECTBO BCEX 3HAYEHMH Y, KOTOpblEe DyHKIUS
MoxkeT npuHuMaTh (06o3Havaerca E(f)).

Bounee mogpobro cm. A. X. Illaxmeiicrep. MuoxecrBa. @yHKUIuUH.
Iocnenosarensuoctu. CII6., M., 2008, 2014. C. 85-92.



Pemenne TpeHupoBOUHO#N pabOTHI 2 101

Pewenue mpenuposourot pabomovt 2

1. Mocrpoum rpaduk byukuun y = z—2|z+1| u uccienyem ee.

_Jz+1, z>-1
I:'H_ll_{—:v—l,::3<——1'

a) z2 -1 . z2>-1
y=cz—-2z-2’ y=—-x-2"

6) z< -1 ) z< -1
y=z+2zx+2’ y=3z+2°

YA

=V

y=x-2|x+1]

1. Ha (—o0;—1] dyHKIus BO3pacTaer;
Ha [—1;+00) dyHKIMs yObIBaeT.

2. Ymax = —1 (upm z=-1).
MHHEMAJILHOTO 3HAYEHHS HET.

3. Hauboubillee 3HAYEHNE Ypus = — 1.

HaumMeHbIllero 3Ha4eHunst HeT.
4. Insecex ¢ y <0.
5. D(f) = (—o0;+00);  E(f) = (—o0; —1].
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2. Tlocrponm rpaduk byHKIME y = $|;f1|2 + ]%—ll

cesyeM ee.
D(y): {i: 1_1 .
tx)=22-1=(z+1)(z—1).

ITpoMexXyTKH 3HaKOIOCTO- “1 17 R

U HUC-

sticTBa byHKIMHU t(z): N— x
) {x <-1
a _ (x=2)(z+1) | 22-1;
Y="@+rD t 1
z< -1 ) z< -1
y=—-z+2-z+1’ y=3
-l<z<1
6) _ (@=2(+)  £2-1;
y= z+1 T oz-1
-1<z<1 ) -1<z<1
y=z—-2-z-1’ y=-3 )
z>1
B) (z=2)(z+1) = (z+1)(z-1) 3
y= z+1 z—1
z>1 o Jz>1
y=z—-24+z+1’ y=2zc-1"
A
& y=2x-1
y=3
_?--- 3
-1 0] 1 %
S . 1 S
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1. Ha (1;+00) dyHKIMsS BO3pACTaeT.
Ha (-1;1) y = const (mocrosinHas).

Ha (—o00;—1) y = const (mocrosiHHast).
2. MakcuMaJIbHBIX ¥ MUHEMAJIbHBIX 3HAYEHUN HET.

3. Haumenbliiee 3HaAYEHUE Ymin = —3;
HaubOoJIbIINX 3HAYEHHUH HET.

4. y >0 Ha (—00;—1) U (1;+00);
y <0 Ha (—1;1).

5. D(f) = (—o0; =1) U(-1;1) U (1;+00);
E(f) = (1;+00) U {-3}.

3. Tocrpoum rpaduk byukuuu y = 2|z + 2|+ |z — 1|+ u uc-
CcIIeiyeM ee.

z+2, T2=2-2
|x+2|—{—w—2,x<—2’

o —1| = z—1, z2>21
r T l-z+1l,z<1’

=Y

<=2 . T< -2
=2(-z-2)+1—-z+z’ y=-2r-3°

2 t+d+l-z+z’ |y=2z+5"

{—2<m<1 {—2<:1:<1

>1 21
= y=4$+3'
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Jlunelinaa GyHKIUA

4.
5.

(A 4

. Ha (—o00; —2| ¢ynkuus ybriBaer;

Ha [—2;+00) dyHKUHMS BO3paCcTaer.

. Ymin =1 (npu z = -2).

MakcuMaabpHOro 3Ha4YeHUs HeT.

. UYwamw = 1. HanubosnbIlero 3nauyeHus Her.

ITpu mobeix £ y > 0.
D(f) = (-o0;+00);  E(f) = [1;+00).

. Iloctpoum rpaduk byHkuun y = ,2 —lz- II‘ +2z—2 uuc-

clIeiyeM ee.

Ix_”:{x—l,m>1

TOrJa y = {

l—-z,z<1’

B—z|+z-2,z22>1
l4+z|+z—-2,z<1’



Pemenne TpeHnpoBOUYHOI paboTHI 2 105

y=PB-z|+z -2

_Jz-34+z-2,22>3 CJ2x-5,z2>23
Y=\13-2z4+2-2,1<2<3’ |1, 1<z<3’
y=1+z|+z-2;

_ z+1+r-2, -1<z<1 [2z-1,-1<z<1
—z—-1+x-2, < -1 T =3, < -1

N 4

1. Ha (—o00;—1] y = const — mOCTOSIHHA,;
Ha [—1;1] dyHKuus BO3pacTaer;
Ha [1;3] y = const — mHocTosHHa;

Ha [3;+00) dyHKuMS BO3pacTaer.
2. MuHMMAJIbHBIX ¥ MAKCHMAJIbHBIX 3HAUYEHH] HeT.
3. Yuaun = —3. Hanbosbmero 3Ha4ueHus HeT.
4. y >0 na [0,5;4+00); y <0 Ha (—00;0,5).

5. D(f) = (—00;+00);  E(f) = [-3; +00).



106
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5. ITocrpoum rpacux ypaBHeHus [6z+5y+7|+|2z+3y+1| =4

¥ HalieM IJIomalb OrPAaHNYEeHHOU UM (UTypHI.

KOHe‘-IHO, MO2KHO PaCKDBITh YCJIOBHUA Pa3BETBJIEHUA CYMMBI
Mo,nyneﬁ Ha 4YeThbIpe C/iy4yas, UJIN 4YeTbIpe YPaBHEHHUMA:

_[6z+5y+7, 6z+5y+720
|6x+5y+7|—{_(6x+5y+7),6x+5y+7<0’
_[2+3y+1, 204+3y+120
|2x+3y+1|—{_(2x+3y+1),2a:+3y+1<0'

B naHHOM ciyyae MBI IPOCTO BBIIHIIIEM YETHIPE YPaBHEHHSI
6e3 McciIeIOBaHUS YCJIOBUM MX CYLIECTBOBAHMS:

a) 6z +5y+T7+2x+3y+1=4;

8z + 8y + 8 = 4; y=—a:—%.

6) 6z+5y+7—2zx—3y—1=4;

dz+2y+6=4; [y=-20-1]

B) -6z —5y—T+2x+3y+1=4;
do-2y-6=4 [g=—2z-3]

r) 6z—5y—7—-2r-3y—1=4;

8z -8y-8=4 |y=-z-13|

ITocTpouM Ha onHOM YepTerke rpadUMKU STHX NPSIMBIX U Hali-
JIeM UX TOYKH IlepecedeHHsl.

y=—c-05 - . y=—-c-05_ ., .
(V27570 peoso. {12757 crasa,

y=-z-15 L y=-z-15_ . ..
{y=—2x—1 ; A(0,5;-2). {y=_2$_5 . B(=35;2).

OueBugno, uro ABCD — mnapajenorpaMMm (IpoBepbTe
9TOT reOMeTPUYECKHi PaKT).
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A 4

\

Tak Kak AJ1s IpsAMbIX Y = k12+b; u y = kox + be yciioBueM

Hatinem SaBcp.

NepHeHINKYJISIPHOCTH sIBJIsieTcsl paBeHCTBO ki - kg = —1, TO

pias y = —xr—0,5 nepneHAMKyJIsIpHas NpsiMasi, HPOXOASIIAs

yepe3 Touky D, — y=1x+0,5.

Touka nepecedyenus npsiMeix ¥y =2+0,0 1 y=-z—-1,0 —
Jy=xz+05 L

TOYKa Dl. {y - - 1’5 3 Dl( 1, 0,5).

DD, 1AB; DD; = /0,52 + 0,52 = 0,5v/2.
DC = VA2 + 42 = 4/2.
Sapcp = DDy - DC;  Sapcp = 0,5v2-4v2 =[4].
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IIpumeuanue. Paccmorpum 6osiee oapoGHO MYHKT a).

Pemasi cucreMy HEPaBEHCTB C ABYMsl T€pEeMEHHBIMHU

6z+5y+720
{ 2z+3y+120’
HAJJIEXKUT O0JIaCTH DEIIEeHUs] CUCTEMbI HEPABEHCTB, IPUYEM TOY-
ka C — mnepeceuyenne rpadukoB 6 +5y+7=0u y = —x — 0,5,
a Touka D — mepeceuenne rpacdukoB 2z + 3y + 1 = 0
ny=-z-—0)5.

MOXHO ybeaurbcsi, 4yTo orpe3ok CD mnpu-

6z +5y+720
2x+3y+120

ypaBHeHue |6z + 5z + 7| + |2z + 3y + 1| = 4 nocne packpbiTHs

HeiicTBUTEILHO, TIPH {

Moaynei npeobpa3yercsi B ypaBHeHue y = —z — 0,5.
6z +5y+7=0
Pemasi cucremy ypaBHeHH# y=-2-05 ° HOJIY YUM
= —4 7Y

{ ; f 4_4’5 , T.e. koopauaatel C (—4,5;4).

{ 22 4+3y+1=0
AnasnoruyHo, pelasi cucTeMy , HOJyduM
y=-z-0,5

{ ;f 0—0,5 , T.e. koopausatel D (—0,5;0).

3uaunrt, orpesok DC npuHaanexuT o61acTu (YacTy IIOCKOCTH),
6x+5y+72>0

3allaHHOU cHcTeMOl HepaBeCTB { 2% +3y+1>0"

AHaJIOrn4HO PaCKPBIBAIOTCS MOJLYJIM YPABHEHHUSI [IPU COOTBETCTBY-
IOLUMX YCJIOBHSIX B JAPYTMX NyHKTaX: oTpe3ok AD B myHkTe 6),
orpe3ok BC B IyHKTe B) 1 0Tpe30K AB B IyHKTe I') PUHAJIE-
’KAT COOTBETCTBYIOIINM YCJIOBUSIM DACKPBITUSI MOAyJIel (a 3HAYUT,
COOTBETCTBYIOLIUM OOJIACTSIM IIJIOCKOCTH).
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Tpernuposouras paboma 3
Bapwuanr 1

1. Hanummure ypaBHeHHe NPSAMOM’, NPOXO/sIel depe3 JBe TOY-
KU C 33JaHHBIMHU KOODIHHATAMHU:

a) A(-2;-1), B(2;1); 6) A(=3;4), B(3;-5);
B) A(0;2), B(4;2); r) A(-1;2), B(-1;3).
2. IlocTpoiiTe mpsaMyIo 10 33JaHHOMY ypaBHEHHIO:
a)y=3rx—2; 6)3y+5r=23;
B) liy=—2z+b, ecin A(1;3) € ;
r)liy=kzx+3,ecul || l;, tme ly: y =2z — 1;
o ly=kr+bemm A(-1;1)elul|l,
rae l;:y =2x — 5.
3. IlocTpoiiTe mpsimbie:
liry=—xz+5b
2) z;: z = kz —2
6)22-9=0; B)y?-1=0; r)(z—1)(y+2)=0.
4. IlocTpoitTe rpaduk ypaBHEHUs:

yecmu I Ny = A(2;-1);

z=2 _ . ¥=4 _ o y=2z-1 _
2) y+1 =0 677 =0 8 mg =0
2
Y o, Sc+2y+1
Nyrez =0 A 55 =0

5. CyuiecTByer s npsiMasi, KOTOPOH OJHOBPEMEHHO MPHHA/IJIe-
2KaT TPH TOYKH C JAaHHBIMM KOODJAMHATAMHU:

a) A(1982;3211); B(2112;3146); C (2238;3083);
6) A(9;24); B(17;40); C(23;62)?
6. Ilpu kakux 3HaYEHHUSX TapaMeTpa @ OJaHHOe YpaBHEHHE
(a®> — 1)y + (a® + 6a +5)z +2(a®* + 3a +2) = 0:
a) onpegensier 6buccektpucy I u I1I koopAMHATHBIX YIJIOB;

6) omuchIBaeT MPSIMYIO, NapaJljIeJIbHyI0 OCH OPJHHAT,;
B) 3a/1a€T NPIMYIO, IaPaJUIeJIbHYIO OCH abCICC;

I) He SIBJISETCsS ypaBHEHHUEM IPSIMO?
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Bapuanut 11

1.

Hamnuinure ypaBHeHUe MpsMOi, IPOXOAsAIIell Yepe3 ABe TOY-
KH{ C 33JaHHBIMH KOODJIWHATAMHU:

a) A(-1;-2), B(L;2); 6) A(—4;3), B(4;-5);
B) A(0;-2), B(-4;-2); 1) A(2;-1), B(2;-3).

. IlocTpoiiTe npsiMyIo o 3aJaHHOMY YPaBHEHHIO:

a) y =2z + 3; 6) 2y + 5z + 2 = 0;
B) Ly=kzx—1,ecmul| lj, tme ly: y= -3z +5;
r) l: y=-3z+b, ecniu A(0;-3) € I;

nby=kx+bem A(l;-1)elul|l,
roe l;:y=-3z+ 1.

. IocrpoiiTe mpsimble:

a) li: y=2x+b
lo:y=kx+3

6) y>2 —9=0; B)z2—4=0; r)(z+1)(y—-2)=0.

,ecma [ Ny = A(—1;2);

. ITocrpoiite rpacduk ypaBHeHust:
y=1 _ 2?1 _ . yre+3
a) 2 =0 6) y—2 =0 ) y2+2y =0;
e N _yrz+d
P y=z12=0 A 355553 =0

CymecTByeT it nipsiMasi, KOTOPO#H OZHOBPEMEHHO [IPUHAIJIE-
2KAT TPU TOYKH C JAHHBIMM KOODAMHATAMHU:

a) A(289;112); B(211;641); C (432;380);
6) A(19;34); B(27;50); C(43;82)?

. IIpn Kakux 3HaYeHHNSX MapaMeTpa a JAaHHOE ypaBHEHHE

(a®> — 4)z + (a® — 2a — 8)y + 3(a® — a — 6) = 0:

a) onpegensier 6uccekrpucy I u III KoopAMHATHBIX yTJIOB;
6) onuChIBaeT NPAMYIO, APALIEbHYIO OCH ODAUHAT;

B) 3aJlaeT IpsIMYIo, NapaJlleibHYIo ocd abcuucc;

I') He SIBJISIETCSl YPaBHEHUEM HpPSIMOR?
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Pewenue mpenuposouwrot pabomuvt 3

Bapmuanr 1

1. HanumuTte ypaBHeHNe IpsIMO, TPOXOAIEH Yepe3 IBe TOY-
KU C 3aJJaHHBIMH KOODINHATAMHU.

a)

A(-2;-1), B(2;1).
Tak Kak Toukd A U B uUMeWT pasinyHbie abCIHUCCHI,
to npsiMasi AB } Oy.

3HauuT paboTtaer dpopMysa y = kx + b, onuceiBaromas
Takoe ypaBHenue. Torma:

AeT(y=kz+b)| [-1=-2k+b -1
BeT(y=kz+b)|" |1=2k+b I+’

Ny =5z

——
oo
ot

=)
a
(NI

A(=3;4), B(3;-5).

AeT(y=kx+b) | 4=-3k+b I+1II
BeT(y=kx+b)|’ -5=3k+0b II-I’

k=-15"

{b =05 re [y=-152-0,5]

A(0;2), B(4;2).

Tak Kak opAMHATHI ABYX TOYEK paBHbI, TO IpsAMas Na-

paJutesbHa ocu abenuce. 3HAIUT — ypaBHeHHe
IpsIMOfi, KOTOPO# NpUHAIEXKAT 3T Touku A u B.

A(=1;2), B(=13).

Tak kak abcmuccel Todek A m B paBHBI, TO IpsAMad,
KOTOpOIf NIpHHajjexaT Touku A u B, mnapaseibHa
ocu Oy, T.e. — HCKOMOE ypaBHEHUE TIPSIMOH.
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2. TocrpoiiTe npsiMyIo IO 3aJaHHOMY YDABHEHHIO:

a) y=3z—2.

y=3x-2
I Koopaunate!
Y | Touex

0[-2|A(0;-2)
2/ 4 |B(2;4)

N 4

6) 3y + 5 =3.

I Koopaunaret
y TO4Y€eK

1A4(0;1)
3[—4[B(3;-4)

A 4

B) Ly=-2z+b, ecm A(1;3) €l.
Ael(y=-2x+b), re. 3=-2+4+b; b=5.

Torma [y= -2z +5| — YA

YpaBHEHHEe HCKOMOH IpsSMOiA. \

ITocTpounwm ee: 5

KoopauuaTs
Y| rogex 3

1{3|A(1;3)
2[1[B (2;1) 14

o

e RS
N -
e

=
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r) y=kz+3, ecmu I || 13, roe l1: y=2z — 1.

Tak kak [ || [, To k= 2.

Suauur |: y=2x+3| —

YpaBHEHHE UCKOMOH IPsSIMOH.

YA

ITocTponwm ee:

I Koopaunarst
Yl rouex

0 [3[4(0;3)
—1[1|B(-1;1)

=V

o) Ly=kr+b, eam A(-1;1)el ul|l,
rge Uity =2z —5.
Tak kak A(—1;1) € I'(y = kz + b),
0o l=-k+b; k=b-1.
Buauut I: y = (b— 1)z +b.
YuursiBas, uro [ || 13, tme l1: y = 2z — 5,
nonyuuM, 4t0 b—1=2; b=3.
Takum 06pa3oM, —
ypaBHEHHe HCKOMON IPAMOIA.
ITocTpouwm ee:

KoopaunaTts!
T 1Y rouex

0 (3[4 (0;3)
-1|1{B(-1;1) y=2x+3

9 4

3. IMocrpoiiTe npsiMble:

) 1y e
AeT(y=-z+b); -1=-24b; b=1,
Te [liy=—z+1]

AelT(y=kz—-2); —-1=2k-2; k=

, ecma Nl =A(2;-1).

bl

o=

T.€. l2:y=%a:—2.
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Torza
I KoopaunaTs! YA
y TOYEeK
—-11A(2;-1)
—1| 2 |B(-1;2)
I Koopauuatst
y TO4YeK
2|-11A(2;-1)
0[—-2(C(0;-2)
6) 22— 9=0. A
x=-3 x=3
(x—-3)(z+3)=0;
[x =3 _ 9TO ypaBHEHUS
z=-3 -3 0 3 >
IPSIMBIX, MapaJIJIeJIbHBIX OCH
OpIYHAT.
B) y2—1=0.
YA
-1 1) =0;
(y - 1)(y+ ) | v=1
[y B — 3TO ypaBHEHHUs -
y=-1 0 >
IPSIMBIX, TAPAJIJIENbHBIX OCH ) E——
abcrucc.
r) (z-1)(y+2)=0.
z—1=0 |[z=1 — npamas, napauienbHas Oy
y+2=0" |y=-2 — npamas, napauieabsaa Oz
YA
x=1
o |1 >
y=-2
-2
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4. Ilocrpoiite rpaduk ypaBHEHHUS:

I
()

r—2
)y_-!—T_O' x

{a:=2 0 2
y?é—-l -1 S

9 4

y—2z—1
B) 132'—225 =0.
y—-2r—1=0
z2-2c#0 '’
y=2r+1
z(z—2)#0’
y=2z+1.
Koopauzats!
TOReK y=2x+1 x=2

A(0;1)
5(B(2;5)

ol 8
= <

Yy _

r) vtz-3 = 0.
v +y=0 | [yly+1)=0,
y+z—-2#0’ y#2-z '’

y=0
y=-1;

y#2-z
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»

Y.
y=2-z. \L
T KoopauuaTer 2
Y| touex _ 2
y=0 0 3

0[2]A(0;2)
2[0[B(2;0)

y=-1 1

)31:+2Q+1_0

y—z+4
3z+2y+1=0
y—c—4#0 ’ YA
3z +2y+1=0; 3x+2y+1=0

KoopaunaTs
TOYEK

Y

1{A(-1;1)
-3|4{B(-3;4)

z—4=0;

T Koopaunats
Y] rouex

4]C(0;4)
—4]0|D (=4;0)

5. CymecTByer /1 npsiMasi, KOTOPOY OJHOBPEMEHHO NpHHAIJIe-

2KaT TPH TOYKH C JaHHBIMH KOOp,ILHH&T&MH?

Tak kak B 000MX ClIy4asiX KOODAHHATHI TOYEK BBIXOAAT 3a
paMKH 0603pHMOro TMOJisi, PACCMOTPHM DeIlleHre, He CBI3aH-
HO€e C MPSIMBbIM BbIYMCJIEHHEM MapaMeTpoB k u b B ypaBHe-
HUM Y = kx + b.

Taxk kak g1 npsamoii AB kap = ﬁ, a 1njig npsimoit BC

kpc = ﬁ, TO ecit k4p = kpc, To npsambie AB u BC
coBnagator. ‘Torga cymiecTByer nmpsiMasi, KOTOPO#H NpUHAJIe-
xat Touku A, B u C.

Ecnu ke kap # kpc, TO Takoii npsMoOl HeT.
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6.

yz_yl

R
9 4

a) JaHsl Toukwu:

A(1982;3211); B(2112;3146
kg = 3146-3211 _ —65 _
AB = 2112—1982 — 130 —
ko — 3083-3146 _ —63 _
BC = 2238—2112 — 126

3uauut | kap = kpc |, T. €. BCce TpH TOYKM IPUHAJIEIKAT

ONHON IIpsAMOIA.

~—

;7 C(2238;3083).

)

N—= D=

6) anbl TOYKH:

A(9;24); B(17;40); C(23;62).
40—24 16

kap="Tr—9g =% =%
ko = 62740 _ 22 _ 42
AC= 231776 ~ U3
Suaunt kap # kac, T.e. He CyIIeCTBYeT IPSIMOM, KOTO-
POit OIHOBPEMEHHO NPUHAJIEIKAT BCE TPH TOYKH.

a) s Toro, 4ToObl ypaBHEHHE

(@ = 1)y + (a® +6a+5)z+2(a2+3a+2)=0
ABJIsAJIOCH ypaBHeHneM Ouccektpuchl I u III koopaunat-
HBIX YIJVIOB, HEOOXOJUMO, YTOOBI CBOOONHBII YjIeH ypaB-
HeHus ObLJI paBeH HYJIIO.

a=-1

2(a®+3a+2)=0; (a+1)(a+2)=0; [a=—2'
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1. Ilycts a = —1, Torma:

K03 dHIMEHT IPH § paBeH
(@2-1)=(a-1)(a+1)=0;

K03 dHUIMEHT TP T paBeH
a’+6a+5=(a+1)(a+5)=0.

CrnenoBatenpHO, Ipu @ = —1 HCXOAHOE ypaBHEHHE
npunuMaeT Bux 0-y+0-24+2:-0=0, .e. 0=0.
Oy4eBHIHO, YTO ITO TOXKIECTBO JJIsi JIIOOBIX 3HAYe-
HUR T u y.

3HAYUT, OHO ONNCHIBAET MHOXECTBO BCEX TOYEK
IIJIOCKOCTH, a He NPSIMYIO.

2. Ilyctb a = —2, Torma a # —1, ¥ UCXOOHOE ypaB-
HeHHe MOXKHO COKPaTHTh Ha a + 1, momy4um:
(a=1y+(a+5)z+2(a+2)=0.

IIpy a = -2: (-2-1)y+(-2+5)z+2-0=0;

y = ¢ — O6uccektpuca I u III koopauHATHBIX YIJIOB.

6) Jast Toro 4robbl ypaBHEHHME ONKCBHIBAJIO MPSIMYIO, Ia-

PaJlIEJIbHYIO OCH OpJYHAT, HEOOXOOUMO, YTOOBI K03(-
uument npu y mocie ynpolueHusi ypaBHeHUs ObL1 pa-
BEH HYJIIO.
(a—1)y+(a+5)z+2(a+2)=0-(a—1)=0; a=1.
Torga mpu noacTaHOBKe B ypaBHEHHE IOJIYYUM
0-y+6-24+6=0, T.e. £ =—1 — ypaBHEHHE NIPSIMOH,
napaJule/IbHON OCH OPAMHAT.

B) [ns Toro 4tobbpl ypaBHEHME ONMMCHIBAJIO NPSAMYIO, Ia-
paJuIeNIbHYI0 OcH abcIiuce, He0OX0IUMO, YTOOBI KO3 du-
IYEHT IpU & MOCJIe YIPOIUEHUsl YpaBHEHUs ObLT paBeH
HYJIIO.

(a—1)y+(a+5)z+2(a+2)=0; a+5=0; a=-5.
Torma npu noacTaHOBKE B YpaBHEHHE MOJLYYUM
(=5-1y+(-5+5)z+2(-5+2) =0;
—6y+0-z—-6=0; y=—6 — ypaBHeHUe NPSIMOH,
napaJiiesibHON ocu abcuucc.
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r) Ypasuernue my+nz+p = 0 onuckiBaer J06YI0 IPIMYIO
npu ycaosun, uto m? 4+ n? # 0.
B ucxomnom ypaBHeHuu npu a = —1
m=a*-1=0un=a’+6a+5=0,
T. e. ycoBure Toro 4to m? 4+ n? # 0 He BBHINOHSETCS.

3uayuT HCXOAHOE ypaBHEHHUE IIDU a = —1 He aBIsETCH
yYpaBHEHHEM, ONHUCHIBAIOIIIUM KaKyIO-JIHGO IIpAMYIO.
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Bapmuasnt 11

1. Hanumure ypaBHeHUe NpsAMOi, npoxondieil yepe3 aABe TOY-
KM C 33JaHHBIMH KOOpAMHATAMU:
a) A(-1;-2), B(1;2).
{A(—l;—2) el(y=kz+b)
B(1;2)eT(y=kx+b) °
—2=—-k+b I+1I b=0
{2=k+b I-11° {k=2; y=2z)
6) A(—4;3), B(4;-5).
A(—4;3) eT(y=kz +b)
{B(4;—5) el(y=kz+b)’
3=—4k+b I+II  [b=-1
{—5=4k+b I-11° {k:—l’
B) A(0;-2), B(-4;-2).
Tak Kak OpAMHATHI TOYEK PABHbI, 8 aOCIIMCCHI HET, TO UC-

koMas npamasi AB || Oz. 3uauut — ypas-

HeHue npsimoit AB.
r) A(2;-1), B(2;-3).
Tak kak abciycchl TOYEK PaBHBI, a OPAUHATHI HET,

to npsmast AB | Oy. 3Ha4ut — ypaBHeHHue
npsamoii AB.

y=-z-—1|.

IIpumeuyanne. s TaKuX IpsIMBIX ypaBHEHHE, KOTOPOE MX
3ajaet, umeer Bug mz + ny + p = 0. B cayuae r):
{A(2;—1) el(mz+ny+p=0)
B(2;-3)eI'(mz+ny+p=0)’
{2m—y+p=0 I-1I {2y=0
2m-3y+p=0 ’ 2m=—p’
Torpa ypaBuenue mz + ny + p = 0 npumer Buz
mr+n-0-2m=0; mz—2m=0.
Tak kKak m # 0, TO MOXHO COKPATHTb Ha m: [T = 2].
HTak, Bonmpoc MOXXHO peliaTh aHAJIUTHYECKH 0e3 reoMeTpu-

4eCKUX 00pa30B NPSAMBIX, XOTsi 00pa3HOe mpeIcTaBIeHUE UH-
TYWTHBHO INIOHSITHEE.
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2. TlocrpoiiTe npsiMyIo 10 3aJaHHOMY ypPaBHEHHMIO:

a) y=2z+3.

Koopaunarst
TOYeK

3 [4(0;3)
—2|-1|B(=2;-1)

T

6) 2y+5z+2=0.

T Koopannatst
y TO4YEK

—1|A(0;-1)
—2[ 4 [B(-24)

YA

=V

YA
2y+5x+2=0

B) by=kzr—1, ecnu I || 1}, rme li: y = -3z +5.

Tak kak [ || l;, To k= -3,

torga [l:y= -3z — 1]

KoopauHatst
T 1Y |rouex
—-1[A(0;-1)
-1{ 2 |B(-1;2)

YA
y=-2x-1
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r) l:y=—-3z+b, ectu A(0;-3) €l.
—3=-3.0+b;

n) l:y=kx+b, ecnn

3. IlocTpotiTe npsimbie:

a)

b= -3,

3Haunr |I: y = —3z — 3|;

T
Yy TOY€eK

KoopausaTst

—3|A(0;-3)

-1/ 0

B (-1;0)

A=) el nl|l,
roe li:y= -3z +1.

Tak kak [ || l;, To k= -3,
T.e. y= -3+ b.

Tak kak A€l, To —1=-3+0b,

T.e. b=2.

Buaunr |l: y = -3z + 2|.

li:y=2z+b

lo:y=kx+3

y=-3x-3

\o

YA

-1

, ecmn U3 Nlp = A(-1;2).

Tak kak A(—1;2) €ly u A(-1;2) €y, 1O

2=-2+b
2= —k+3’

li:y=2z+4.

KoopaunaTst

T
Y] rouex
2

A(-1;2)

0 [4]B(0;4)

lo: y=x+3.

TO4Y€eK

Koopaunars:

—1[2[A(-1;2)

0 [3[C(0;3)

b=14
k=1

YA

li:y=2z+4
lory=2+3

'«{V

y=-3x+2

i

y=x+3 y=2x+4

1 4
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6) y2—9=0. "
(y—3)(y+3)=0; g y=3
y—3=0
y+3=0’
y=3 0 5
y=-3
_3 y=_3
B) 22 —4=0. YA
(z-2)(z+2) =0 ¥ =2
[m—2=0_
z+2=0"’ »
-2 0 2 x
=2
[z=—2'
r) (z+1)(y-2)=0. YA
y—2=0’ 2
= -1 >»
-1 0 x
[y=2 '
x=-1
4. Tlocrpoiite rpaduk ypaBHEHHUS:
y=1 YA
a) z+2:0'
1] y=1
y—1=0 0
z+2#0’ ) i
{23!
T# -2 x=-2
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9 4

= -z -3

KoopaunaTs \‘3 -1 »
Y | rouex \ o
—3[4(0;-3) L |2

—3] 0 |B(-3;0)

4z
r) y—z+2 0

2’ +z=0 [x:(il
y— x+2;£0’ = .
y=
T
0
2

y#Fz—2

KOOp,LLHHaTbI
Y | Touex

—2[A(0;-2)
0 [B(2;0)

HckaoyuMm Bce TOYKH

npaMmoit y =z — 2.
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) et
3z—2y+2 ~

y+r+4=0 y=-z—4 )
3z -2y+2#0° 3r—2y+2#£0°

y+z+4=0. y,

Koopaunarst
TOYEK

—4|A(0;—4)
—4] 0 |B(=4;0)

3r-2y+2=0.

Koopaunatst
TOYEK

01[C0;1)
—2]—2|D (-2;—2)

9 4

5. CymecTByer Jii npsiMasi, KOTOPOif OJHOBPEMEHHO NPUHAa/JIe-
>KAT TPY TOYKH C JAHHBIMH KOODAUHATAMH?

a) JaHbl TOUKH:
A(289;112); B (211;641); C (432;380).

kaw = 841=112 _ 529
AB = 911-289 — —78’
_380—641 _ —261

ksc = f33-911 = 221

SHauut k4B # kBc, ¥ He CyIIeCTBYeT TaKO# IPAMOM.

6) JlaHbl TOYKH:
A(19;34); B(27;50); C(43;82).
50—34 16

hap=97719 =% =%
82-50 _ 32

kpc = 3=97 =16 =

3HauuT kap = kpc, ¥ Takasi OpsiMasi CyLIECTBY€T.
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6.

a) Jlnst Toro, 4ToObl ypaBHEHHE

(> —4)z+ (a®> —2a—8)y+3(a® —a—6)=0

onpenensino 6uccekrpucy I u III KoopauHATHBIX YIVIOB,
HEOoOX0JMMO, 4TOObI CBOOOAHBIN 4yI€eH ypaBHEHHST ObLI
paBen HyJi0, T.e. 3(a? —a — 6) = 0; Z i ;2
1. Ilycts a = —2, Torma:
K03 PHUIMEHT NIpU T paBeH
o’ —4=(a-2)(a+2)=0;
K03 DUIMEHT TIPH § paBeH
a’?-2r—-8=(a—4)(a+2)=0,
U UCXOJHOE ypaBHEHHE
(a—2)(a+2)z+(a—4)(a+2)y+3(a—3)(a+2) =0
npu @ = —2 NPUHUMAET BUJ
0-z+0-y+3-0=0; 0=0.
O4eBHIHO, YTO 3TO TOXKAECTBO IJIsl JIIOOBIX 3HAYe-
HUtl T U y.
SHAUYUT OHO ONHUCHIBAET MHOXKECTBO BCEX TOYEK
IIJIOCKOCTH, a He IPSAMYIO.

2. Ilycts a = 3. Torma a # —2, u UCXooHOE ypaBHe-
HHE MOXKHO COKpaTUTh Ha (a + 2).
ITonyuyum ypaBHeHME
(a-=2)z+(a-4)y+3(a—3)=0.
IIpy a = 3 ypaBHeHHe BHIIIAOUT Tak:
(3—2)z+(3—4)y+3-:0=0; y =z — GuccekTpuca
I u IIT XoOpAMHATHBIX YIJIOB.

6) s Toro 4yrobbl ypaBHEHHE ONUCBLIBAJIO NPSAMYIO, Ia-

PaJlJIesIbHYIO OCH OpAMHAT, Heobxogmmo, 4ToObl KO3¢h-
uLueHT Npy Yy IOCje YNPOIIeH!sl ypaBHEHHUs ObLI pa-
BEH HYJIIO.

YpaBuenue takoeo: (a—2)z+ (a—4)y+3(a—-3) =0,

3HAYMT HYXKHO, 4Tobbl a —4 =0; [a=4]
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ITpu moncraHOBKE B ypaBHEHHE IOy YHMM:
(4-2)z+0-y+3(4—-3)=0; z=1,5 — ypasHenue
NpsIMOM, MapaJljieJIbHOM OCH OpAUHAT.

Jnsi Toro 4ToObl ypaBHEHHE OMHUCHIBAJIO MPSMYIO, Ma-
paJLIesibHYI0 ocH abcuuce, HeoOXoAMMO, YToOb! K03hdu-
IMEHT TPU X TOCJE YIPOIIEHNUsT YPaBHEHUS OB paBeH
HYJIIO.

(a—2)z+(a—4)y+3(a—3)=0; a—-2=0; [a=2]
ITpu moacraHOBKE B ypaBHEHHE IOJIYUUM:
(2-2)z+(2—-4)y+3(2—-3) =0;

0-z—-—2y—3=0; y =15 — ypaBHeHHe IIpPIMOH,
napaJliesibHOM ocu abciucc.

Vpasuenue my+nz+p = 0 onuceBaeT JI00YIO NPAMYIO
mpu m? +n? #0.

Hccnenyst naHHOe ypaBHEHHE NIDU @ = —2, IOJIy4YaeM
0-(=4))*+((-2-4)-0)*=0.

3HAYUT yC/IOBHE He BBHIMOIHIETCS, T.€. UCXOJHOE ypaB-
HEHUe He SIBJISIeTCs] ypaBHEHUEM IPSAMOH.



Fpacdhukun
M napamMeTpbl

IIpaxmuxym 8 (I'pagurxu u napamempwn)

1.

2.

CkoJbKO KOpHe#t uMeeT ypaBHeHue ar + 1 = |z — 2| B 3aBu-
CHMOCTH OT 3HaYeHHUs Iapamerpa a?

CkonbKo KOpHeii uMeeT ypaBHenue z + 2 = k|z — 1| B 3aBn-
CHMOCTH OT 3Ha4yeHus mapamerpa k?

CkonbKo KOpHel uMeer ypaBHenue |z —3|+|z+1| =az+3
B 3aBHCHMOCTH OT 3HaYeHUsi napamerpa a?

Cxosbko KopHe# umeet ypasHenue 2|z+1|+|z—3| = a|z|+3
B 3aBUCHMOCTH OT II0JI0XKUTEJIbHOIO 3HAYEHUs napaMeTpa a?

CKonbKO pelleHn!t MeeT CUCTEMa YpaBHEHHH

{ §y==|a§|1 _‘-—az) 1yl B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUS
napameTrpa a?
lz—2|—|y+1]=2
2z —al=3+y

B 3aBUCHUMOCTHU OT 3Ha4eHUs mapameTpa a?

CKoNbKO peme}mﬁ HUMeeT CHucTreMa {

Haiinute HanMeHbIlee 3HaUEHUE TAPAMETPA @, IIPH KOTOPOM
dbyskmus f(z) = =7+ 3z — 3laz — 1| + |az — 2| + |z — 7|
SIBJIAeTCs1 HeyObIBatolel Ha BCel YUCIOBOM MPSIMOIi.
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Pewenue npaxmuxyma 3
1. CkosbKo KOpHeii nMeeT ypaBHenue az + 1 = |z — 2| B 3aBn-
CHMOCTH OT 3Ha4eHHs napamerpa a?
a) PaccMoTpuM aHaJIMTHYECKUH METOJ, pelIeHHUs.

z22 |lz-2=x-2
ar+1=xz-2 !

T 2?2 )
{z(a—1)=—3’
z 22
a#1

Ir = —

e

a—

A\

2, TO

—3—2a+2 . —=1-2a
a—1 2 0; a—1 > 0.

Tak Kak T
3
a—1

70, ael-gn).
_/ x_ a

Ilpu a=1 z-0= -3 — pelmeHus Her.

Vv

2;

z<2 |z-2|=-2x+2
{az+1=2—w ’
<2 )
{x(a+l)=1’
z <2
a# -1

1

T=—T7

a+1

Tak kak = < 2, TO
1 1-2a-2
a+1 a+1
1
-1 32 a € (—oo; —l)U(—%;oo).
v @

Ilpu a=—-1 z-0=1 — pelleHns HeT.

—1—2a

a+1 <0.

< 2; < 0;
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_/%

M ‘<(/ C

AHayu3upys pe3yJIbTaThl UCCJIEIOBAHUS PELIEHNUS B IBYX
CIIy4asix, MOy dHM:

ITonBenem utoru:

1. npu a < —1 cyIuecTBYeT OAMH KODEHb T = aL-i-l;

2. mpu -1 <a< —% KODHell HeT;
3. npu a = —-% CYIIECTBYeT OJIMH KOpEHb T = 2;

4. npu —% < a < 1 cyIecTBYIOT JiBa KOpHS: T = 1T3a

.
UT=031

5. mpu a 2> 1 cymecTByeT OIMH KOPEHb T = a_il"

6) Temeps paccMOTpUM rpaduyecKuii METO, PENIEHHS.
lMonoxum f(z) =az+1; g(z)=|z -2

IMoctpoum rpaduku dysxmun y = f(z) u y = g(z) Ha
OJTHOM 4yepTexkKe WM B OJHOU CUCTeMe KOOPAUHAT U Hall-
JIEM BO3MOXKHO€E KOJINYeCTBO TOYEK mepecevenus rpacdu-
KOB JJAHHBIX (QyHKIUH.

OueBuzaHo, yto ecn dyHkuus g(z) = |z — 2| umeer
¢dukcupoBanHblii rpaduk, to rpadpuk f(r) = ax + 1,
B 3aBHCHMOCTH OT [IapaMeTpa @ MOXET OBbITb pas3ind-
HBIM II0 OTHOLIEHHIO K ¢(z) = |z — 2|, HO Bce npsiMble
BHIa Y = ar + 1 npoxoxar yepe3 touky (0;1).

PaccMmorpuM 6osiee mopoOHO STH BO3MOXKHBIE B3aMMO-
HIOJIOXKEHHSI.
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I'padux byukuuu g(z) nomyden u3 rpacduka y = |z|,
CIBHHYTOrO BIPaBO Ha 2:

y=|x-2|

=V

of 2

1. Ilpn a = —1 npsimas mapaJuiejibHa ONHOI U3 BeT-
Beit rpaduka y = |z — 2|.

y=lz—-2|
y=1-—-=z
Kak obImux Toyek y rpadukoB byHkuuit y = f(x)
u y=g(z) Her.

He KMeeT DpelleHMil, Tak

CucreMa {

2. llpu a = —1 pamas npoxomuT wepes Touky mano-
ma rpaduka y = |z — 2|.

1 YA
y=—3x+1 y=|x-2|

=<V
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y=|z-2|
HMeeT €eJUHCTBEHHOE pe-

Cuctema
{ y= —%x +1

HIeHye, Tak KaK CylmeCcTByeT €IUHCTBEHHAaA oﬁmaﬂ
TOYKa.

. IIppu a = 1 npsMas napaJjiieNbHa APYrOf BeTBH

rpabuka y = |z — 2|.

YA
y=x+1 y=|x-2|

(=)
Y
=V

Cucrema y= IIE - 2| HMeeT €OUHCTBEHHOE pe-
y=z+1 P

meHue, TaK KakK CyleCTBYeT €OUHCTBEHHadA 0611.(351
TOYKa.

4, Hpn—%<a<1:

YA
y=|x-2|
\2
/1
— 9 %
y=ax+1 0 2 ¥
(a=3)

Hanpumep, npu a = % y= %x + 1.

=|r—2
Cucrema {Z_ Lm +1| HMeeT [Ba DeElIeHHs, Tak

KaK CYLIECTBYIOT JBe OOIIHE TOYKH.
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5. Ilpu a < —1 wnm a > 1:
J’{k
a<-1

y=|x-2|

N 4

y=ax+1 y=ax+1
(a=2,5) (a=-2,5)

Hamnpumep,

mpu a =2,5 y=25z+1,

opu a =—-2,5 y=-25z+1.
y=|z-2|

Cucrema { y=az+1

KaK CyILECTBYeT TOJIbKO OfHa 0bIas ToYKa.

uMeeT OJHO peELICHHE, TaK

6. IIpn —1 <a < ——%:

YA

y=|x-2|
2
y=ax+1
! \ 2 »
0 \ x
Cucrema { y=le—2| He UMeEeT PEIIeHu, TaK KaK
y=ar+1

0BOIIMX TOYEK HET.
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PHCYyHOK HJITIOCTPHPYET BO3MOXKHBIE CIIYYaH.
1
-1 -5 1

VA Ve Ve

a

Ortser: ypaBHeHue az + 1 = |z — 2| B 3aBUCHMOCTH OT
napaMeTpa G HMeeT:

1. mpu a < -1 e,nnHCTBeHHmﬁ KOpE€Hb;
mpu -1 < a< —2 KOpHell HeT;

2.
1
3. mpua = —% €AMHCTBEHHbI! KODEHb;
4. npu —% < a < 1 nBa KOpHS;

5.

npu a 2 1 eIuHCTBEHHBIX KODEHb.

2. CkoubKo KOpHelt nMeer ypaBHeHue T + 2 = k|z — 1| B 3aBu-
CHMOCTH OT mapamerpa k?

a) AHanuTHyecKuit crocob peuieHus.

~1{m>1(m—u=x—n. {z>1

z+2=kr—k (k—1z=2+k’

z>1

k#1 .TaKKaKm>1,T0M>1§

T k2 k-l

T=%=1

2okl 5 3 54 1

Mpu k=1 0.z =3 — KopHeii HeT.
o (<1 (z-1=1-2) [z<1 :
‘\z+2=k—ka o lk+Dz=k-2’

r<l1

k#;i2.TaKKaK1B<1,TO£_ﬁ<1;

T=%F1

k—2—k-1 _, — -1

k—-H<O’ k+1<0 _ﬁ; k> -1.

Ilpu k=—-1 0-x = -3 — KOpHei HeT.
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AHanuM3upys MUTOTH, MOIYYHM: L7z
1. mpu k < —1 KopHelt HeT; »

2. mpu —1 < k < 1 cymectByer -1 @
k=2,

e[IMHCTBEHHBI! KOPEHDb T = 1=7; k

=\

3. mpu k > 1 cymecTByIOT Ba

KOpHﬂiJJ:IIz—i-—%H‘Z‘:IIg__T_?.

6) I'pacduuecknit ciocob penrenus.

[Monoxum f(z) = z+2; g(z) = klz — 1| u pemnm

CHUCTeMY ypaBHeHH y=2z+2 rpacduYeCcKH.
y=klz -1
y y=x+2
Tpaduk byukumn y = f(x) y==x
oJIy4aercss U3 9
rpaduka y =z,
CIIBUTOM BBepX Ha 2: -2 0

N 4

>

1. IIpu k = 1 npsmMas Buma y = T + 2 napaJijieslbHa
onmHol u3 BeTBelt rpaduka y = |z — 1.

VA y=x+2
y=|x-1|
1 »
CHCTeMa y= z + 2 HMeEET €eJUHCTBEHHOE peme—
y=|z -1

HHe, TaK KaK MMeET €IMHCTBEHHYIO OOILYI0 TOUKY.
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2. Ilpn k > 1:

Cucrema { z i il:z ].I HMeET OBa DeElIEeHHd, TaK

KaK CyLIeCTBYIOT ABe OGH.H(Ie TO4YKH.

3. Mpu 0< k< 1:

A y=x+2

y=k|x—1|

(=3) :

=2 0] 1 x

Hanpuwmep, y = %Ix -1

Cucrema { 7~ % +2
y=klz -1

KaK CyIIECTBYeT eJIMHCTBEHHAsi OOIIasl TOUYKa.

MMeEET OIHO pelleHne, TaK
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4. llpn -1 <k <O0:
YA

A

y=x+2
2
—@//: 1

(N 4

y=klx-1]|
(k=-3)

Hampumep, y = —§|z -1).

y=x+2

HMeeT OOHO pelleHne, Tak
y=|z-1

CucreMma, {

KaK MMeeT €JUHCTBEHHYIO OOIILYIO0 TOYKY.

5 Ilpm k< 1:
VA

/e

OTMeTHM, 4YTO U3-3a ONTHYECKOH MIIIIO3UH KakeT-
cs1, 4TO JleBasi BeTBb rpaduka y = —|z—1| (npsaMas
y = r — 1) He mapaJjiesibHa NpsAMO#t y = T + 2.

y=z+2

He MMeeT pelleHHui, Tak
y=kl|z—1| P ’

Cucrema, {

KakK OOLIMX TOYEK HeT.
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UsutiocTpupyeM BO3MOXKHBIE -1 1

3 2 1
CilydYad Ha PUCYHKE: ' . >
Ortser: B ypaBHeHun T + 2 = k|z — 1| B 3aBHCHMOCTH O

3HaYeHUd IapaMeTpa k:

1. opu k > 1 cyluecTBYIOT JBa KODHS;

2. npu —1 < k < 1 cyuiecTByeT €IMHCTBEHBI KOPEHD;

3. mpu k < —1 KopHeii HeT.

T

3. Ckoubko KOpHeit uMmeet ypaBHenue |t —3|+|z+1| =az+3

B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYECHUA IIapaMeTpa a?

a) O6osnaunm f(z) =|r—3|+|z+1|, g(z)=az+3.

ITocrpoum rpaduk y = f(z).

2i 3_1 — KOpHM (HyJM) MOIYJIbHBIX BBIDAXKEHHH
|z —3| u |z + 1.

OTrMeTnM Ha pUCYHKE -1 3
BO3MOXKHbIE CIIy4YaHu: 1N 2 N 32
lz+1]=-1-2z

1.{ %< ! (lx—3|=—x+3 ;
y=3-z—-1-=z
< -3
y=2-2x: 14
lz+1=z+1
-1<
2. lsz<3 <|x—3|=—x+3;
y=3—-z+zr+1
-1<z<3
y=4: 1l
z>3 le+1=z+1 >3
3. lt-3|=2-3/; PPN
y=z—-3+z+1 vy= "
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IMocne «c6opku» momyuum rpaduk y = f(z).

TA Y =|xc—38|+|x+1]

=Y

A eccccccccccccccdecccaa

3

6) ITocrpoum rpaduk ly: y = g(z), T.e. y =azx + 3.

OueBuaHO, 4TO 9TO rpad UK MydKa IPSIMBIX C 0bwielt Toy-

kot (0;3). A

y=-x+3 y=|x—3|+|x+1]

y=%x+3

[y

[VV)
/
=\

&

y=2x+3 y=-2x+3

1. Ecm A(-1;4) €Ty =azx+3), T0 4 = —a+3;
a = —1. Torga u3 rpadukos f(z) = |z—3|+|z+1|
u g(z) = —x + 3 cuenayer, uto A(—1;4) — mx
€IMHCTBeHHas1 001asi TOYKa.
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. HpI/I l4 ||l1 (l]ty=2—2:l:) a=—2,

T.e. lj: y = —2z + 3 Takxke uMeeT ¢ rpaduKoM
f(z) = |z—3|+|z+1| exunCcTBEHHYIO OOLLYIO TOUKY.

. O4eBuzHo, yto mpu a € (—2;—1) cyumecrByer aBe

obmme Touku y = f(z) u y = g(z).

. Ilpu a € (—o00; —2] ecThb TONBKO OgHA 00LIAs TOYKA

s rpadukoB y = f(z) u y = g(x).

. Ecmn B(3;4)eT(y=az+1), T0 4=0a-3+3;

a= %, T.e. g(z) = %w+3, u B (3;4) — enuncrsen-
Hasi obuast Touka rpadukoB y = |z — 3| + |z + 1]
Hy= %x + 3.

Hpu g | I3 a =2 1e. Ity = 22+ 3

IMeeT eIMHCTBEHHYIO OOIIyI0 TOYKY C IpadHKOM
y=lo—3/+fo+1].

. EcrectBenno, mpn a € [2;00) cymecTByer TOJB-

yo oxHa obmasi Touka misi rpacdukoB y = f(z)
uy=g(z)

. Ilpu a € (%;2) y rpadukoB y = f(z) u y = g(z)

CYIIECTBYIOT JIBE OOIIHE TOYKH.

.Ilpu a € (—1; %) obmux TO4YeK y rpaduKoB

y=f(z) u y=g(z) Ber.

Orser: ypaBHenue |t — 3|+ |z + 1| = az + 3 B 3aBUCHMOCTH
OT 3HAYEHHs IADAMETPA 4 HMEET:

A A e

npu a € (—00; —2] — OZMH KOpEHb;
npu a € (—2;—1) — nBa KOpHS;
npu a = —1 — OANH KOpEHb;

InpH a € (—1%) — KOpHeI! HeT;
Ipu @ = % — OJMH KOPEHb;

npu a € (%;2) — [IBa KOpHS;
npu a € [2;4+00) — OAMH KODEHb.
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4. Ckonbko KOpHeit nmeeT ypasaenue 2|z+1|+|z—3| = a|z|+3
B 3aBHCHMOCTH OT IIOJIOXKUTEJILHOTO 3HaUeHUs IapaMeTpa a?

O6oznauum f(z) =2|z+ 1|+ |z - 3|, g(z) =alz|+ 3.
a) Ilocrponm rpadux y = f(z), T.e. y =2|z+1|+|z-3|.

PackpbiBasi B M3BECTHOM IOPsiZIKE U IOCJIELOBATEbHO-
CTH MOAYJM BoIpaxeHu#t |z + 1| u |z — 3|, nomyunm:

1 z< -1 . z<l1
"ly=-2z-2+3-2’ y==-3z+1— I’

, {—1<z<3  [-1<z<3
"ly=2c+2+3-2z’ y=x+5— I’
3 >3 . >3
"ly=2z+2+2-3’ y=3z—-1—1I3°

PucyHoK, HILTIOCTPUDYIOLTHit T -1 3 3
BO3MOXKHBIE CITy4aH: WZ
IMocne c6opku rpaduk y = f(r) BBINISIUT Tak:

YA
y=-3x+1 y=3x-1

H‘}
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6) Tak kak rpaduk y = |z| CHMMeTpHUYEH OTHOCHUTEIHHO
ocu opauHaT, To U rpaduk y = g(z) (y = alz| + 3)
TaK>Keé CHMMETPUYEH OTHOCHUTEIHHO OCH ODP/MHAT.
leomerpuyecku rpaduk y = |z| ecTb yroua ¢ BepuIHHON
B Touke (0;0), obpasoBannblii 6uccekTpucamu I u IT ko-
OpJMHATHBIX YIJIOB (B BepxHe# mosymiockoctu). Ode-
BHJIHO, OH paBeH 90°.

I'paduk y = alz| + 3:
mpu a > 1 Takxke ecTb yroja, Ho Menbimmuit 90°, c Bep-
mmHo# B Touke (0;3);
mpu 0 < @ < 1 — yron, 6osmbmmit 90°, ¢ BeprIHHON

B Touke (0;3).
YA
1. y=238x|+3

SN
I
(ot
R
+
[V}

LS
[
R
+
w

Q ceesescccccccccccccmcc e a e m. —— - —— [ —

w B L T T L

=Y

Ecm A(-1;4) € I'(y = g(z)), To
4=a-1+3; a=1. 3nauur y=|z|+3.
Ecimn B (3;8) € I'(y = g(z)), To0
8=a-34+3; a= % Buauut y = §|x|+3.
OueBuzHo, uro B (3;8) € I'(y = |z| + 3).
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BeiBox: u3 rpaduko y = g(z) u y = f(z) cneny-
€T, YTO:

npu a = 1 ecTh TonbKO onHa Touka A(—1;4) —
obuwias g y = |z|+3 u y =2z + 1| + |z — 3|;

opu a = g y rpadukos y = 2|z + 1| + |z — 3|
5

u y = 3l + 3 ecTe Tpu TOUKY;

Ipu a € (1; g) €CTh JIBe OOIIie TOYKH;

npu a € (0;1) obmux Touek y rpadukoB y = f(x)

n y=g(z) Her.

2. Ecn a = 3, To y = 3|z| + 3, u B ciuty cummeTpun
OTHOCHTE/IbHO OCH OPAMHAT IpaBasi BeTBb rpaduka
napaJjjienbHa l3, W JeBasd BeTBb rpaduka Napaji-
JeabHa 7.

Torna rpaduku y = 3|z|+3 u y = 2|z +1|+|z -3
MMEIOT JiBe ODIlMe TOYKH.

Ilpn a € (§;3> rpabuku f(z) u g(x) umeroT ye-
ThIpe 0OIIe TOYKY;

npu a € [3;00) cyuiecTByeT ABe 0OIINe TOYKH.

Orser: ypasHenue 2|z+1|+|z—3| = a|z|+3 B 3aBHCHMOCTH
OT TIO/IOXKUTEJILHOTO 3HAYEHNs [lapaMeTpa a:

1. npu a € (0;1) — KopHeit HeT;
2. ipu @ =1 — OIOUH KOpEHb;

3. pu a € (1;%) — JIBa KOpHS;
4. ipu a = % — TPH KODHH;

5. mpu a € (-2-;3) — 4YeTbIpe KOPHH;

6. npu a € [3;4+00) — nBa KOpHS.
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5. CKOJIbKO pellIeHH NMeeT CUCTeMa yPaBHEHHIA

{2y=(1—w)-|yl

B 3aBUCHUMOCTHU OT 3HAYEHUsA
y=|z|+a

napamerpa a?

a) ITocrpoum rpaduxk ypasrenus 2y = (z — 1)|y|.

1. Ecm y=0, To 2:0=(z—1)-0 — BepHOe paBeH-
CTBO IIpH JIOOBIX I, T.€. OCb abCUHCC ecTh rpaduk
ypaBHeHus y = 0.

2. Ecm y > 0, To |y| =y, Torma
y2+z-1)=0;, z=-1—
YPaBHeHHe Jiy4a, [apajlyIeJJbHOIO OCH OpAWHAT
B BEepXHeil IIOIyIIJIOCKOCTH.

3. Ecm y <0, 10 |y| = —y, ToOrma
y2-z+1)=0; z=3 —
yPaBHEHHe JIy4a, NApa/UIeIbHOTO OCH OpIMHAT
B HMJKHEH TOJIYILIOCKOCTH.

ITocne «cbopku» rpacduk ypasHenus 2y = (1 — z)|y|
BBITJISLUT TaK:

J’A}
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6) 'paduxk y = |z| + a cUMMeTpHYEH OTHOCHTETHLHO OCH
OpPIMHAT M CKOIb3UT BAOJb OcH opauHaT. I[locTpoum
oba rpacduKa B OAHON CHCTeMe KOODIMHAT Ha OJHOM

YepTexKe:
YA y=lx|+a
y=|x|
y=lx|-1
y=|x|-3
3 %

B) 1.Ilpu a > 0 cymecTByer enuHCTBeHHas oOmas

TOYKA..
2. Ilpn a = 0 cymecTByIoT AB€ 0OIIME TOUKH.
3. Ilpn a = —1 cymecTByIOT AB€ OGIIHEe TOYKH.
4. IIpn @ = —3 cymecTBYIOT JBe OOIIHEe TOYKH.

r) Wcxons u3 rpacdudeckux npeacTaBieHuit Jis rpaduKoB
CHCTEMBI:
1. npu a € (0;+00) cyuiecTByeT ofHa 00LIasi TOYKA,
2. mpu a € (—1;0) cymecTByIOT TpH 0ObLIHE TOYKH;
3. npu a € [-3; —1] cymecTByIOT ABe OOIIME TOUKH;
4. mpu a € (—00; —3) cyliecTBYIOT TpH OOIHEe TOYKH.
y=~1-2)-yl
y=lz|+a
CTH OT 3HAYEHUs TapAMeTPa G HUMeeT:
npu a € (—00; —3) — TPH pelIeHHus;
npu a € [-3; —1] — zaBa pemeHus;
npu a € (—1;0) — Tpu pelueHus;

OrTBeT: cucremMa ypaBHeHHﬁ { B 3aBHCHMO-

npu a =0 — JBa pelleHHusd;
npu a € (0;+00) — OmHO pelIeHue.

G W
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lz—2|—|y+1]=2
2l —a|=3+y
B 3aBUCHUMOCTH OT 3HA4YE€HUA ITapaMeTpa a?

6. CKOJIbKO pelleHUH# HMEET CHUCTEMA {

a) INocrpoum rpaduk ypasaenus |z —2| — |y + 1| =2,
e ly+1]=lz—-2/ -2

y+17 y>_1

—y—l,y<—1’ TO:

Tak Kak |y+1|={

Ly -1y+l=y+1) [y>-1
ly+l=jz—-2|-2 Tly=lz-2[-3"

I'paduk Takoro ypaBHeHHsI

YA
y=>-1
y=|x-2/-2
ol 1 23 45 o
_2_1_\1>; ______ é‘ ______ :/ x
_3»-----:-\-£’/

o JY<-1(y+1=-y-1) [y<-1
l-y-1=lz-2|-2 Tly=1-|z-2|°

I'paduk Takoro ypaBHeHHsI

A 4
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ITocne cbopku rpaduk |z —2|—|y+1| = 2 6yzner Takum:

YA
lx-2/-ly+1|=2

9 4

6) IIpoananusupyem u nocrpouM rpacuk ypaBHEHUS
2z —al=y+3; y=2lz—a|-3.
Ilo cytu rpadux ero ects rpaduxk yraa y = 2|z,

OIyIIEHHbIA Ha 3 BHHU3 M CKOJBL3SMIMM BIOJb IPSMOM
y = —3 BmpaBo, eciiu a > 0, u BjeBo, ecmu a < 0.

1.IOpu a=1 y=2lz-1|-3;
mpu a=3 y=2lz-3|-3.

YA
y=2x-1-3 y=2x—3-3

i
AN

=\

1
(L.

lx—2|-ly+1|=2

I'pacpuyecku BHAHO, YTO NMPU AAHHBIX 3HAYEHUIX
napamerpa @ y rpa¢pHKOB IIEpBOrO U BTOPOrO ypaB-
HEHHsI CUCTEMBI €CTb TOJILKO OJHA ODIIasi TOYKA.
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2. llpu a=-1 y=2Jz+1|-3;

npu a=5 y=2lz—5 -3

y=2x+1|-3 A y=2x-5|-3

le—2|-ly+1]=2

I'paduuecku BUAHO, YTO NpPH JAHHBIX 3HAYEHHUSAX
napaMeTpa @ y rpaguKoB IEpBOro ¥ BTOPOI'O ypas-
HEHUST CCTEMBI €CTb TPHU OOIIMEe TOYKH.

. OueBnguo, uro npu a € (—1;1) u a € (3;5) cy-

HIECTBYIOT JBe O0LIfe TOYKHU Y rpacdUKOB NEPBOrO
H BTOPOr'O ypaBHEHMH CHCTEMBI.

.Ilpu a = —2 u o = 6 cyumecTByIOT Tpu ObIIMeE

TOYKH Y rpadUKOB ypaBHEHHH CHCTEMBI.

A

y=2x+2-3

[\

ANy

C _;.
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5. Ilpu a € (=2;—1) u a € (5;6) CymEeCTBYIOT YeThI-
pe ob1iye TOYKU y rpadiKOB YpaBHEHUHN CHCTEMBI.
6. Ilpu a € (—o0;—2) u a € (6;+00) cymecTBy©OT
ZiBe ODlI¥ie TOYKH y YPABHEHUH CHCTEMBI.
lz—2|-ly+1] =
2l —a|=3+y
CHMOCTH OT 3HAYEHHs IAPaMETPa 4 HMMEET:

OTBer: cucreMa ypaBHEHHH { B 3aBU-

. pu a € (—00; —2) — JBa pelleHus;
MpH @ = —2 — TPHU PELIEHHUS;

. npu a € (—2;—1) — dYeTbipe peleHus;
. Ipu @ = —1 — TpU pelleHus;

. mpu a € (—1;1) — nBa peeHus;

. mpu a =1 — oOJHO pellleHue;

. npu a € (1;3) — peurennit Her;

. IpH @ = 3 — OIHO DEIlEHHE;

. mpH a € (3;5) — ABa pellleHns;

10. npu @ = 5 — TpH pellleHus,;

11. mpu a € (5;6) — deThIpe pelleHus;
12. mpu a = 6 — Tpu pelleHus;

13. npu a € (6;+00) — ofHO peleHHe.

© 00 N U AW N~

7. Haitnute HanMeHblee 3HaYEHHE [IADAMETPA @, [IPH KOTOPOM
byskmus f(z) = =7 + 3z — 3laz — 1| + |az — 2| + |z — 7|
ABJIseTcs HeyObiBalolell Ha BCelt YMCIIOBOM MPAMON.

IMonoxum a < 0. Torma xopuu

2 1
MoyJielt B IOpsiIKe BO3pacTaHUs . 4 —
TAKOBBI: o
a) Ilycts z < %. B stom ciyuae
a<0
ar—22>20;, ax>2 opu <2,Tor;r,a

S a

laz —2|=az—2; laz—1|=az—-1; |[z2-T7|=T7—=x.
Buauut, f(z) = -7+3z—-3ax+3+ax—2+7—z;
f(z)=(2—2a)x + 1.
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6) IIycrs
lax —2|=2—az; |lax—1|=az—-1; |z2-T7|=T7-=.
Buaunt, f(z) = -7+ 3z —-3ax+3+2—az+7—z;
f(z) = (—4a+2)z +5.

B) Ilycrs % <z < 7. B atoM ciiydae

% <z < %. B sTom ciyuae

lax —2|=2—-az; |laz—-1|=1-az; |[z-T7|=T7-z.
Buauur, f(z) = -7T+3x+3az-3+2-azx+7— z;
f(z)=(2a+2)z-1.

r) IIycts z > 7. B atom ciyqae
lax —2|=2—-az; |laz—1=1-az; |z2-T|=2z-71.
Bnaunt, f(r) = -T7+3x+3ax-3+2-ax+z-T;
f(z) =(2a+4)z—17.

Jns Toro urobpl HcxomHas QYHKIHUS sIBJISLIACh HEyOBIBaIO-
uieit Ha Bcelt YHC/IOBOM NpsiMoif, HEOOXOIUMO M IOCTATOYHO,
yTOOBI HA KAaXKJIOM IIPOMEXYTKE BCE BO3MOXKHbIE YIJIOBBIE
K03 uLMeHTsl ObLIM HEOTpULATEIbHBI, U (YHKIUS OblLIa
HENpephIBHON. 3HAYUT

2—-2x 20

—4a+220

204+220 ; -1<a<0.
2a+42>0

a<0

Tak kak HeoOXOOMMO HAWTH HauMeHbIIee 3Ha4YeHHe a, TO
caydait a > 0 paccMaTpUBaTh HET CMBICTIA.

Otser: f(z) = -7+ 3z —3laz — 1| + |az — 2| + |z — 7| aB-
JseTcs HeyObIBaromieit ¢pyHKIMeH Ha Beelt YUCIOBOH mpsAMOit

npu a = —1, mpudeM 3HaueHHe a = —1 sBJIsSETCS HAUMEHb-
IIMM, IPH KOTOPOM 3TO BO3MOKHO.
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Camocmoameavras paboma 5 YA

Bapuanr 1 l l

2 3 l

1. Hanumure ypaBHe-
HUSA rpadUKOB MPSIMBIX
Buna ny +mz +c =0,
0003HAYEHHBIX HA
yepTexe, U YKaKUTe 3t/
3HAYEHUd N, M U C. 2

o
]
[S9)
GHN
A 4

2. YKa)KHTe 3HaKU
napametrpoB k u b
JIJISL TIPSIMBIX BHJIA Ly

y = kz + b, obo3Ha-
~ >< / < >

YEHHBIX Ha YepTexKe.

3. Ilpu Kakux 3HaYeHUAX NapaMeTpa a rpabuku QyHKIu:
a) mepecekaioTcsi; 6) NapaJiiesibHbl; B) COBIAJAIOT!
1. y=2azx+3 u y =5z - 2;
2. y=(2a+ 1)z u y= (4a — 3)z + 2a;
3. y=Ba+1l)z+4any=2—-a)z+1;
4. y=2a—-3)z uy=(5-a?)z+a—2.

(=)
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BapmuanTt I YA

1. Hanumure ypaBHe- 6
HUsT rpaUKOB MPSIMBIX
Buga ny +mz +c =0,
0603HaYEeHHbIX Ha A L

YepTexe, U YKaXKHUTe
3HAYEHUS N, M U C. o)

E
1 YA l3
2. Ykaxkure 3HaKH ! /

mapameTpoB k u b I I
JUISL TIpSIMBIX B2 4
y = kx + b, obo3Ha-
YEHHBIX Ha YepTexKe. 0

/N ;

3. Ilpu kakux 3HauYeHUsX napamerpa a rpadukn GyHKIMIA:
a) mepecekaroTcsi; 6) HapaJuleJIbHbL; B) COBIAAAIOT?
l. y=4daz—-1u y=-3z+2;
2. y=Ba+2)z u y=(a-3)z—a;
3. y=(a—-2)z+1uny=(2-3a)z+a;
4. y=(2a? -1z +2a u y = (3a+4)x + 5.
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Camocmosameavras paboma 6

BapuanT 1
1. Ompenenute rpaduveckn, CKOILKO KODHEH MMeeT ypaBHe-
‘g9 _ [o-1]
e @ = L og =9 _IZ B 3aBHCHMOCTHU OT 3Ha4e
T (2241)|z+3] T z-1 HAA

napaMeTrpa a.

2. Cko/bKO KOpHeli MMeeT ypaBHEHHE B 3aBUCHMOCTH OT 3Hade-
HUs [IapaMeTpa a:
a) lz+1]-|z-4=a+2
6) |z+ 1] — |z — 4] =az - 3;
B) le+1|—|z—4|=|z+2|+a?
*3. Haiiqure HanMeHblIee 3HaYEHNE [IAPAMeTPa @, IPH KOTOPOM

dyukuusa f(z) = 9+7x—3|ax+2|+|az+5|+|z+1| sBnsercs
HeyObIBaloIe Ha Bcelt YMCIIOBON NpsMOH.

Bapuanrt I1
1. Onpenenure rpaduyecky, CKOIBKO KODHEHM HMEET ypaBHe-

HUe @ = ai—322-4 _ |z+]] B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUS
T |e-2|(2241) T z+1

napamerpa a.
2. CKOJIbKO KODHEH UMeeT ypaBHEHHE B 3aBUCHMOCTH OT 3Hade-
HUS IapaMeTpa a:
a) lt—1]—-|z+4]=-z+a;
6) |z —1| — |z +4| = azx - 3;
B) [z—1|—|z+4|=|z—2|-a?
*3. Haitaure Haubosbluee 3HaUYeHNe IapaMeTpa @, IPH KOTOPOM

dbynkuus f(z) =3+ 3z —3laz+a—2|+ |4z +a—6|+ |+ 4]
sIBJIsieTCsl HeyObIBAOIIEH Ha BCel YHCIIOBOM IPSIMO.
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Camocmosmeavras paboma 7

[ToctpoiiTe rpacduxku ypaBHEHHII Ha KOOPAWHATHON ILJIOCKOCTH,
T. €. ©300pa3uTe MHOXKECTBO BCEX TOUEK (I;y), JJIsA KOTODPBIX Bbl-
MOJTHSIETCS] PABEHCTBO:

1. y=zlyf;

2. ly—1 =g

3. lt+y—-2/=1,

4. (L+az)lyl=2?-1;
5. |z +2y| = |4z —y;
6. |z—1]|+|y—2| =4
7. |z + 1|+ |z - 3] =5;
8. ly—1+ly+2/=4
9. |z+2|—-|y-3|=1,;

-
e

@2lz| —y-z)(y+3+z|y+3|) =0.
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Camocmoamenvras paboma 8
Bapmuanur I

1. CkonbKo KOpHe# uMeeT ypaBHeHue ar = |z — 2|+ 1 B 3aBu-
CHMOCTH OT 3Ha4YeHus apaMerpa a?

2. [Ipn Kakux 3HAYEHHSAX NapaMeTpa a rpaduk GyHKUUH
y=(a—-2)(a+3)z—a-3:
a) mapaJulesieH ocd abeiuce;
6) coBmajaeT ¢ ocbio abcuyce;
B) mapaJulesieH npsiMoit y = —4x + 1;
I) napaJijiesieH mpsiMo#t y = 6z — 2;

[l) TepIeHAUKY/IsIpeH IpsMolt y = -é-a: + 37

3. Ilpu Kaxux LEJbIX 3HAYEHUSX IapaMmeTpa a rpacduk ypas-
HeHus Yy +az =7+ 3z:

a) mapaJulesieH ocu abeice;
6) mepecekaeT KOODAWHATHbIE OCH B TOYKaX C I€JIOYHCTIEH-
HBIMH KOOpAMHATAMHU?

onosiHuTeIbHOE 3aJaHue:

B) Kaxumu cBoiicrBamu 06/1aJa10T HaiiJeHHbIE B IIHKTE 6)
npsimbie?
r) Yem no cyTtu fIBIsieTCs HCXOAHOE ypaBHeHHe?!
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Bapmuanrt 11

1. CkoibKO KOpHE# mMeerT ypaBHeHue ar = |z + 2| +a + 1
B 3aBHCHMOCTH OT 3Ha4YeHHs MapaMeTpa a?

2. Ilpn kakux 3HaveHHsIX napamerpa a rpaduk yHKIMK
y=(a+2)(a—3)r+a+2:
a) mapaJulesieH OCH abCIHCC;
6) coBmagaer ¢ OCbI0 abCUHUCC;
B) mapaJulejieH mpsMoit y = 6z + 3;
r) mapajulejieH npsMoll y = —4x — 2;
[l) TEepIeHIUKYJISpeH IPIMOR y = %.7: -3?
3. Ilpu xakux Ie/bIX 3HAUEHHSAX [apaMeTpa a rpaduk ypas-
HeHud Yy +azx = 2z — 5:
a) mapaJuiesieH ocu abeiucc;

6) mepecekaeT KOODAMHATHBIE OCH B TOYKAX C LIEJOYUCTICH-
HBIMH KOOpAUHATAMH?

omnonHuTtenbHOEe 3aaHue:

B) Kakumn cBoiicTBamu 06/1a4a10T HaliieHHbIE B IyHKTe 6)
npsimbie?
r) Yem mo cyTH sBisieTCsl HCXOLHOE ypaBHeHHUE?



OTBEThI

Omeemw Ha camocmosmeavhyro pabomy 1

1. Tak xak Bce IIpsAMbI€ IIPOXOAAT Yepe€3 Ha4dYajl0 KOOpAHWHAT,

TO JJisi BCeX mpsiMbix b = 0.

liry=4x; l:y=15z; lsg:y=-15z; l4y:y=-3zx.

1 1 2
2. liry=2x; lyy= 3%; ly: y = —3%; ly:y = -3

Omeemw. Ha camocmosmenvhyro pabomy 2
Bapuanr 1

YA i
2x+y+3=0 2 } 3y+2=0

9 4

|
W
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YA YA
3x+y-2=0 -x-2y+1=0
3. 4.
2
\ !
o/ \1 _ o\_ 3 _
: x I x
~14-- -1 \
YA YA —-9x-4=0
5 6.
2 1--#
_:!' /0 i1 % 5 0 i
- _1 -
-3x+2y-1=0
YA YA
7. 3x+2y =0 8. -3y=0
------- 3

=Y
;N

|
[\CY TR
(=}
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Bapuanut 11
YA -3x+2y+1=0 YA 3x-6=0

9 4
=<V

YA YA
-0,5x—-y+1=0 ’ -x+3y-3=0

x> = 0 %
YA ,Vlr
5. 6. -2y-5=0
0 2 o 0 .
/ » »
/s
2,5
/ x-y—-2=0
A
7 M osx+ay=0 8 ) 2% =0
| .
0 4 x 0 x
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Omeemw. Ha camocmosmenavHyro pabomy 3
BapmuanT 1

l.y= %x 2.y= —%x. 3. y=1. 4. y= —%x+3. 5.y= %x+2.
6. 2=2 7 y=—30-18 y=-c+2 9. y=20+3.

10. y=—32+3. 11 y=-2-2 12. y = 32-3.13. o= -3.
14. y=—1. 15. y =15z +3. 16. y—lx—%

Bapuanut 11

1. y=§x. 2. y=-2z. 3. y=2. 4. y=—x+1. 5. y=u=x.

6.y=—%x+1.7.y=%m+1.8. T =-2 9.y=§m.
10. y=2z+3. 11. y=-1. 12, z=3. 13. y=-2x+2.
14. y=3c+4. 15. y=22 -3 16. y= Lo+ 1.

Omeemwvt Ha camocmoameavuyro pabomy 4

I BapuanT

1. S, =7. 2. D(=32). 8. M (0;-0,5).

4. A1 (1;-1), B1(3;3), C1(-1;2), D;1(-3;-2).

5. A2 (-1;1), B2(-3;-3), 02( -2), D2(-3;2).

6. A3(1; 1)7 B3(_3;3)’ 03( ) D3(2 3)

7. Ay (=1;-1), B4(3;-3), C4 (2;1), Dy (-2;3).

8. A5 (—1; —1) B5( 3;3), C’5(1 2), D5(3 -2).

9. Sy=T15; Ss=83; So=113; 5 =0%; S5 =82,

10. Ag (5;7); Be (7 3), Cs (3;4); Dg (1; 8)

II BapuanT

Sy =10. 2. D(-5;1). 3. M (-1;-0).

A1 (1;-2), B1(3;1), C1(=3;2), Dy (-5;-1).

A2(=1;2), Ba(-3;-1), C2(3;-2), D2(5;1).

A3 (2;1), B3(-1;3), C3(-2;-3), D3(1;-2).
A4(—2;—1), B4 (1;-3), C4(2;3), Ds(-1;5).

As (-1 2) B5(=3;1), Cs(3; 2) Ds (5;-1).
S4—16 S5 =1273; Se=127F; Sr=103%; Ss =133,
10. Ag (5; 8), Bs (7;5); Ce(1;4); De(—1;7).

© PN o p
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Omseemuv. Ha camocmoamenvryro pabomy 5

Bapuanr I

1.

h:y—z-2=0; n=1, m=-1, c=-2.
l:ry+x—-2=0, n=1 m=1, ¢c=-2.
ls:y—3z+1=0;, n=1 m=-3, c=1.
lypy—2x4+2=0;, n=1 m=-2, c=2.
ls:y+2=0;, n=1 m=0, c=2.
lg:x+2=0, n=0, m=1 c=2.
li: k>0,b>0. lh: k>0,b<0.
l3: k<0,b>0. ly: k< 0,b<0.
1. a) a # 2,5; 6) a =2,5; B) TaKHX @ HeT.
2. a) a#2; 6) a =2; B) TAKAX @ HeT.

1 1 1
3.a)a# g;6)a=7;B)a=g.
4. a)a# -4, a#2;6) a=—-4, a=2;B) a=2.

Bapuanr 11

1.

li:ry+z+2=0, n=1 m=1, c=2.
ly—z+2=0 n=1 m=-1, c=2.
l3:y+4r—-1=0; n=1 m=4, c=-1
liy—2x—-2=0;, n=1 m=-2, c=-2.
Is:y—2=0; n=1 m=0, c=-2.
l:2+3=0; n=0 m=1, c=3.

li: k<0,b>0. lr: k<0,b<0.

l3: k>0,b>0. lg: k>0,b<0.

. 1. a) a # —0,75; 6) a = —0,75; B) TaKuX a Her.

2. a) a # —2,5; 6) a =—2,5; B) TAKHX G HeT.
3.a)a#1;6)a=1; B) a=1.
4. a) a# -1, a#25; 6) a=-1, a=2,5; B) a=25.
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Omeemv Ha camocmoamenvryro pabomy 6

Bapuanr 1

4_8 2_9 r—1
1. I'paduk dpyHkIUN Yy = (£2+lﬁz+3| - Ia:—ll

%
IIpu a € (—o00; —5] — kopHe# Her;
npu a € (—5;—3] — oauH KOopeHb;

npu a € (—3;—1) — nBa KopHs;
npu a € [-1;7) — oouH KOpeHb;
npu a € (7;+00) — [Ba KOpHSI.

Ot Wb
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2. I'pacduk y = |z + 1| — |z — 4]
YA

5

4

"

_--_---_-_-.----_'_,
[=)

!

-5

a) 1. Ilpu a € (1;4+00) — OXMH KODEHb;

2. mpu a =1 — [Ba KODHS,

3. npu a € (—4;1) — TpH KOpHS;

4. npu @ = —4 — IBa KOpH4;

5. mpu a € (—00; —4) — ONWMH KODEHb.
6) 1. Ilpn a > 2 — oxuH KOpeHb;

2. npu a = 2 — 6ecKOHe4HOe YMCIIO KOpHel Ha [—1;4];

3. npu a € (0;2) — TpH KOpHS;

4. pu a € (—00;0) — OIMH KODEHb.
B) 1. Ilpu a > —1 — xopHeit HeT;

2. mpu a = —1 — OAMH KOpEHb;

3. mpu a € (—5;—1) — nBa KOpHS;

4. pu @ = —5 — TpU KOpHH;

5. npu a € (—6; —5) — dYeThIpe KOpHS;

6. mpu a = —6 — TpU KOpHS;

7. npu a € (—oo; —6) — mBa KOpHSI.

3. a=-2.
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Bapuanr 11

_ x*-3z2-4  |z+]]

1. I'paduk y = |z—2|(z2+1) = z+1°
_ (z=2)(z+2) |z+]]
TeY="T—2 Tzt

YA

%
. IIpn a € (—o0; —5] — KopHeii Her;
npu a € (—5; —2) — OomUH KOpeHb;
npu a € [—2;0] — kopHei HeT;

npu a € [0;3] — oauH KOpeHb;
npu a € [3;+00) — 1Ba KOpHS.

A S
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2. YpasHenue y = |z — 1| — |z + 4]
YA

5

9 4

[ ——" Y 'Y

-

-5

a) 1. Ilpu a € (—oo0; —4) — OmMH KOpEHb;
2. upn @ = —4 — JBa KODHS;
3. mpu a € (—4;1) — TpH KOpHS;
4. mpu a =1 — [Ba KOpHS;
5. npu a € (1;4+00) — OIUH KODEHb.
6) 1. Ilpu a € (—00; —2) — OOMH KOpEeHb;
2. opu a = —2 — BGEeCKOHEYHOe YHCJIO KOpHel
Ha [—4;1];
3. npu a € (—2;0) — TpH KOpHS;
4. pu a € [0;+00) — OOUH KOPEHb.
B) 1. IIpu a € (—1;+00) — KopHeli Her;
2. 1pu @ = —1 — OJVH KODEHb;
3. npu a € (—5;—1) — nBa KOpHS,
4. pu @ = —5 — TpHU KOpHSH,
5. npu a € (—6; —5) — dYeThIpe KOPHS;
6. mpu a = —6 — TpU KOpHS,
7. npu a € (—o0; —6) — JBa KOpHS.
3. a=1.
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Omeemw Ha camocmosmenvhyro pabomy 7

A | y=xlyl A y-1=x
3
1 4 . 2. 9
ol 1 x 1
0

=V

YA
\ le+y-2|=1
3
0

YA (A+x)|y| = x*-1

A 4
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OTBeThl Ha CAMOCTOSITE/IbHYIO paboTy 7

-4

le=1]+ly-2|

al

|x+2y| = |4x—y|

YA

---45

0 A= 0 -
- n1 I
I N
™ It +
™ >
+
<l —
~ wm| o 0 .ﬂ
— N =
&
0 AR
o 0
I LR
8 ?
0 R
o +
—
+
K]
BN =)
0 Q
il T
I
Y
~

lx+2|-ly-3|=1

YA
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168
YA _ _
2lx|-y-x)(y+3+x|y+3)=0
=-1 x=0
=2
9 y
10.
of 1 _
-1 5 x
y=-2 _o!
i y=-3
-3
x=1
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Omeemwb Ha camocmoameavhyro pabomy 8
Bapmuanr I

1. YpaBHenne ar = |z — 2| + 1 B 3aBUCHMOCTM OT 3HAYEHUS
napaMeTpa a UMeeT:

a) 1mpu a € (—00; —1) — oaMH KOpeHb;
6) npu a € [—1;»%) — KOpHel HeT;

B) IpU a = % — OIUH KODEHb;

r) mpu a € (%, 1) — [IBa KODHS;

n) mpu a € [1;+400) — OXMH KOpEHb.

2. I'paduk dysknun y = (a—2)(a+3)z—a—3 B 3aBUCUMOCTH
OT 3Ha4YeHUs MapaMeTpa a:

[a=-3

a) mpu g9 lapaurerex ocu abcrucce;

6) mpu a = —3 coBmaJgaer ¢ OCbi0 abCIHCC;

B) mpu Z i 1_2 napaJjuiesyieH npsMoit y = —4x + 1;

r) opu a i ; napaJuiesieH npsmoit y = 6z — 2;
[a=0 1

I) mpu a=—1 NepHeHINKYJIApeH NpaMoil y = 6T +3.

3. I'paduk ypaBHeHus: y+ax = 7+3x B 3aBUCHMOCTH OT LIEJIBIX
3HaYEHM MapaMerpa a:

a) mpu a = 3 uMeeT BUA Yy = 7 — mapajulesieH ocu abc-
IIHCC;

6) TOYKHM [IEpecedeHusi C KOOPJUMHATHBIME OCSIMH HMEIOT Iie-
JIOUHCJIEHHbIE KOODJUHATHI B CJIELYIOUINX CIy4Yasax:
npu a = 2 rpaduK uUMeeT BUL Yy =T + T:
A(0;7), B1(=T7;0);
npa a = 4 rpaduk uMeeT BUA Yy = — + T:
A(0;7), B2(7;0);
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npu a = 10 rpacduk umeer Bug y = —7r — 7:
A(0;7), Bs(1;0);
npu a = —4 rpacduk umeer Bug y =7 + 7:

A(0;7), Bs(~1;0);
B) IpsiMble y=ctTuy=-c+7 COOTBETCTBEHHO
p y=-Tc+Tny=Tc+7

CHMMETPUYHBI OTHOCUTEJILHO OCH ODJHMHAT;
I) MCXOJHOEe ypaBHeHHe Yy+ax = 7+3Z [0 CyTH ONHUCHIBAET
IIy4OK NPsIMBIX ¢ obuieit Toukoit A (0;7).

KommenTapmii. Ilpn y = 0 ucxogHoe ypaBHEHUWE UMEET BH
(a—3)r = 7. Tak kak 7 — OPOCTOE YUCJIO, TO €r0 JEJUTEJIH:
+1; + 7, smaunr z € {-7;-1;1;7}. Anamoruuso mapamerpu-
YecKoe BbIpaK€HHe a — 3 MOXKeT NPUHUMATh TOJAbKO 3HAYEHHs,
paBHbple *+1; 7.

Bapuant 11

1. YpaBuenne ar = [t+2|+a+1 B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYEHUS
napameTpa a HMMeeT:

a) npu a € (—o0;0] — omMH KOpeHb;

6) opu a € (0; %) — [1Ba KODHS;

2. I'paduk byrkiun y = (a+2)(a—3)z+a+2 B 3aBUCHMOCTH
OT nmapaMeTpa a:

(a=3
a) mpu 4 — _o Napaenen ocu abciuce;
6) npu a = —2 coBmajaer ¢ ochio abcuuUce;
[a =4
B) mpH 4 — 3 lapajernen npsamoit y = 6z + 3;
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r) npu [a _ _, Napaernen npsMolt y = —4zx — 2;

I) mpu [a — ( TePHeHIUKyISAPeH npaMoit y = %x -3.

3. I'paduk ypaBHeHNs y+ax = 2r—5 B 3aBUCHMOCTH OT IIEJIBIX
3HayeHUl mapaMmerpa a:

a) npu a = 2 rpaduK UMeeT BUIL Yy = —5 — mNapaJuiesieH
ocu abcIuce;

6) TOYKH IIepeCceYeHUsd C KOOpOIUHATHBIMHU OCAMH UMEIOT Lie-
JIOYHCJIEHHbIE KOODAHWHATHI B CJIEAYIONIUX CIyYadaX:

npu a = 7 rpaduk uMeer BUI Yy = —dHT — 5t
A(0;-5), Bi(-1;0);

npu a = 3 rpaduK UMeeT BUA Yy = —T — O:
A(0;-5), Bz (-5;0);

npu a = —3 rpaduk umeer By y = 5z — 5:

A(0;-5), Bs(1;0);
npu a = 1 rpaduk umeer Bug y =T — 5:
A(0;-5), By(5;0).
y=-5%-5uy=5c—-7
B) NpsIMble COOTBETCTBEHHO
y=—-z-5uy=cr-95
CHMMETPUYHBI OTHOCUTEJIBHO OCH ODAMHAT;
I) HCXOLHOE ypaBHEHHE Y+aT = 2T—5 10 CyTH ONUCHIBAET
IIy4OK NpAMEIX ¢ obmelt Toukoit A (0; —5).
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